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király itüm
Hazánk sorsa az 1723-iki pragma­

tika törvény szerint, az uralkodó ház 
sorsával össze van kötve.

A kettőt csak a nemzetek ultima
egy olyratio-ja szakíthatná szét 

élet-halál harcz, melyre senki sem 
gondol és senki sem gondolhat, csak­
is a végszükségben, ha a. nemzet 
életét fenyegeti a végveszély, a mitől 
mentse meg hazánkat örökre az 
Isten!

Minthogy a nemzet és királya össze 
\annak kötve, keresni keli az együtt­
érzést a nemzetnek, s a királynak 
egyaránt. Ez az együttérzés 
kettőre áldást hoz, mind 
erőt és hatalmat ad.

Magyarország királyát az 
nyomókig nagy részében 
környezik; és csakis idegeneknek van 
alkalma rá befolyást gyakorolni.

Ezek az idegenek vagy nem 
rik, vagy nem értik a

7 V

arra inti, hogy értse meg királyát, 
ugy, mint királya, végre szakítva a 
százados múlt hagyományával, a nem­
zet lelkének gondolatát megérté és 
szivének dobbanását megérzé.

Ez nem annyit tesz, hogy a ma­
gyar nemzet ne teljesiise"1 kötelessé­
gét a maga helyén ; de ne tekintse 
senki udvarlásnak azt, ha átérzi a 
királyi tettnek egész jelentőségét; és 
ne kicsinyelje senki a telinek jelen­
tőségét és fontosságát, mert ezzel 
akaratlanul is ártana nemzetének.

Sokat, nagyon sokat szenvedett 
nemzetünk a miatt, mert királyaink 
nem értették meg a nemzetet; most 
pedig a nemzet minden rétege értse, 
meg a királyi elhatározás jelen­
tékeny horderejét ! Nem a hyper- 
lojalitás túlzásainak lázába kell 
a nemzetnek esnie, mert ennek

megoldásra várnak, de a kormány hallgat. 
Süt az a hir szállong a szabadelvű párt vi­
dékéről, hogy ha össze is hívják e hét vé­
gén újból a képviselőházat, annak csak a 
deíegáczió megválasztása az egyetlen föl­
adata. Aztán szétküldik ismét a képviselőket, 
hogy a király Budapesten tartózkodását ne 
zavarja meg a képviselőimből hangzó 
őszinte szó.

A magyar alkotmánynak kritikus napjai 
ezek. S a politikai horóskop nagyon sivár
■épet mutat a jövőre is. Soha akkora ve­

se rn mi értéke nincs, hanem át-

mind a
a keltőnek

év túl-
idegenek

magyar
isme-
jclle-

met; ugy hogy a magyar hazaszere-
letet, a magyar történelem dicsősé­
geinek kultuszát, anlidinasztikus ér­
zésnek hiszik és igy is tüntetik fel 
az uralkodó előtt.

A magyar nemzet ragaszkodását 
törvényeihez, nemzeti jogaihoz, re-

szellemnek mondják őkbellis
soha sem olvasták Montesquieu-1, 
vagy pedig rég elieledték e mondá­
sát, hogy »midőn egy királyságban 
hasznosabbá válik udvaronczczá 
lenni, mint kötelességet teljesíteni, 
ott minden veszve van.c 

Ha mégis a király leikéhez hozzá­
férhetett a magyar érzés egy meleg 
sugara és meglelte az uralkodó azt, 
amit egyetlen elődje sem tett meg, 
— Maria Terézia sem,^"§a ki csá­
szári koronájának megtartását, a 
magyar móriamur pro rege kitö­
résének köszönhette —, akkor helye­
sen cselekszik az, aki a nemzetet

éreznie annak a jelentőségét, hogy a 
király a nemzettel együtt akar érezni 
egy nagy emlékben, melynek értelme 
házaliság, jogvédelem és magyar di­
csőség !

A király pedig, ha a királyi lak 
magaslatáról lenéz az alatta fekvő, 
hatalmasan fejlődött város képére, 
lássa meg az Isten segítségével azl, 
hogy ez a Magyarország, végtelenül 
feszélyező korlátok daczára is, mily 
életképes és mily életerős tud 
lenni. Lássa meg azt, hogy e földet, 
a magyar nemzet vérével szerezte és 
vérével tartolta meg; s az államot, 
melynek koronája a király fejét éke­
síti, ez a nemzet alkotta; s ez lesz a 
jövőben is fentartoja ! Ezt az állam­
alkotó nemzetet erősíteni kell, nem 
pedig gyengíteni !

A király lelkében szólaljon meg 
annak tudata, hogy ez a föld, melyen 
atyáink vére folyt, nemzetünk böl­
csője volt s az egymást követő nem­
zedékek sírja is; mert a nagy vilá­
gon e kívül nincs a magyar számára 
hely! Itt nincsenek buzavirágos fel­
vonulók, itt csak erős magyar ka­
rok és erős magyar szivek vannak, 
melyek a magyarul érző magyar ki­
rályi Iíáz egyedüli erős támaszát
képezhetik I

Kofcautli Ferencz,

Sivár kilátások.
Tisza még mindig paczifikál. És gondo­

san titkolja nemcsak ennek a muszka politi­
kának a részleteit is, hanem még azt sem 
sejteti, hogy mikorra hívják össze megint a 
parlamentet. Az ország fontos, nagy érdekei

szedelemben a népképviselet elve, a parla­
ment feladatának a teljesithetése nem volt, 
mint amilyen felé Tisza tereli. És a minisz­
terelnök nem is titkolja a ezélzatait. Dolgozni 
akar s ebben zavarja a parlament lármája, 
fessék alkotmányos államot Európában mu­
tatni, ahol a kormány ezt kijelenteni me­
részkednék, anélkül, hogy az egész ország 
haragja le nem seperné a helyéből. Vájjon 
mivel különbözik az ilyen alkotmány, amely­
ben a parlament csak az utó'agos jóváha­
gyásra való, akár a legzsarnokibb abszolu­
tizmustól ?

Tisza pedig maga alatt vágja a fát. Mert 
ki fog derülni, hogy semmi Ígéretet teljesí­
teni nem tud. Naprúl-napra igér, a pillanatnyi 
sikernek dolgozik, de a végén kiderül, hogy 
mit sem válthat be s a brutális erőszak­
kal üsszckalapált kártyavára összeomlik. A 
legekkilánsabb bizonyíték erre a beruházási 
.javaslat dolga. Óriási nagy garral nyújtotta 
be a kormány s a válságos gazdasági helyzet, 
ben levő ország óriási megkönnyebbüléssel 
fogadta. Tisza politikai rendszerének az első 
végzetes következese az, hogy a beruházás 
milliói erre az érre már nem kerülhetnek 
forgalomba az ország gazdasági viszo­
nyainak és kereskedelmének fölsegi- 
tősére.

Nagyon egyszerű a magyarázat. Ha ér­
demleges tárgyalásra kerül is sor a képvi- 
selőházban, akkor is első sorban a külön­
böző fizetésrendezési javaslatokat kell elin­
tézni. Erre magát v> kormány részben 
megköb;! te, részben a viszonyok kényszerítik 
rá. Még a legjobb esetben is, ha a kor­
mány — minden értesítés ez ellen szól — 
együtt is tartaná a Házat, június előtt nem 
lehetne törvény a beruházási javaslatból. 
Akkor pedig itt van már a mezei munkák 
ideje, amelyektől a munkáskezet elvonni 
nemcsak nem lehet, de nem is szabad. Üsz- 
szel aztán késő a munkához kezdeni.

Tisza „energikus“ politikájának az első 
következménye tehát az, hogy az ország eb­
ben az esztendőben ismét nem jut az any- 
nyira áhítozott s annyira szükséges köz­
munkákhoz. Vájjon ez a mérhetetlen kár is 
együltjár a rendcsinálással ?

Különben Goluchovszki és Pitreich kö­

zös miniszterek valószínűleg szerdán érkez­
nek Budapestre. A csütörtöki közös minisz­
tertanács ismét a delegácziók elé terjesztendő 
javaslatokat készíti elő. A német szerződés­
sel még nem foglalkozik a közös miniszter- 
tanács. Azt előbb a két kormány szaktaná. 
csosainak vámkonferencziája vitatja meg. 
Csak azután kerülnek majd a kormányok 
abba a helyzetbe, hogy a konferenczia ered­
ménye alapján véglegesen megadják a bér" 
tini tárgyalásokra vonatkozó utasításokat.

áz ercszok bátrainak.
— Az ujahb japán győzelem. —

A Jalu mentén öt. nap óta szaka­
datlanul csatáznak a szárazföldül! az 
ellenséges hadviselő felek. Öt napon 
át pozitív hírek a csaták lefolyásáról 
és eredményéről nem érkeztek s a 
mai táviratokból sem lehet egész 
tiszta képet alkotni a hadállásokról, 
vagy valamely hadakozó fél határozott

Iliiéről. Ami Doziliv jelentés ed­
dig érkezett, abból csak azt lehet 
megérteni, hogy az oroszok mindazok­
ról a helyekről, amelyeken eddig a ja­
pán hadosztályok megtámadták őket, 
visszavonultuk, vagy vissza vonuló­
ban vannak. Maguk a muszka had­
vezérek jelentik ezt uralkodójuknak, a 
mindenható czárnak, aki már e ludú­
sításokból is valószín ill eg érzi, hogy 
reményei tünedezö lédben vannak 
Minden reménye ugyanis — a roppant 
veszteségek után, amelyek a tengeren 
érték haderejét — abból állt, hogy 
legyőzhetetlennek tartott szárazföldi 
hadseregének győzelme fogja eldön­
teni az oroszok javára a háború sor­
sát.

Sokáig folytatták a japánok a szá­
razföldön a hadmiveleleket. Csapat- 
szállitusaikról kevés hirt röpítettek 
világgá, nem ugy, mint a muszkák, a 
kik a csapatszáhitásaikról tömérdek 
híreket terjesztetlek, talán azért, hogy 
imponáljanak a világnak. Lehet, hogy 
ezt a czélt el is érték mindenho, 
csak éppen a japánoknál nem. Ezek 
nem riadtak vissza attól a tenden- 
cziózus híreszteléstől, hogy Kuropat- 
kin tábornoknak félmillió embert meg­
haladó hadserege lesz, vagy van a 
hareztéren. Hanem miután száraz­
földi csapataikat kellően elhelyezték, 
megkezdték az átkelést a Jalu folya­
mon. Öt. napig tartott az ütközet, de 
Kuroki japán tábornok parancsnok­
sága alatt az oroszok minden két­
ségbeesett támadása ellenére sikerült

az első japán hadseregnek átkelni a 
Jaiun. A muszkák kénytelenek voltak 
föladni Au tangót. Kétség beesett ha­
ragjukban nem tehettek egyebet, mint 
azt, hogy a várost felgyújtották és 
azután visszavonultak Szöngveng- 
csangig.

Ez határozottan roppant sikere a 
apán hadvezetőségnek. Kuroki tábor-# 

nők megnyitotta a japán hadsereg 
előli Mandzsuországot. Autung a szá­
razföldön oly szerepet vitt, mint a 
vizeken Port-Artur. Mandzsuország 
kulcsa volt ez a megerősített hely s
mindjárt az első nagy ostromra, a
melyet a japánok intéztek a város 
ellen, feladták a stratégiailag megbe­
csül hetien őrhelyet, állítólag a japá­
nok túlnyomó ereje folytán. E mel­
lett nagyon érzékeny veszteségeket 
is szenvedtek az oroszok. Főtisztek 
sorban és egymásután estek el az öt­
napos küzdelemben, amely hevesség 
és erő dolgában szinte páratlan a 
háborúk annaleseiben. A jelek arra 
mulatnak, hogy a japán had vezetőség 
most már megállapodás nélkül foly­
tatja az előnyomulást és nem engedi, 
hogy a muszka hadsereg lélek­
kelhez jusson. A kezdettel késleked­
tek, de annál rohamosabbá akarják 
tenni a folytatást és a befejezést. Va­
lamennyi jelentésből pedig azt lehel, 
következtetni, hogy a japán hadsereg 
szuperioritása a szárazföldön is két­
ségtelen és igy a japán győzelem is 
valószínűnek látszik.

Mai táviratainkat az alábbiakban 
foglaljuk össze:

Az öt napos csata.
Tokió, máj. 2.

Öt napig tartó küzdelem után, melyben a 
főszerep a tüzérségnek jutott, a Kuroki tá­
bornok vezénylete alatt álló hadseregnek 
sikerű t a Jalu folyón átkelnie. A gyalog­
ság, mely négy mértföldnyi harczvonalba 
volt állítva, hamarosan nyomult előre, s el“ 
űzte az oroszokat Kiuliencsöngbői és az Ihő 
jobb partián levő magaslatokról. A japá­
nok megkerülték az orosz hadállás jobb 
szárnyát, s kényszerilelték az oroszokat po- 
zicziójuk elhagyására, melyet a japánok 
azonnal elfoglallak. A japánok mai hadállása 
igen erős és arra kényszerűi az oroszo­
kat, hogy az Autungban s a folyó aisó 
részén levő védelmi pontokat elhagyják.

Kuroki tábornok kedden kezdte hadmű­
veleteit azzal, hogy elfoglalta a Kioto és 
Vicsu közt levő Kurik szigeteket; ez alka­
lommal huszonöt japán gárdakatona meg• 
sebesült. Az oroszok kedden, szerdán, és

Az Egyeleiias tamaja.

á katasztrófában.
(Emlékezés az árvízre.

—■ Az Egyetértés tárczája. —■ 
Irta : Tömörkény István.

Mikor hetvenegyben 
hoey ezentúl főispánjai
városoknak, ez sokaknak

3tt a törvény, 
is lesznek a 

nem tetszett. 
Az autonóm jogoknak, meg miegy­
másnak a csorbítását látták benne. 
Ennélfogva, amely napon kinevezte a 
király a főispánt, azon napon tisztelettel 
lemondott a hivataláról Réh János polgár­
mester. Utána Pálfy Ferencz következett, aki 
azon időben kint a tanyáján időzött, válasz­
tásárul mit sem tudott, de kimentek hozzá 
a rossz utakon és kocsikon az emberek, mint 
deputátusok, mondván: Keresi, ezentúl te 
vagy a polgármester. Ferencz ur eleinte 
szabadkozott, de azután belenyugodott, vál­
lalta a hivatalt, azóta viselt. Tenger idő lelt 
el azóta s jó urunk, aki iránt a benszülött 
indiánus nemcsak a hivatalt illető tisztelet­
tel, hanem gyengéd és fiúi szeretet­
tel volt, s azóta mind lemondásáig ott van 
a helyén, ahova a polgárság akaratából 
rendeltetett, tehát ez a polgármes­
ter huszonöt esztendeje egy márcziusi napon 
késő éjféli bizottsági ülésen sírva fakadt és 
barátai karjába esett, mert azt jelentette 
egy eldörrenő ágyulövés, hogy vége a varos­
nak, meghalt a város, oda u város, betört a 
víz és legei befelé.

Pár perez múlva a tanácsteremben ki­
aludt a gáz, nyilvánvalóan mulatván, hogy 
a viz már a légszeszgyárig ért. Az emberek 
szétmentek, mivelhogy mit csinálhassanak a 
sötétben.

A viz elöntötte a várost s házai fölött el­
terült. A nép némely része elszaladt, más 
része a töltéseken tauyázott, íőzven a halat 
és tarhonyát, mert ezeknél okosabb étel 
amúgy sincs a kerek világon. Közben hideg

volt, szeles márczius: senki el nem hinné, 
de ug\ van, hogy ilyenkor a legokosabb 
találmánynak tartja az ember a subát. Víz­
ben álltunk, magasság szerint. Némely része 
hazaknak derékig állott benne, más részek­
nek a teteje fölött rohant át az ár: elég 
abból annyi, hogy hatezer házból a viz el­
múltával csak háromszáz Lürül való ma­
radt .. .

Huszonöt év annyit jelentene, hogy aki hu­
szonöt éves, nem tud erről a dologról semmi 
ölj unt, amit belőle láthatott volna. Volta kúp 
azonban ugy van a dolog, hogy aki harmincz 
éves, az sem tud róla: aki ül éves volt ak­
kor, ha látott is valamit, csak elfeledte. 
Vagyis, hogy az élő szegedi emberek na­
gyobb részére nézve is már a történelemé 
ez a huszonöt év előtt történt dolog, ami­
kor itten idő előtt feltalálódon a saiga czi- 
pök divatja azon egyszerű okból, hogy fö­
löslegessé vált a subiczk . . .

Sárga babjaival milyen ijesztő volt a folyó 
„vizecske“, amely tóvá vált a városban 1 Mi­
csoda jövés-menés azon a néhány utczán, 
amely a vízből kimaradt 1 Mert néhány ki­
maradt, azt tudjuk. Hanem hogy hol állt 
meg, mely ház szélénél állt meg épen 
benne a viz, azt már nem igen egyértel-
müleg tudjuk, mert hányszor csak erről
szó volt, egyik ember mindig jobban tudta, 
mint a másik. Sajátságos dolog az emléke­
zet, amely oly könnyen felejt valódi dolgo­
kat s helyettük tudni akar olyasmit, amiket 
ugy lehet, csak álmodott.

Sétautban tűnődve hányszor állok meg 
valamely nagy egymásra rakott szobás épü 
let előtt: Uram Isten, ugyan mi volt ennek 
a helyén azelőtt ? Már nem tudom a házak 
üsszeforogtak, az utczák kiforogtak a maguk 
valóságából; az ember csak akkor igazodik 
el, ha "régi mappát meg az uj mappát egy­
más tetejére teszi és nézi az ablaküvegen 
keresztül. Ebben a foglalkozásban pedig nem 
sok gyönyörűsége telhetik sekinek sem.

A Gamperii-promonádnak nagy ickcte ru­
dak voltak az oldalába verve korlát gyanánt, 
mellette árulták a pattogatott kukoriczát,

sült tököt, bagolytüdőt a Tecza nenők és 
négykézláb járt köztük siralmas énekével a 
Darab .Encsi. Ma marónit mérnek a villa-

alatt a Tecza nenők utódai smos larnj al, 
kétkézláb Darab Jancsik a 
újságokról énekelnek. És 
a Tisza-szállú terül, arrafelé 
tunk a sárkányokkal s a hol a

krajezáros 
a merre 
szaladyál- 

legszükebb
Kelemen-utczaban mélán szaladgál a lóvasut, 
azon a helyen valaha szép virágos udvar 
állott, amelyben igencsak lajjdáztuk a nagy 
métát és kisinétál és a szerkesztőségi udvari 
szobából haragosan zörgette ránk az ablakot 
Nagy Sándor bátyánk, hogy akkora lárma 
közt nem lehet újságot csinálni; pedig ab 
ban az időben még csak minden harmadnap 
volt egy újság. Valóban, abban az időben 
kevesebb volt az újság és több a lapda.

. . . Hogy milyen volt az éjszaka, nem 
tudom, mert nem voltam itthon. De 
másnap már hazaértem, mert küldött 
az apám Makóról, hogy nézzek szét a ro­
konság között, mi baj van. Ugy emlékszem, 
hogy Újszegeden túl nem eresztették a kocsit, 
onnan gyalog kellett beiönni, Torontálmegye 
parancsolván azon időben még a vizecske 
túlsó oldalán. Emlékszem, hogy az innenső 
oldalon ment a vár leié egy fiáker a vízben 
és az Oroszlán-utcza vége felé, amerre le- 
hajlik, vasladikok álltak. A közeli házban, 
ahova be kellett mennem a rokonság végett, 
szintén nem túlságosan nagy viz volt, az uj 
épület össze sem dőlt, csak a régi. Hordókra 
létrák voltak fektetve, azon jártak. Az aprán­
ként dülögélő régi házból pedig, ha Valami 
holmi a viz teleién maradt, a kutya bement a 
vízbe érte és kilógta. Büszke volt rá nagyon. 
Nem is igen lehetett ebben az időben itt 
több büszke embert látni, csak ezt az egy 
kutyát.

Hanem azután arra lejebb, amerre a ladik 
elvitt. . . Ária lejebb, a hol mélyebben fe­
küdtek az utczák, ott más világot mutoga­
tott a hideg márcziusi nap, a mely olykor 
elővillant a szomorúan szaladgáló, ócska 
balcaküpenyeg forma föllegek mögül. Min­
denki tudja, hogy mi az, ha valaki egy ut­

azóban nevelkedik föl azon időtől kezdve, a 
mióta az eszit érezni kezdi. Ismeri minden 
házát, minden kapuját, minden kémé­
nyét, háztetejét s tudja, hogy mely 
udvarból hajt ki legelőször az utazóra 
az orgonavirág. Hogy hol van kutya 
és mely kerítés alatt kapart magának a 
kutya lyukat, akkorát, hogy olt a kerítést 
megdöngetni nem tanácsos. Még egyéb. Az 
ilyen utczát ismerni szokás. Mégis, a sarok- 
ház kivételével, a mely most is áll Lerne, 
nem ismertem meg az utczában semmit. 
Mikor a viz ugy letakarodott, hogy a romok 
látszottak, azt leheléit volna hinni, hogy 
majd udvaronként cuy vagy más háznak a 
helyére csak ráakadunk; ez sem igaz azon­
ban, akkor sem találtam rá az igazira. Be­
dig afféle fordított elejü, félemeletes volt. De 
oil a méh ségben, ahol csak a kutágasok 
heeyei látszottak ki a viz alól, a halál fe­
küdt, amely szerteszéjjel szórt mindent ami 
élt és eleven akart lenni.

A régi várost olykor keresni szoktuk, hogy 
hol van ? A régi varost, amelyben alig voit 
ember, akit névszerint ne ismertünk volna, 
a régi várost, amelynek egész belső városá­
ban az öreg Katzky levélhordó egymaga 
hordta ki a postát és lengyelül kruezifixezett, 
mert afféle itt ragadt cseh zsandár volt ö, az 
istenadta. A régi várost, ame.yben az utazá­
saitokon fehér kendőben borbolt talicskák­
ban árulták öreg asszonyok a főtt kukoriczát, 
a régi várost, amelyben líájblinger lakott, 
aki egyszer mérgében rúgott, de mind a két 
lábával egyszerre rúgott, ennélfogva elesett 
— oly júizü nevetéseket, mint ami ezen 
eset fölött történt, ina már ritkán teremt az 
Isten. A mogorva hajdúkat a nagy csizmák­
ban, az átalvetős szijjon a rezes karddal, a 
pusztázókat a pity kés börnadrágban, hol 
találhassuk ? Nincsenek. Az emberek némely 
része, ugy lehet, megmaradt, de más gú­
nyába öltözködtenek. Miként az utczák. Há­
rom utczát tudok még olyant a városon, a 
melyek bizonyos részén lm megáll az em­
ber. mind csak régi házat lát maga előtt. 
Nem tudom, meddig tart ez is. Elég az av­
val, hogy most még megvannak s aki a

régi, elmúlt csöndes polgárváros hangulatait 
keresné, annak holdvihföos szelíd estéken a 
bennük való kódorgás igen ajánlatos.

Esztike szökése.
— REGÉNY. — 2»

Irta : NÓGRÁDI LÁSZLÓ.

— De anyjuk, édes anyjukom — mondta 
Tóbiás bácsi. — Mi lelt téged édes 
lelkem ?

— Semmi, semmi — szólt a nemzetes 
asszony. Pedig hát azon örült, hogy ime az 
Isten mennyire szereti, megadja azt a nagy 
örömet, hogy még holta előtt férjhez adhatja 
leányát.

— Apjuk, apjuk — mondta szemét tüiül- 
gelve — ha isten is ugy akarja, legyen meg 
az ö szent rendelése. Én Zeilöy ellen nem 
tudok kifogást, derék, becsületes, komoly 
ember. Szép birtoka van — bizony ritka 
szerencse, apjukom.

A nemzetes asszony arczát megint elöntötte 
a köny s zokogva borult édes élete párja 
vállára. Sokáig tartották egymást átölelve s 
Tóbiás bácsi is zokogott.

— Édes anyjukom, mondta végre Tóbiás 
bácsi, ad Iunk hálát az Istennek. íme, jó fér­
jet rendelt a mi kedves leányunknak, ismer­
jük, tudjuk milyen, hogy ugy mondjam, ma­
gunk választottuk ki. És ha fér,hez adjuk, 
édes lelkem, nyugodtan halhatunk meg. Oh, 
igazán, látod, anyjuk, mindig mondtam én, 
hogy nagy szerencséje akad ennek a mi 
lányunknak.

A nemzetes asszony arcza ragyogott az 
örömtől. Tóbiás bácsi egy szivart vett elő a 
régiek közül s megsodorta kétfelül álló fe­
héres bajuszát.

Anyjuk, mondta örömrepesve, te
anyjuk, régen tánczoltam, soha kedvem nem 
kerekedett a tánezra, pedig a múltkor is jó 
húzta a czigány Csóréimnál, — anyjuk, 
mondom, fiatal koromban se szereltem tán- 
czolni, hanem most anyjuk csak tánezoiunk 
egyet, kettőt.
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EGYETÉRTÉS Kedd, május 3.

•sütörtöSön 'iovöííoztek a folyón átkelő japán 
•sapatokra, az oroszok tüzelése Kuroki tábor- 
»ok jelentése szerint nem sok' kárt öltözött 
ágyán, de mégis zavarta a japánok elöre- 
Byomulását. Pénteken az oroszok Vicsut lö­
vették, de ugyancsak pénteken egy japán 
hadosztály megtámadta azt az orosz se­

reget, mely Vicsu és Sziukokina között 
táborozott. A japánok azonnal hidat vertek 
a Jalu folyón, szombaton reggel három óra. 
kor megkezdték az átvonulást s este hat 
órára már elfoglalták az oroszok 
hadállását a folyó jobb partján.

Az oroszok folyton igen hevesen ágyazlak. 
A japánok közül két ember elesett s öt tiszt, 
és huszonkét katona megsebesült. Egy 
agyunaszád a folyó mentén orosz tüzérségre 
bukkant, amelyet visszaszorított. Amint az 
«■Iso japán hadosztály átkelt a folyón, az 
oroszokat elűzve, megszállotta a húzón kö­
rüli dombokat s iödözte a második hadosz­
tály átvonulását, mely egész éjjel tartott. Ku­
roki tábornok már szombaton táviratban kö 
/.ülte a vezérkarral, hogy vasárnap hajnalban
meg fogja támadni az ellenséget. A támadás 
tegnap hajnalban meg is történt, erős tü. 
zérségi harezczal kezdődött, majd a japán 
gyalogság útlábalt az egy méter mely 
Jhó folyón s a magaslatokat megrohanva, 
vasárnap délután három és öt ont között 
az. oroszokat az egész, tepsikről vissza­
szorította.

Hivatalos jelentések.
Pétervár, máj. 2.

A vezérkarnak a Jalu mellett 29-ikén és 
JO ikán történt eseményekről szóló jelentése meg 
a következőket mondja:

„Április 29-én délelőtt tíz órakor 
1 .">00 főnyi gyalogságból álló tizenkét ágyús 
japán csapat megkezdte az átvonulást Am­
idéként l és Szogokudcnél, a Jalu torkola­
tánál. Ambichenél kis orosz csapat állott 
< iuszcv alezredes vezénylete alatt. Két, 
hat ágyúból álló japán üteg szakadatlan 
tüzelése közben Gusz.iev visszavonult, mi­
közben négyen megsebesültek és maga a 
parancsnok is megsebesült fején es bal­
karján. Hegyi ütegeink a nagy távolság 
miatt nem lőhettek vissza. Erre a csapat 
erősítéseket kapott, azzal a parancscsal, 
hogy a japánokat űzze vissza a Jalu fo- 
!vénái. Miscscnko tábornok azt jelenti, 
liogy a japán hajók április -9-én a Jalu 
torkolatától kezdtek tüzelni csapatainkra. 
A lövöldözés busz pcrczig tartott, de kárt 
nem okozott. Inkauban minden csendes. 
Április 30-án a japánok délelőtt tiz órától 
délután ötig tüzeltek a Jalu balparti 
ütegeiből Kitihienesöngi állásainkra. Üte­
geik huszonnégy tábori ágyúból és tizen- 
kél-t izénkét czentiméteres ágyúból állottak, 
a melyeket a sánezok között kitünően ál­
la ottak föl. Csapataink kitartottak kiuen- 
, söngi állásaikban. Ugyanaznap reggelén 
u japánok Szindiogunál aí lépték a Jalut, 
megtámadták Kazán falunál fölállított csa­
patainkat s megkerülték bal szárnyunkat. 
A japán haderő jelentékeny túlsúlya kö­
vetkeztében csapatunknak vissza kellőt vo­
nulnia a Kimm falu melletti állásra. 
Kiuliencsöngnél a következő veszteségeink 
voltak: Elesett Kakahaloxv alezredes, ivl a li­
ier alezredes, a fi tüzérdandár parancs­
noka fején súlyosan megsérült, megsebe­
sültek még Mester ezredes, Vorobiev ka­
pitány, Szopojnikov másodosztályú száza­
dos, Filadolíov hadnagy, Akroscsenko, a 
második utászzásziöalj másodosztályú szá­
zadosa. Kazan melleit Antropov, 2. ezred- 
beli hadnagy szenvedőit súlyos sérülést a 
lején. A legénység sebesültjeit és halott­
jait nem állapították meg meg pontosan,

csak Kuzánál, a hol hárman meghaltak 
és tizenkilenczen megsebesültek.

Pétervár, máj. 2.

A vezérkarnak a Jalu körül való állapot, 
ról szóló jelentése következüket tartalmazza 
Május elsejének reggeli 4 órája óta a japan 
tábori ütegek és a 12 czentiméteres ütegek 
hevesen lövöldözik Kiuliencsüng melletti ál­
lásainkat, valamint a Sogopudébcn fölállított 
állásainkat. A japánok jelentékeny tüzérségi 
túlsúlya és azok a károk, amelyeket a tü­
zérség lövöldözése okoz a csapatoknak, me­
lyek megszállva tartják ezeket a pozicziókat, 
arra a meggyőződésre bírta Szaszulics tá­
bornokot, hogy nem czélszerü a. kittben- 
csüngi állást tovább is fönntartatni. Ezért a 
csapatok parancsot kaptak, hogy a meglévő 
biztosítások fölhasználásával visszavonulja­
nak. A távirat elküldésekor a csapatok tel­
jes rendben vonulnak vissza Kiuliencsüngböl 
a másik állásba, miközben a Sogopudc 
mellett való ütközet tovább tartott.

Tokió, máj. 2.
A Mává kapitánya jelenti:
A Mayából, Éjiből és több törpédénaszád­

ból álló hajóosztály május elsején felfelé 
vonult a Ja!un és az ellenségre lőtt. Vissza­
menőt az orosz tüzérség megtámadta hirte­
len az orosz torpedónaszádokat, ezek azon­
ban félórás heves tüzelés után elhaligatlatták 
az clenséges ágyukat. Erre visszatért, az 
egész osztály veszteség nélkül Jonganphúba. 
Felfegyvérzett bárkáink Autungot ugyanaz­
nap reggel érlek cl és vissza vonulásra kész­
tették egy fél órai ütközet után a gyalogsá­
got és tüzérségei. Látták, a mint a városban 
tűz ütött ki. Egy benszüllött jelenti, hogy 
az ellenség Auhmgból annak felgyújtana 
után elme, okúit.

Becs, máj. 2.

Az illeni japán követség a következő hi­
vatalos közleményt adta ki a Jalu mellett 
tegnap lefolyt ütközetről :

Május 1-én kora reggel első hadseregünk 
megtámadta az ellenséget, amely Kiulien- 
csent megszállotta. Az ellenség tüzérségének 
tüzelését reggel í órakor elhallgatlattuk. 
Erre hadosztályaink megkezdték a fel­
vonulást c: egynegyed 9 órától 9 óráig 
terjedő időközben elfoglalták Kiuiicnescnt és 
az attól északra fekvő magaslatokat. Az el­
lenség két ellentámadását heves küzdelem 
után visszavertük, miközben húsz ágyút lo­
vakkal és kocsikkal zsákmányul ejtettünk és 
mintegy húsz tisztet és több altisztet elfog­
tunk. A harezban az oroszok részéről részt* 
vett a Ili. tiizérliadoszhily, a VI. hadosztály 
második százada és Xiscsenko tábornok lo- 
vasdandára 40 ágyúval és IS gépfegyverrel- 
Az ellenség Fönghuangcseng irányába me­
nekült.

találták és Vicsunál eltemették. Ezenkívül
95 elhullott és hat él evén lovat találtak. 
26-án déltől április 2-áig az ellenség szaka­
datlanul tüzelt Vicsura, de tüzelését nem 
viszonozták. 26-án Hozoja tengernagy hajó- 
rajától elkülönített két ágynaszád és két gő­
zös lefelé vonult a Jalun és Antusánnál lőtt 
az ellenségre. A tüzelést viszonozták. Neve­
zeti hajók elhallgattatták az ellenség tüzelé­
sét anélkül, hogy kárt vallottak volna. 28-án 
két gyaloggárda-század Fuzánba ment kém­
lelésre. Az ellenség öt halott hátrahagyásá­
val elmenekült. Az oroszok Kiuliencsüng 
közelében nagy távolságról lőttek, hogy 
megzavarják készülődésünket, de eredmény 
nélkül. 29-én az egész 2. hadosztály hidat 
kezdett verni Szukusinnál és 30-án reggel 
elkészült, mire megkezdte a hadsereg az át-* 
vonulást. Délelőtt 10 óra 40 perez tői dél­
után 1 óva busz perczig hevesen tüzeltek 
rá mindenfelől, de az ellenséget rövid idő 
múlva elhaligatlatták. Öt tiszt könnyen meg­
sérült. Az altisztek és a legénység közül 
kettőt megöltek és huszonkettőt megsebesí­
tetlek. Ugyanaznap este nyolez órakor el­
készült a főágon a hid. A hadsereg átlépett 
a folyón és Fűz an felé haladt előre. Ugyan­
aznap ütközet volt Antungsicn alatt, miköz­
ben négyszáz főnyi gyalogság és lovasság 
közelről, valamint az ellenséges tüzérség is 
élesen tüzelt. De egy óra múlva visszavonult 
az ellenség, a nélkül, hogy nekünk ártott 
volna. Május elsején napfelkeltekor a Jusu- 
kutől északnyugatra lévő dombokra lőttünk 
ős clliailguttalluk az ellenséges tüzér.-éget. 
Hét óra harminc/ perczkor az összes had­
osztályok támadásra indultak és kilenez óra 
harminc/, perc/kor megszállták a kivlien- 
csöngi magaslatokat Maimtól és Szítsuk utói 
északra.

London, máj. 2. 
jelentik Péter várról: Az

London, máj. 2.

A »Daily Chronicle« értesülése sze­
rint a Jalu folyónái vasárnap hajnal­
ban tüzérségi harezczal kezdődött a 
csata; reggel 7 óra 5 perczkor az 
orosa tüzérség ütegei már elhallgat­
lak s félnyolezkor a japánok négy 
mértföldnyi vonalban rohammal meg­
támadlak az oroszokat; a japánok 
derekig jártak a vízben; a csata há­
romnegyed óráig tartott, nz oroszok 
kétségbeesetten védekeztek, de 
végre is tökéletesen szétverték 
őket u japánok. A japánok veszte­
sége igen nagy s az oroszoké még 
jelentékenyebb. Az oroszok sok ágyút 
és egyéb hadiszereket is veszítettek.

Kopenhága, máj. 2.
Az orosz, kormány az Egyesült Gőzhajós-Tár­

saságtól meg akarja venni a »Ilekla«, >Norgc< 
és »Island< nevű hajókat; mindaárom gőzös régi 
és nem valami nagy hajó; az alkudozás már 
m g kezdőd ott.

Budapest, május 2.
öróí Tisza István miniszterelnök ma reg­

gel visszcéikezelt a fővárosba.

Kuroki tábornok jelentése.
Tokio, máj. 2.

Kuroki tábornok a következő, el írja hivatalosan 
a Jalu átlépéséről:

A császári gárdacsapatok és a 2. hadosz- \ 
tály április 26-án megtámadta az. ellenséget 
a kis Jalu-szigetcken, hogy «lükészüihessen 
a hidverésre, elűzte az ellenséget es meg- 
szállotta a szigeteket. E közben a gárda 
közül kilencz.cn könnyen és lü-an súlyosan 
megsebesüllek, inig a másodi , hadosztály­
nak vesztesége nem volt. Az ellenség visz- 
szavonulasakor sok halottat és sebesültet vitt 
magával Kiulienesüngbe. Egy fogságba cselt 
lovas azt mondta, hogy a keletázsiai lövé­
szek 22, 23 és 27-ik gyalogezrede tette az 
elöcsupatokat. Senislof hadnagyot, a 22. 
ezred lovasvarlászainak hadnagyát, holtan

A Pieuler-ügynökségnf;
Orel nevű pánczéloshnjó, na-iy készülőfvlben van, 
tegnap a Névan inegfantklelt. Felszabadító <a t a 
hezen fug menni, miért is Kronstadlbót a Jermak 
nevű jégtörőt küldték ki, hogy az segítségére le­
gyen a felszabadításban a már működő vontató 
hajóknak.

Ködben.
Tokió, máj. 2.

Kamimmá tengernagy a Wladiwostok el­
len operáló hajóraj parancsnoka jelenti 
Gensanból; hogy áthathatlan köd kétszer 

ény szeri tette őt, hogy W ladivostok meg­
támadásától eltekintsen és igy az orosz 
hajóhadnak kétszer sikerült harcz nél 
küt elmenekülnie. Midőn először hajózott 
észak felé, közvetlenül az orosz flotta 
mellett ment cl, mely délnek ment Gcnsan 
felé. A hajórajok azonban kölcsönösen 
nem látták egymást. Midőn a köd miatt is­
mét délnek fordult, ismét elment az orosz 
hajúraj mellett, mely a gensani támadás 
és a Kincsumaru elsüllyesztése után visz- 
szaléroben volt V. ladivosztokba. Midőn 
megtudta, hogy a Kincsumaru eltűnt, visz­
ózatért északra és kutatásainál megtalálta a 
hajó három csónakját A japán czirkalók a 
partok mellett több orosz aknát találtak, me­
lyeket felrobbantottak. Kainimura végül még 
jelenti, hogy a csütörtök óta tartó köd le­
hetet!,unó teszi, hogy Vladivostok ellen 
kernelv támadást inté*zzen.

Báró Bu ián tanulmányútja. Szeréi,/cvúbó/ 
táviratozzak, hogy az újonnan kinevezett Község- 
tanács bemutatásánál előbb a polgármester mon 
dott meleghangú beszédet, aztán Albori táborszer­
nagy üdvözölte a közös pénzügy minisztert. Hang­
súlyozta a felekezeti viszonyok szabályozásának 
és az ország műveltségi foka emelésének szüksé­
ge-segét. Továbbá kiemelte, hogy szükséges ama 
navy területeket, a melyek az árvíznek vannak 
kitéve, alkalmassá lenni a földmivelésre. életképes j 
ipari vá.ialatokat támogatni és a tizedfizetés Ui 
módját létesíteni a félreértések elkerülése végett 
Gazdasági és kúton i okokból sürgősen szükséges 
a közlekedési utak kiépítése és az országos pénz­
ügyek javítása. Báró Burján közös pénzügymi­
niszter válaszúban kiemelte, hogy a megszállott 
tartományok országos főnökének programmja az 
( vé is. Szívesen veszi a kitünően bevált hivatal" 
r.oki kar kebeléből eiedő kezdeményezéseket. 
Báró Burián megtekinlette báró Kutschern polgár1 
adlálus kíséretében az országos kórházat.

A Reichsrath elnapolása. Uécsi tudósilónk 
jelenti: A király tegnap Kötbér miniszter­
elnököt hosszú kihallgatáson fogadta. Az 
audicncziún az uralkodó) hir szerint aláírta 
azt az okmányt, a mely aUciclisrathot még 
n hót folyamán elnapolja. A lengyelek 
békcközvctilésüket a csehek és németek közt 
a parlament elnapolása után is folytatni 
akarjak, de a németek ennek nem nagy si­
kert jósolnak.

A hó osz'.úlvu polgári Iskolák taiiterve.
Az országos polgári iskolai egyesülni ma d éh lőtt 
választmányi ülést tartott l.ád Károly elnöklete 
alatt. Az ülésnek egyetlen tárgya a hélosztályu 
po güri iskola tantervének részleteiben vaU meg- 
.li.pitása volt. A válrszunány a tervezetet a 
karácsonykor tartóit közgyűlés megállapításainak 
fiu\elembevi-ielével,, egy-lait lényegtelen módu- 
si ássál elfogadta. Érdekes, hogy a földrajz tanítási

— Azért ez mégis szédelgés! — folytatta 
cseh képviselő. Nincs itt százegy képvisel Csukja 
be a bódét!

Az elnök másodszor is rendreutasit, de a 
[árma még nagyobb lett.

■— Botrány! Szégyelje magát! Egy ekszczeilen 
cziás ur keit ahhoz, hogy igy csaljon, kiáltó* a, 
az obstrukezió lovagjai.

Csak nagy nehezen térhettek reá a beér keze 
iratok olvasására. Vetter elnök kijelenti, hogy 
K ofácz képviselő inlerpeliáeziót nyújtott be 
amelynek szövegében az újonnan megjelent >hi 
k. u. k. Diensten« czimü könyvnek majdnem feie 
fel van véve. A már egy előbbi esetből kifolyó 
lag közölt okokra való hivatkozássá! elnök az in- 
terpelláczió felolvasását meg nem engedheti.

Boci kezelt Spincic képviselő és társainak in- 
terpellácziója, mely azzal az esettel foglalkozna 
hogy a voloscai kerületi főnök eltiltotta a kurvát 
lobogó felvonását ő felsége abbáziai látogatása 
alkalmából.

A beérkezett irományok sző szerint való fe.- 
olvasása félöt óráig túrt, mire az elnök hivatko­
zással az évek óla folyó gyakorlatra, hogy a na­
pirenden álló választásokat, tekintet nélkül arra, 
hogy elfogadják-e a napirendet vagy nem, meg 
szokták ejteni, elrendelte a kvólaküldötlségi vá* 
lasztást, a bizottsági pótválasztást, valamint két 
jegyző megválasztását. (Élénk tetszés b&ifelöb 
tiltakozás a csehek részéről. Stransky és Prazek 
I ép viselők szót kérnek.

Közben megkezdődik a szavazó-lapok leadás*. • 
Szavazás után Stransky erélyesen tiltakozik lz 
ellen, hogy az elnök a baloldal szuggesseziójára 
megsértette a házszabályt. Vetter elnök eljárását 
te jesen hibátlannak mondja. A csehek heves- n 
protestálnak.

Prazek képviselő erélyesen fiiíakozik < A 
erőszakos eljárása ellen és kijelenti, hegy az ilyen 
erőszakos eljárások ismétlődése kényszeríteni fogja 
a cseh agráriusokat, hogy az erőszakra erőszak­
kal feleljenek. (Élénk Ohó! kiáltások.) Egy látszik,
mintha az elnök az összes nagy pártok beleegye. 
z '-sézel, tehát a jobbéval is jáit volna el. (Az úja 
csehek tiltakoznak.) Stransky képviselő Prazek 
megjegyzését, amennyiben az ifjú csehe ;re von;-‘- 
koznának, mint rágalmazást visszautasítja, ti..*-: : 
tetszés az iíju cseheknél.) Az elnök kin le -ti, 
hogy sem az ifjú csehekkel, sem más pÍrttal el­
járását meg nein beszélte, hanem sápit b LiJás'i 
szerint a házszabály értelmében cselekedni:. « 
az elnök eljárása ellen tiltakozik, ki a kormány
szolgálatában cselekszik.

-é la SzíjaA kvótaküldötts gbe ezután meg’, 
Abrahamovicz Dávid lovagot, Baumga:: en < I • - : • 
Fiedler drt. Forster dit, Javorski lovagot, F <*- 
Mengcr drt, Povset, Schwegel báró, Zedvitz Miksa: 
Ká oly grófot.

- Úgy apjuk, úgy, búlintgatoll a nem- 
/etcs asszony. De hát Esztikének is kellene 
szólni.

Esztike már akkor az ajtónál hallgatózott 
íj- mindent megértett. Valami gondolat vil­
lant át a lelkén, hirtelen benyitott a kis 
szobába s igy szólt :

— Édes apám, édes anyám, mindent tu­
dok, mert hallgaióztam. A ti örömetek az 
én örömem F, legyen úgy, a mint a kari á- 
t ,k édes jő szüleim, mondta Esztike s át­
karolta apját, édes anyját. Szemérmesen el­
pirult, aztán odaborult édes anyja kebelére 
s keservesen zokogott.

A két jó öreg azt hitte, hogy Esztike 
örömében sir. Boldogan néztek egymásra. 
Tóbiás bácsi meg-megsodorintotta bajuszát 
s aztán egyetértő tekintetet váltva Klára 
nénivel vidáman ment ki a házból s útját 
Xellöy kastélya felé volle.

— Hát szereted, nagyon szereled, mon­
dogatta Esztikének a nemzetes asszony s 
megezirőgatta kedves lánya fejét, no ne sírj 
kis bohókám, ne siij lelkem. Itt lesz mind­
járt Zellöy.

Esztike a mint az utált Zellöy nevét hal­
lotta, egyszerre felegyenesedett. Esztike már 
nem sirt. Ott csillogott még szempilláján 
egy-egy köny, mint vihar után esőcsepp a 
virágszirmon. Az a köny ott csakugyan 
vihar szülötte volt, mely megrázta a gyönge 
lány lelkét s néhány perez alatt erős, min­
dennel szembe szállni tudót csinált belőle.

Anyja alig ismert rá, a szelíd Esztike 
arcza helyett egy határozott, büszke arezot 
látott maga előtt.

— Ej, ej, mondta mosolyogva a nemzetes 
asszony s arra gondolt, hogy n ilyen okos, 
erős kezű asszony válik ebből az Esztiké­
ből. — Nagy szerencse ért Esztikém, csak 
gondold cl. Zellöy derék ember, szép em­
ber, jó ember, édes lányom, meg vagyonos 
is. Nem minden lánynak akad ilyen, ott 
vannak Csóréék. Négy lány s egynek se 
akad! Hát becsüld meg a szerencsét.

— Megbecsülöm, édes anyám, — te 
édes anyám, mondta Esztike s megint el- 
érzékenyedett.

Tokió, máj. 2.

Kamimaru tengernagy parancsnoksága alatt 
ú’.ló hajúraj Gemanba ért. Wladiwostoknak 
tervheveit bombázása a folyton tartó köd 
miatt elmaradt. Mikor a hajóraj megtudta, 
hogy a Kincsiumani nevű hajó késik, ápri- 
iis^T-én elhagyta a kikötőt, hogy a Kin- 
csiumarut felkeresse. A haj*-raj azulán egész 
közel jutott Wladiwostoklioz, és a még min­
dül- tartó köd miatt visszatér* Gensanba.

tervének tárgvulásánál u 
hogy Ausztriát csal; oly mt-rtekben 
mértetni, mint a többi küiáilumokat,

választmány kimondta,
kivan ja is-

Klára néni oda húzta avezához az Esztike 
arczál s így cvvilláshoz simulva ültek szót­
lanul.

Az udvaron lábdobogás hallatszott, meg a 
Tóbiás bácsi hangja :

— Erre, erre lelkem, — mondta Xcl- 
lőy nek.

Esztike mint a megiiadt őzike ugrott fül, 
a szelíd Esztikéből megint büszke arezti 
Esztike lett.

— Boldog vagyok, mondta Zellöy s kezet 
csókolt Klára néninek, aztán Esztikéhez for­
dult s egy szinézhez méltó ügyességgel 
szólt: kedves Esztikéin, ugy-e szabad ezen­
túl igy neveznem.

Esztike g\önuc fojbólintással intett igent. 
Zellöy megragadta Esztike kezét. Ez a kéz 
hideg volt s nem adla vissza Zellöy forró 
szorítását. A két jó öreg mit se vett észre, 
hogy is, hiszen kömben úszott szemük s 
az öröm láza szállta meg eszüket. Zellöy 
azonban megértett mindent.

A lő az, gondolta magában, hogy nem 
szegült ellent, hiszen nem is a szive keil, 
hanem a keze.

A Zellöy gonosz lelke ujjongott, íme jól 
számítolta, ezélja előtt áll, csak egy par 
hét s meg van az, amit akart. Esztike a fe­
lesége lesz. Aztán jöhet a.z ispán kedves 
leányával, mikor már késő. Mit tehet egye­
bet bűntársa, mint azt, hogy belenyugszik a 
dologba s keres leányának más íévjet.

Zellöy nagyon víg volt. A délutánt s az 
estét Tóbiás búcsiélmál töltötte. A jó embe­
rek arcza is ragyogott az ürömtől, Tóbiás 
bácsi mély, rezgő hangján még énekelt is, 
a nemzetes asszony arczának beteges hal­
ványságát elvette a derűs lélek pirossága. 
Csak Esztike volt komoly, hallgatag, sápadt. 
De ezt természetesnek tartotta a két szülő. 
Úgy illik a lányhoz, legyen szerény, igy tett 
a nemzetes asszony is réges-régen.

Mikor fehér ágyacskájába tért Esztike, 
mikor senkise se láthatta, kitört szivéből a 
keserűség. Párnájára hajtotta arc-zát, bele- 
tem cl kezelt és sirt, sirt keservesen.

(Folytatása következik )

Készletek.
Washington, máj. 2.

A japán kuvotség a következő májú? elsejei 
tokiói táviratot teszi közzé: Április 2!)-ón a csá­
szári testőrség és a 2. hadosztály csapatai meg­
támadták az oroszokat a Jalu-szigeten és szétüz 
lék őket, mire a szigetet megszállották. Tizünké' 
lestőrségi katona súlyt m és kilenez könnyen 
rnegsvrü t. A 2. hadosztálynak nem volt veszte 
sége. Az oroszuk sok halott és sebesültet vivo 
magukkal, visszavonullak Kiuliencsüng irányában 
Április 30-án reggel Sukisinben hid készült a 
Jalun ét. A sereg átvonult a folyón 11-től 1 
óráig. Az oroszok erős ágyutüzelésél elhallgattat­
ták. Japán részről e küzdelemben öt tiszt és 
tizenkét katona könnyen megsérült, ketten 
elestek. Április 30-dikán este nyolez órakor el­
készült a hid a Jalu főágán. A japán sereg Ku- 
zámg vonult előre. Május elsején hajnalban 
japánok az ellenségie a Jochokútól északnyugatra 
lévő dombokról lőttek é- visszavonulásra kény- 
szeritették. Harmadlél órakor az összes hadosztá­
lyok előre vonultak és kilenez órakor a ka­
zánt magaslatok Joctiokon tűiig meg voltak 
szállva.

Tokió, máj. 2.

Szegedi tudósítónk 
táviratozzu : A szegedi szabadelviipárt ma 
tartott gyűlésében u szegedi első kerületben 
megüresedett képviselőségre egyhangúlag 
llv7my Jenő nyugalmazott főispánt, a dél- 
ma0'varországi közművelődési egyesület el­
nökét jelölte. — Holnap keresi löl több sze­
gedi választó polgár haró lián ffy Dezsőt és 
felajánlja neki az első kerület, jelöltséget. 
Járó Iíúnlfy a küldöttség tagjainak holnap 

az Angol királynő szállóban 
helységben ebédet ad.

EGYHAZAK

A zßifc&ti képviselők választása
— A választói jog kiterjesztése. —

A magyarországi reformátusok zsinatját — 
mint már megírtuk — november 10-dikéie 
fogják összehívni. Itt volna tehát az id e 
annak, hogy a magyar reformátusok érdek­
lődjenek a zsinati képviselői; vulusz'úsa iránt 
3 gondolkozzanak azon, hogy kiket bízzanak 
meg a zsinaton való képviselteié- :l-.kel.

Érdekes és figyelemreméltó azonban, h -ey 
a nagy fontosságú ügy egyált '.kein íz in 
érdekli a magyar reformátusukat. Ha a s-i rh 
vagy román nemzeti egyház készül egy-' o 
zsinatra, vagy kongj< -zusra, megmozdul az 
egész egyház egyeteme, apraja, nagyja rv-’/t 
vesz a választási küzdelemben. Szóval * ; !-. 
ben a nemzeti egyházakban ily- u vula . i. 
-ok alkalmával tűnik ki leginkább, mily ; 
fontosságot tulajdonitanak a külümbözó nem­
zetiségek egyházi intézményeiknek.

így volt ez hajdan a magyar reformált:' ok­
nál is. Egy-egy kerületi gyűlés alkalma 
talpra állott az alföld, felföld és Erdély ege-z 
magyarsága. így kellene lenni ennek ma i- 
2s ha nem igy van, c változásnak Ion!< 

okai lehetnek. Legfontosabb ezek között min 
dinesetre a kiegyezés óta megváltozott, 
po.itikai helyzet, de ezenkívül lealuhb oka • , 
hogy maga az. alkotmány szervezete gátolja 

A lteiehsrath mai ülése szakasztott olyan! meg a magyar reformátusokat abban, hogy 
volt. mint a többi: csupa komód iázás, csupa jobban érdeklődjenek az egyházi ügye.«*, 
lárma. A kvóta-küldöttség választását kellett iránt, 
megejteni. Üo az emberek kisebb gondja is Az 1881-diki debreczeni alkotmányozo 
nagyobb volt ennél. Veszekedtek, garázdái- zsinat megállapította azt, hogy hány tag a 
kodlak. ordítottak az emberek, aztán mikor van a zsinatnak s ezek közül mindenik kurd­
it választásra kei ült a sor, nyugodtan oda-1 Jel hány képviselő küldésére jogosult. De azt 
tartották a fejüket a tagló alá

Különben tizenegy órára volt összehív» az 1 selöketazegész kerületek miként v; imz-zmgi.u 
ülés de tizenkét órakor alig volt hetven ember nem a választás módjánál* meg ha I avozás.,1 .i ke-

’ , , 1 u, ,„^i rülctek hcliirrvei közé sorozta. 1 ey azt an- aza teremben. A szolgák vad buzgósiggal ™m.uuiuu
kodtól* a Csenge
egy baloldali

levő dub-

A Reichsrath szórakozik.
Megválasztottuk a kvóta-bizottságot. —

Délelőtt tizenegy órakor kénytele­
nek voltak az oroszok Autungot fői 
adni. Tegnap lölgyujtottúk a várost 
és visszavonultak Szüngvengcsaiigig. 
A japánok erősen ügyelnek a Jalu 
torkolatára.

Tokió, máj. 2.
Bozoja tengernagy jelenti: Az ágyunaszádok 

április 29-én a Jalu torkolatánál lőttek az oro­
szokra, a kik a tüzel nem viszonozták. Később 
Sandoratónál egy kis hajókból álló egy ágyus 
(löttiila tüzelt egy százötven főnyi ellenséges 
csapatra. Az oroszuk számos sebesü t hátrahagyá­
sával a hegyekbe vonultak vissza. A japánoknak 
nem volt veszteségük.

Az obstruáló 
5Í eriil-e a képviselőházat nélkülük határozatké- 

essé tenni. Herzog német képviselő rákiált a 
zolgákra:

— Ugyan ne csöngessenek folyton’ Úgysem 
ön be senki. A hazafiak mind itt vannak!

Tizenkét órakor végre belép Vetter elnök. A 
nagynémetek gúnyosan, kórusban zengik feléje:

— Na, itt van wgre! Jó reggelt, elnök ur! 
Hogy aludt ?

V’eítcr ein*
rozatképességet nem konstatálhatja, a házszabá- 

M* értelmében kalalógust olvastat. A névsorolva­
sás közben több képviselő jött. Luegert é5 
Weisskirchnert a városházáról hívták oda tele­
fonon. A csehek, a délszlávok s az olaszok i 
folyóson maradtak s csak Mastalk lea'ea terem" 
ben mi történik. A névsor olvasása után az elnök 
kimondta, hogy százegy képviselő van a te­
remben.

lett
EV

nagy
ki van zárva a választó, i jog közvetít;.t

akorlásából s igy a mihez beleszólási jo^

dühös rivalgással törnek be.
— Ez komisz szédelgés] 

worka.
Az elnök rendreulasitja.

ordította

.tstssi
____

\
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Kedd,
képviselő válj 
adóüzető tag 
jognak ilyen 
ban még avvj 
felköltené az 
dóst az egyhí 
volna az egyij 
ugyan, hogy 
nem ülhetett 
szabadelvű p:1 
azt fel poiitü.í 
évtizedek óta 
lett volna lel j 
egyháznak, sei 

A kerületek* 
nem hogy 
korlat mutat I 
csudálkozbatia 
hogy c-aknv r| 
elnöki széké: 
szabadelvű 
irányítja és I 
politikai j 
tagadhatta i 

Egyesek ti-í 
lasztási jogi ml 
tiltakozási- i-.f 
ménye volf, i| 
küldte fel őke 

Ebből világ 
választói jog 
c-ziót a m 
minden egyh; 
formatus pap| 
akarj:..!*, egys 
gyűlések «.-• :
11 ciü c.Kariáü. 
mint van.

I
lenséai k ana 
a most. kí 
sebb hangok 
jog kiterjeszti 
hogy egyt-í 
bade hő sze

A kenve:
zsinaláiia!; t-íój 
nap h*'í-• • ‘! 
ülésére mvpért 
nők is An.ei 
lelkesed "s-( i 
konventi ü .
A kom éi, i : 
n bizottság és 
jesziil; be. Ezt 
és megküldik

A b rmsli 
dárd p ; E 
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nincs, az iránt nem is érdeklődik. Ennek a n
A választási jognak ilyen megszorítása, persze meg la

vagy bátran mondhatjuk, kijátszása, nagy megadni a; á:
kárára volt és nagy kárára vau ma is a m: - tésvásáron n<
gyár református egyháznak. Epen olyan do­ melylyel s . ;
log ez, mintha a választó polgárok helyett nek panaszt.
a megyei közigazgatási bizottságok \elosz­ do' .jóknak, a
tanák az országgyűlési képvisel’kot. Ej r* nek véget. D
milyen képe lenne ilyen vá!a=?!u.-í rné 1 merénylet a
mellett a képviselüháznak, épen - -Kan ' epe szabad. A t.
van a magyar reformátusok íürvényte zö ni a olyan cs
testületének, a zsinatnak is. foglak össze,

Ennek a választási módnak sajnál itra­ elölt és nem
in éltó eredménye, liogy ugyanazokat az az a czéljuk,
embereket látjuk a megyei, kerületi köz­
gyűléseken, s ugyanazon emberek gyűln i

sertéshúst, L
he még az c

össze a zsinatokon is. Ebből világos mar Az illetéke
most, hogy az eg;vés fokozatokon nemcsak ben kell feile
a kellő ellenőrzés hiányzik, hanem a léve-. ' szemben, ír
sőt igen sok esetben káros intézkedéseknek botrányos uo
egész sorozata megismétlődik, még a leg 0\ i ki van szóig.
magasabb fokon, a zsinaton is. nyének-kcuvé

I Ezt a nagy, veszedelmes bajt csak úgy
t legyen sertés

! lehetne elKeriilni, ha az eyvViz a zsinati Hoznak a vi< 
azt kell meg 
Lan ne csak
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képviselő választási jogát minden egyes 
adófizető tagjának megadná, A választási 
jognak ilyen módon való ki tér, oszlásé azon­
ban még avval az előnnyel is járna, hogy 
felkeltené az egyház tagjaiban az érdeklő­
dést az egyház ügyei iránt, s nagy hatással 
volna az egyházi élet fellendülésére. Igaz 
ugyan, hogy ilyen választási mód mellett 
nem ülhetett volna az egyház nyakára a 
szabadelvű párt s nem használhatta volna 
azt fel politikai czéljaira úgy, mint a hogy 
évtizedek óta felhasználja. De talán ez nem 
lett volna kárára sem a magyar református 
egyháznak, sem az országnak.

A kerületek azonban a nekik adott jogot 
nem hogy kiterjesztették, süt amint a gya­
korlat mutatja, — megszorították. Do nem 
csodálkozhatunk ezen, ha meggondoljuk, 
iiogy csaknem minden kerületi közgyűlés 
elnöki székén olt fiit és ott ül ma is a 
szabadelvű pártnak egy-egy embere, aki 
irányítja és vezeti a kerület ügyeit s aki 
politikai hitvallását az elnöki széken sem 
tagadhatta meg.

Egyesek tiltakoztak ugyan mindig a vá­
lasztási jognak ilyen megszorítása ellen, de 
tiltakozásuknak legfeljebb csak annyi ered­
ménye volt, hogy máskor a megye nem 
küldte fel őket a kerülőire.

Ebből világosan kitűnik, hogy a képviselő- 
választói jog kiterje:-zté.-ére vonatkozó ak- 
cziót a megyén kellene megkezdeni. Mint 
minden egyházi ügy, tehát úgy ez is, a re­
formátus papok kezébe van letéve. Ha ők 
akarják, egyszerre megváltozik a kerületi 
gyűlések és a zsinatok képe is. Ha pedig 
nem akaróik, akkor marna minden úgy, a 
mint van.

.-ízt hiszszük azo ban, legalább egyes je­
lenségek arra engednek következtetni, hogy 
a most következő kerületi gyűléseken erő­
sebb hangok fognak elhangzani a.választási- 
jog kiterjesztése mellett és nem lehetetlen, 
hogy egyes kerületekben győzni fog a sza­
badabb szellem.

Piaiek Parancs.

A konventi bizottság. A református egyházi 
zsinatának előkészítésére kiküldőit bizottság teg. 
nap befejezte üléseit. A második nap délutáni 
ülésére megérkezett vrCí Dégenfetd József fűgond­
nok is Amerikából. A bizottság tagjai a grófot 
lelkesedéssel üdvözölték, a iá a jui.ius C-dik* 
konventi ülésen f.>g útja eredményéről beszámolni- 
A konventi törvén,tervezetet egészén letárgyalta 
n bizottság és azt mór egyenesen a zs nafta ter­
jesztik be. Ezt megelőzőleg azonban kinyomatják 
és megküldik minden zsinati képviselőnek.

A b rmslas a fővárosban. Dr. Kötil~Me-
tiárd püspök a lierczepprimás képviseletében szer­
dán, máju- 4 én küzdi meg a bérmálást a fővá­
rosban, a Józsefvárosi templomban. A bt-rmálasra 
a kerületből, va .-.mint a kerületi ísko ákbol sok 
százan jelentkeztek.

Samacja pasztorlevele. Egerből táviratozzék: 
Simassa, egri érsek paszlo.'levelet adott ki, mely­
ben emlékezteti a papságot. Iiogy 1801. augusztus 
0-én emelte VII. Fiús papa az egri püspökséget 
érseksé re. Ebből az alkalomból a megelőző va­
sárnap, augusztus 1-én valamennyi templomban 
nagy bá aadó istentisztelet tartását rendeli el.

Keresztfára napok. A katliolikus egyház a 
jövő-bet ek-jcn, hétfőn, kedd on es szerdán ünnepli 
a keresztjáró napokat. Mmdaliárom napon a bel­
városi) n 1. "írnu.rv.'tvk lesznek a főplébái ia temp­
lomból az egyetemi templomba és a szerviták 
temp oniaba. A ko.-mfmelutn rv-zi vesznek a nö­
vendék papok us a la.óvárosi iskolák tanulói.

í 2 Jr'S £2 ifi ó r 7\ f- ?//.»Le l'Ae

— ±\iuzs sert'-srn^ur. —

Csudálatos egy világot élünk. A vasuta­
sok sztrájkolnak, a fuvarosok sztrájkolnak, 
ezukruszok. kömüvc.-ck sztruilcolnak es sztráj­
kolnak lí'gmaijixm a fővárosi hentesek.

Minden eddigi sztrájk közt ez a legbo­
londabb.

A hentesmester ural: ugyanis egyszerűen 
összebeszéltek, hogy bo,kot táljuk a ferenez­
városi sertésvasurt és addig nem vesznek 
egy ükiömnyi mulaczot se, mig a főváros 
halósárra és a kormány nem orvosolja az <> 
áliitúiagos sérelmeiket.

Egy, két, három nap múlva tehát a fő­
város lakossága sertéshús nélkül marad. Ez 
pedig nemcsak azért baj, mert a sertéshús 
egyike a legfontosabb élelmiszereknek, ha­
nem azért is, mert okvetlenül maga után 
fogja vonni az egyéb húsféléknek a nagyobb 
k-'-reslcl czimén való drágulását, holott a 
hús már eddig is épp elég drága volt.

Ma délelőtt már egyetlenegy sertés se kelt 
el. Fel ha tás volt ugyan bőven, hentesek is 
voltuk szép számban, de vevő egyetlenegy 
sem akadt. A henteseik ugyanis kijelentették, 
hogy nem vásárolnak, az eladókkal szóba 
sem állanak addig, a mig a kormány és a 
főváros hatósága kedvező módon el nem 
intézi a kiván.-ágaikat.

Ennek a mindenképen különös sztrájknak 
persze megint csuk a fogyasztó közönség fogja 
megadni az árát. síi konczedaijuk, hogy a ser­
tésvasáron nem egy olyan abuzus van, a 
inelylyel s emberi a hentesek joggal emel­
nek panaszt. Kívánatos is, hogy a félszeg 
dolgoknak, a tarthatatlan állapotoknak vesse­
nek réget. De ezt a sztrájkot, a mely u.abb 
merénylet a közönség ellen, eltűrni nem 
szabad. A l. ez. hcnlcsmester urak, a kik 
ina olyan csudálatosán kollegiális módon 
fogtak össze, a magul: zsebét tartják szem 
eiött és nem a közönséggel törődnek. Nem 
az a czéljuk, hogy olcsóbban adhassák a 
sertéshúst, hanem hogy ük zsebelhessenek 
he még az eddiginél is nagyobb hasznot.

Az illetékes hatóságoknak a legerélyeseb­
ben kell fellépniük ezzel a mozgalommal 
szemben, mert már igazán ielháborilóan 
botrányos dolog, hogy a közönség mennyire 
ki van szolgáltatva a húsvágó iparosok ké- 
nyének-kedvének. Gondoskodni róla, hogy 
legyen sertéshús, nagyon egyszerű dolog. 
Hoznak a vidékről bőven. És éppen csalt 
azt kell megengedni, hogy a vásárcsarnok­
ban ne csak legalább öt kilójával mérjék ki

a húst, hanem kicsinyben is. De azonfelül 
alkalmazni keli az ipartörvényt a maga egész 
szigorával. Azt az ipartörvényt, mely vét­
ségnek minősiti, ha hentes, mészáros vagy 
pék egyszerűen becsukja a boltot és meg­
tagadja a fogyasztó közönségnek élelmiszer­
rel való ellátását.

Ha aztán azonkívül van a henteseknek 
igazi sérelmük, hát méltányosan el kell in­
tézni azt is. De csak úgy, ha a közönség 
érdeke nem szenved csorbát vele. Mert a 
közönség érdekei ellen éppen elég bűn tör­
tént már.

A ferenezvárosi sertésvásár ma is a rendes 
időben nyílt meg s mint mindennap, csöngető5 
jelezte a vásár kezdetet. Eladó sertés volt elég' 
Az előző napról maradt 137 darab sertés é-s 3G 
süidő, ma érkezett 230 darab sertés, úgy, hogy 
összesen 417 darab sertés és 36 süldő’ került a 
vásárra. De már a vásár előtt látszat, hogy va­
lami készül. A vevők, fővárosi henlesmesíerek, 
kisebb-nagyobb csoportokban egymás között ta­
nácskoztak s amikor arra kerüli volna a sor> 
hegy szükségletüket beszerezzék, nem akadt kö­
zöltük egy sem, aki az eladókkal szóba álloV 
volna. Délig, mint a hivatalos vásári jelente5 
mondja, eladás nem történt, de a hentesek nem­
csak nem vásároltak, hanem kijelentették, hogy 
nem is szándékoznak alkudni a sertésre, mint­
hogy a kikötött határidőig, május elsejéig a kor­
mány és főváros kívánságukat nem teljesítette.

A konfliktus a hentesek és a közvágóhíd veze­
tősége, illetve a főváros és a kormány között régi 
keletű. A múlt év májusában nyílt íreg a ferencz- 
varosi sertésvágóhíd s a hentesek azóta állandón11 
panaszkodnak, hogy a vágóhíd káros reájuk nézve" 
Legnagyobb kifogásuk a sertésvágóhíd ellen az, hogy 
a ferenezvárosi sert »vásáron élősúlyban árusítják 
a sertést, inig Kőbányán az élősúlyból páronkin1 
negyvenöt száza ékeit levonnak a vásárnál. Azt, 
mondják a hentesek, hogy az élősúlyban történő 
vásárnál károsodnak, mert a vásáron kilónkint mm 
kapják annyival olcsóbban a vertest, mint a meny­
nyit a levonás révén nyernek. Az élősúlyban tör­
ténő vásárt a főváros honosította meg a ferenez­
városi sertésvásáron s csal: nemrég feliratot in" 
t 'Ztílt a földmivelésügyi miniszterhez, hogy Kő­
bányán is tegye kötelezővé az élősúly szerint való 
vásárt. A hentesek is főórától intézlek a miniszterhez) 
de ők viszont azt követekén, hogy a ferenezvárosi 
vasáron behozott újítást szüntesse meg, úgy hogy 
a Fér néz városi vásáron is az élősúlyból negy­
veneit százalékot vonjanak le a vásárnál. A mull 
hónap közepe táján küldöttséggel is kérték a mi­
nisztert, hogy ügyüket kedvezően intézze cl. A 
miniszter azt fe elte, hogy május elsejéig e lógja 
a dolgot intézni. Ez azonban nem történt meg és 
ezért ma, május 2-án megkezdődött a hentesek 
sztrájkja.

Prciszncr Peren ez a közvágóhíd igazgatója 
meg délben jelentést tett a dologról a für ros 
köz,élelmező osztályában, de ott még titkolják a 
a sztrájkot.

A hcntes-iparlestület elnöke, Bittner János, a 
főváros csütörtöki közgyűlésén azt fogja indítvá­
nyozni, Iiogy május végére szabjanak terminust a 
földmívelcsi miniszternek s ha addig sem run 
duz né a dolgot, a főváros a Ferenezvárosi sertés; 
vasaion saját felelősségére állítsa vissza a reg 
rendet. Az indítványozó azt kívánja, hogy a köz­
gyűlés már csütörtökön mondja ki a régi remi 
visszaállítását arra az esetre, ha a íötdmivelésügy 
miniszter május vegéig sem intézi cl a sertés­
vásár dolgát.

— Saját tudósítónktól. —

A király megjött

Tíz hónapi távollóte ulán ismét Budapestre 
érkezett a magyar király. Válságos időket 
élt at a nemzet, ismételten vágyakozva né­
zett a budai Ősi vár felé, várva a magyarok 
királyának igazságosztó szavát. De az óst 
várban emelt ragyogó királyi palota néma 
maradt. A magyarok királyán bécsi lmrgbúl, 
osztrák udvaronczoktól körülvéve intézte a 
magyarok sorsat. Ma este aztán ismét kö­
rünkbe érkezett és szívesen lutia az ország 
népe, ha nem is tüntet együtt a hivatalos 
ünneplőkkel.

A bevonulás útvonalát föilobogőzták, az 
nt mentén a kíváncsink nagy tömege alko 
tolt. sorfalai, a pályaudvaron a kormány 
lag iái, a városi törzsíunökük, kormány parti 
képviselők: csupa hivatalos ember varia. 
Ez a mai est igazi képe. A város népe lel­
kében szokott hűséggel fogadta most is a 
királyt, de hidegen fordult el hiperlo áli= 
hajlongókló], A rend jeles urak hajbókoíása 
bizony nem tudott rokonszenvet kelteni.

A kormány és a főváros vezetői nagy erűik ti­
des' fejtettek ki, hogy a fővaros lakossága minél 
nagyobb lelkesedést mutasson a király lliulapestre 
érkezésé alkalmából. A fáradozásnak legnagyobb 
rósze azonban kárba veszett. A középületeken 
kívül más házakon alig lobogott egy-egy trikolór, 
sót még a bevonulási ut onalon is akadlak házalt) 
a melyekről hiányzott a zászlód isz. Pedig a ke­
reskedelmi miniszter a díszítési munkákra nézve 
tegnap még a vasárnapi munkaszünelet is ki­
függesztette.

A főváros által a Lipótvárosi bazilika elölt, az 
Erzsébet- és József-téren, valamint a Ferenc/ 
Júzsef-íéren fölállított hatalmas fehér vászonnal 
bevont árboczokrúl és kisebb vörös zászlörudakról, 
a melyeket fölváltva ajfő város és az ország czimere 
díszített, nemzeti szinti lobogókat lengeieti 
az esti szellő. De az állam is kivette 
részét a díszítésből. A nyugati pályaudvar 
homlokzatát és a kő ü fekvő házakat az állam­
vasutak üzlelvezelősége díszítette föl. A Láncz- 
hidat, a melynek fejénél szintén czimerekkel dí­
szített árbóczokat állítottak föl, az állam utasítá­
sára öltöztették ünnepi mezbe. Lobogúdiszl öltöt­
tek a dunai hajúk is. Csak természetes, hogy a 
Lloyd-énület, a melyben a szabadelvüpárt székei, 
szintén kiakart tenni magáért és roskadozott a 
sok lobogó, meg díszítés alatt. A budai oldalon
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az Albreeht-ut és a Szentgyergy-kr öltött zászló*
disz!.

A bevonulási útvonalon már üt óra alán nagy 
volt a sürgés-forgás. Mindenfelé rendőrök vonul­
tak föl. Diszruhás rendórtisztviselők adták ki uta­
sításaikat és diszruhás rendőrök igyekeztek a már 
gyülekezni kezdő kiváncsi tömeget a gyalogjáróra 
visszaszorítani. Félhat órakor aztán elzárták az 
útvonalat a kocsiközlekedés elől. Csak a nyugat1 
pályaudvarra siető kocsikat engedték még át a 
kordonon. A sorfal mind sűrűbb lett, sokan jöt­
tek üdvözölni a királyt, a ki oly régen volt utol 
jára nálunk . . .

A nyugati pályaudvaron ^"a királyi váróterem 
előtt vörös bársony baidachint emeltek, amelyet a 
magyar korona ékesített. Hasonló mennyezet disz1" 
tette a kijárót is. A pályaudvaron Daróc-zy Rezső 
állomásfőnök még az utolsó rendelkezéseket tutte> 
amikor — öt óra után — már gyülekezni kezd­
ek azok, akiknek a király fogadtatásánál szerep 
|U ott. Elsőnek jel ntek meg Rudnay Béla fokapi- 
lány, akihez a berlini rendőrségi főnők Borries és 
annak kísérője, dr Haaselak kormánytanácso8 
csatlakoztak, kik hivatalos küldetésben ideérkez­
tek, hogy a rendőrségi intézményeket tanulmá" 
nyozzák és akik az uralkodó ünnepélyes fogadtatá­
sánál követett eljárást is megakaiták szemlélni" 
Félhat órakor már valamennyi hivatalos szemé­
lyiség jelen volt. Megjelentek:

Grúl Tisza István miniszterelnök. Lukács László 
pénzügyminiszter, ilieronymi Káioiy kereskedelem 
ügy. miniszter, Piúsr. Sándor igazsagügymunszier, 
N\ in Sándor honvédelmi miniszter Van őrnagy p-i- 
rancsőrtiszttet, Tailian Bem fótdmivclési miniszter,'Ber- 
zev e-y Albert Közoktatásügyi miniszter, CTeh r.rvm 
horv..t-sziavon miniszter, gróf Khuen-Rederváiy 
Karoly, a Király személye körüli miniszter, Gromuti 
Dezső és gróf Herényi Béla államtitkárok; a főrcn- 
tliná.z tagjai tüzűi: gróf Csáay Albin elnök, haró 
neménv K toman alelnö«., gróf Festeti eh Tas.nú, sú­
góra. Tuc.v heruzeg társasagában, gróf B unity Gyö-gy. 
gróf Cíenonics Endre zászlós urak, törő Bohus 
Zsiginomi, gróf Csáky Káro.y váczi püspök, gróf Xa- 
d tsdy Ferenc/., groi Szapary Púi, báró Rad'.áns ky 

■ Géza, baro Nyáry J.-nő háznagy, tmro Pírét stu.; u kép- 
vi.)erőhöz lygjdi közül Pcrczei Dezső tűnők és C-a 
voasv Bei a udvari tanácsos Háznagy vezetése mel- 
1 U glut xnarassy Géza, Angyal Jozsct, gróf p- 
ponyi Gyula, grut Batthyány Lajos, Duó Lajos. 
D.irányi Iznacz, Drakul.cs Pál, Erdély Sándor, 
Ei-eher Sándor, Gujáiy Géza, grot Hadik J.nos, 
Hegedűs Sái.aor, íloráns/.ky L»os, gróf Ka-
iátsonyI Aladár, grot' K rátsouyi Jenő,
árut Károlyi György, gróf Kcclevich Gyma, 
Kiobus.c.-.ky Janó?, Lator Sándor, Maude.
P.n, Morzsányi Karoly, Aiimnicti Aurél, Neumann 
Armin, iI may János, Sándor Pál, bclur.idt Józsei, 
Sipeky Sándor, Szajbely Gyű a, Szóró György, Szőts 
Pál, Törők Berta.an. Weis/. Burlhoid, Werner Gyula, 
\t In sics Gyű.a, \\ u.inc-r Tivadar, Z áu.Lotuetliy 
Emil. gráf ZselénszKy Hubert, Széaeiy Ferencz t.u- 
ronaügyész, Pong rá ez Jenő főügyi sz ; a fővárosi ta­
nács lakjai: Haimos János polgármester, Malusua 
Alajos ó. Rózsavülrvi Gyula mpolgaru.estcrtk, Al­
in Ady Géza, dr. B.irczy I.-.tván, Fa tier ferencz, Kun 
Gyula, Lung Gyöigy, dr. Mcl.y Béla, dr. Vaszihevus 
János, Viola Imre, Vosics Karo.y tanácsosok, 
dr. Magyarevits Ml d .n Jieiyetles tiszti főorvos; Ad­
ler Illés, Adler Zsigmond, dr. Andreanszky Jenő, 
Asboth Emu, dr. Hecz Gyű a, Hcukt; Gyula, Császár 
Jenő, Enriich Gusztáv, Ehrlich Marió, lovag Ka k 
Zugmond.. Fodor István, fracnkl Sánd m, dr. Fürst 
László, Giück Frigyes, Go di-crger Samu, Havass 
Karoly, ILtmiss Géza, llunzniann Ai jós, Kinnen 
iiotlmann .1 , Hűvös Józ«cf, Krallá. Lajo-, Marx Jú­
lius, Mezei Mar, Mezei Lajos, l’uksv Béla, R.cz Ká- 
r <iy, Salzó Jóx:c , Sat-mül cr József p.éhímos, 
dr. Schächter Jakab, S moaovics Béla, Stiehur Vinc/.e 
ap.epu-banos, Then Endre fővárosi bizo.tsági in­
gok S.u.

Pontban hat órakor robogott be a király vo­
nata, amelyet Ludvigh Gyula elnökigazgató, íő- 
rendiházi tag, D-esey Lajos üzletetvezMő, Kotányi 
Z-iginund igazgató-helyettes, Lendvay Márk fő lei- 
ügyelő, Stejszkal felügyelő vezettek. A117, hogy a 
vonat a jelenlevők lelkes éljenzésé közt megálló t| 
megjelent a király szalcnkooija perronján, mire 
az eljenzések újra, meg újra isméilődtek. A ki­
rály, aki magyar tábornoki diszegyenruhát ü:iött| 
kitűnő szíriben és láthatólag pompás kedvben is 
volt. Könnyedén leszállód a kocsiról és mindenek­
előtt Halmos János polgármester üdvözletét fo­
gadta, amelyet szívélyes szavakkal viszor.zotl. Az- 
uian gróf Tisza István miniszterelnököt, aki úgy 
mint a legtöbb megjelent, magyar díszruhában 
vo!t és utána a kabinet többi tagjait szólította 
rnc-g, majd a másik oldalon a két Ház elnökéhez 
gróf Csáky Albinhoz és Perczel Dezsőhöz fordul 
majd gróf Csekoiiics Endrével és gróf Csáky váezj 
püspökkel beszélt

Alig öt perczig tertott ez üdvözlés, mire a 
király az udvari váró'c-rmen keresztül elhagyta 
a pályaudvart és a budai várpalotába hajtatott 
A király nyitott kocsiját, amelyben Lichtenstein 
berezeg első föudvarmester ült és amelyet Rud­
nay lGkupdúny, valamint Halmos János r.olgár- 
mester és Matuska Alrjus alpoigármesler kocsi­
jai előztek meg, száz rr.e; száz fogat, a kabinet, 
az országgyűlés kél házának és a fővárosi tör­
vényhatósági bizottság tagjaival követett.

Az egész útvonalon végig a kiváncsiak nagy 
tömege alkotott sorfalat, akii; éljenzéssel üdvö­
zölték a reg látott királyt. A Lánczhid előtt a 
48-as idők dicső bajnokai, az öreg honvédéh 
foglaltak állást, míg az Aibrechl-ulon, a Hu 
n udi-szobor előtt a fővárosi lüvészegylet tagja 
állottak föl. Közvetlenül a király kocsiját követ­
ték Paar gróf és Bői írás főhadsegédek, báró Apó 
és Gosani márki hadsegédek, Driancourt es Pod- 
horansky őrnagyok, arad vari König Károly ud­
vari tanácsos, Margutli százados, dr. Kürzt ud­
vari tanácsos, Smirzitz és báró Nagy udvari tit­
káruk Gebhtud udvari pénztáros és a kisurei 
töbui tagjainak kocsijai.

Hat óra után húsz percczel a király fogata 
már az Albrcht-utrúl a Szent György-lene fordult 
be, mire a palotaőrség fegyverbe lupéit és bizony 
»GoUerhalle« hangjai mellett hajtotta tisztelgésre 
zászlóját. A várpalotában a királyi lakosztály 
előtt József Ágost fűherczeg, Apponyi Lajos gról 
m gyarországi udvarnagy, Loebenstein Lovag ud­
vari tanácsos, szertartási igazgató, szegedi Maszák 
Aladár udvari titkár, Galle Antal várkapitány, 
Kauter Károly apátplébános, Demény Dezső ud­
vari káplán, a lépcsőházban peuig Auguszta fő. 
herczegasszcny, a király unokája, gyermekeivel a 
király dédunokáival, szeretetteljesen fogadták ö 
felségéi, aki ezen üdvözlésük után lakosztályába 
vonult. A királyt kísérő notabilitások fogatai az 
udvar főbejárójánál visszafordullak.

A ktráiy a legközelebbi napokban meg fogja I 
látogatni, a képtárlatot, Szemére Miklós puszta
szenllórinczi lövóházat, holnap megnyitja a 
virágkiállítást, azonkívül kilátásba helyezte, hogy 
több más ünnepélyen is meg fog jelenni.

A vidék.
A király hazaérkezésével ma több város 

és vármegye törvényhatósága foglalkozott. 
Az erről szóló sürgönyök itt következnek:

Pozsony. Pozsony város törvényhatósági bi­
zottsága ma Bartal Aurél főispán elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyen Marsó Gyula kereskedő 
megemléki zvén arról, hogy a király ebben az 
órában a fővárosba utazik, a hol ünneplés tárgya 
lesz, indítványozta, hogy Pozsony város képviselő­
testülete felál.ássál és háromszoros éljenzessel 
fejezze ki az ünneplésben való osztozkodását. A 
közgyűlés az indítványhoz hozzájárult. ,

A közgyü.és a Rákóczi hamvai hazaszállítására 
vonatkozó legfelsőbb kézirat kibocsátása alkalmá­
ból elhatározta, hogy ő felségéhez a kormány 
utján hálafeliratot intéz.

Hódmesöv :sáriiéiy. Hódmezővásárhely város 
törvényhatósága Lukács György főispán elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlést tartott. Lukács fői-pún 
megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a köz- 
. yülést azért Lívia mára össze, hogy a mikor 
koronás királyunk nagyjelentőségű elhatároz sa 
után e őszür lépi át hazánk hatarát, az általános 
öröm harmóniájába vegyüljön bele a régi íöl- 
desur, Bercsényi városának hódoló üdvözlete is 
íme a király altkor is tisztelt, akkor is szenteknek 
tekinti a magyar nemzet hogyományail, — szólt 
a főispán, — mikor azok az ö uralkodó­
im ának évszázados hagyományával ellenté­
tesek. íme a király a magyar nemzeti 
szabadság mariirja fe é, ki a nemzet jogainak 
védelmében a dinasztia eilen fegyvert ragadott, 
a távol idegenben nyugvó nagy ha.ott feló beke- 
jobbját nyu tja és maga lép be elsőnek fedetlen 
fői el a nemzeti hagyomány szentelt templomába.

Kovács János, a szabadelvű párt c nőké és 
társai indítványát, melyet Kovács József, a füg­
getlenségi párt elnöke is alá'rt, felolvasták, me y 
szerint a királyhoz hódoló felirat inteztessék. A 
leiratot Metykó József főjegyző készítette és azt 
a minisztere.nők utján a trón zsámolyához jut- 
tíitjít K.

Kaposvár. Somogy vármegye törvényhatósági 
bi/Ot sága Tailiyn Gyula főispán elnöklete alatt 
tartott közgyűlésén Gról Széchenyi Aladár indít­
ványára elhatározta, hogy gróf Tisza isivan mi­
niszterelnököt és Thaly Kálmánt a parlamenti 
rend helyreúlhlátáért üdvözli. Dr. Berzsenyi Gerő 
indítványát, hogy Rákóczi hamvainak hazaszállí­
tása elrendeléséért a királyhoz hódoló felirat in­
tézi essék, egyhangúlag elfogadták.

Szaketfeaérvár. Fejei megye ma tartott tavaszi 
közgyűlésen báró Fiáih Pál főispán megnyitó be­
szédében megemlékezett az tx-!ex állapot orvé - 
deles megszűntéről és d.cséréitől szolt Thaly Kál­
mánról. A főispán rajongó szavakkal beszélt a 
királyról, lu Rákóczi hamvainak hazaszállítását ren­
delte el. A tőispan aztán bemutatja a Karolyi 
János püspök indítványát, ki hálateliral küldését 
iuditvanyo za. Károlyi János czimzetes püspök 
nagyprépost lialasos beszédet mondott. Karolyi 
c/ímzetes püspök indítványát azután egyhangúlag 
elfogadták.

MOZGÓ KÉPEK.
A virág/."iüflitáson.

Színpadi kertekhez, festett. I geiekhez és művi­
rágokhoz szokott szememnek sajátságos látványt 
nyújtott a városligeti műcsarnoknak, mintegy va­
rázsütéssel átalakult környéke. A főváros élő v- 
ragkiúlliláít rendezelt < ti. a hol gonosz üsszclia. 
sorilitásokra nyílik alkalom, mert a műcsarnok 
termeihun még tart a tavaszi tárlat és akárhány 
virágfestmeny, s csendélet függ díszes rámában a 
falakon.

Du a liol.ap me nyíld kiállilá-t úgy képzelem, 
mintha fi próbán lennék és Usem&nn Kcresztéiy- 
ben nem a székesfőváros érdemes főkertészét, lm" 
nem egy színházi díszelőadás igazgatóját látom.

Íme a pompás azaleák képzeli lemben életre 
kelnek és primadonnáknak látszanak. Talán a 
»Virágcsala« lesz a szinrekerülő darab. Annyi 
bizonyos, hogy forradalommal állunk szemben.

— E'ég sokáig szolgáltuk a színházi nagysá­
gok sikereit — kiállják lázongva — most azt 
akarjuk, hogy ók hódoljanak előttünk.

— Igazi Helyes! Úgy van! — zúgják rá a sö­
tét babérfák, a legye/ős pálmák, a fenséges drá­
cáénál;. Az ő dicsőségükhöz a mi leveleinkből 
fonnak koszorúi. Most ők koszoruzzanak meg 
minket.

A naiva árvácska a szép zöld pázsitból kaczér- 
kodik, a szende Mimosa puclica remegve csukja 
össze leveleit:

— Jaj beh félek! ... A király is itt lesz! .. . 
Hátha belesülök!

Sulisé féljen Nebánlsvirág" kisasszony, minden 
szép lesz, nagy siker várható. Gyönyörű színjáték 
var a közönségre, melynek prűd részé legfeljebb 
azt fogja megróni, Iiogy frivol a darab: a szmek- 
n k valóságos — orgiája.

Az orgona is sztrájkol, zsoloísmás sípjai elné­
multak és a helyett fürtös virágokat hajtott és 
édes illatolt áraszt.

Tálán ez a hódító illat halott ugy^rám, hogy 
összezavarom a fogalmakat. Mellettem arról be­
szélnek, hogy holnap, kedden délelőtt lesz a vi­
rágkiállítás ünnepélyes megnyitása, hogy a király 
is jelen Ívsz, Iiogy frakkban kell megjelenni . .. 
ez ok hallatára rögtön magamhoz tériem, meri 
ram a hivatalos ünnepségeknek különös kijózanító 
hatása van.

Körüljártam a csakugyan rendkívül ízlésesen 
rendezett kiállítást, mely a városligeti műcsarnok 
homlokzata előtt elterülő téren a műcsarnok a ja 
és a Stefánia-ut közt evő gyeppázsuon, a mű­
csarnok vesztibüljeben és szoburlermében, végül 
a műcsarnok hátsó homlokzata mögött, külön 
erre a czélra épített, ideiglenes pavillunt fogíaja 
magában.

A műcsarnok előcsarnokában egy ritka fajú 
pálma — Scufortliia elegáns vonja magára a 
figyelmet, minek utána a szépen gereblyélt utak 
szélén felállított babér és pálmafák közt végig 
halad unk. Ezek közül kiemelem a Chamaerops 
excelsat és humilist. a Drucaene Ausztralist, Don- 
cettit és lentiginosát, továbbá a váliozatos Arau­
caria csoport, a Phormium tenaxot és válfajait-
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a korona és gnlaalakura nevelt Viburnum Timist 
a virágzó Cynervr a hybndát, Azalea pontieát és 
a Rliodudeiidronokat.

A műcsarnok szobortermében festői eső. 
portokban sorakoznak egymás mellé: a Cia- 
mearops excel sa, Chamearops humilis és 
Maximiliána Regia szép példányai, feltűnést 
kelt az Orchideák a Medimlla magniíieák 
és az Authuriomok remek gyűjteménye. Uj és 
ritka pálmacscporlok, Croton Pan(/amzs-félék, 
Asparagus-fajok, a Ficus Pandmata hatalmas 
példányai, Amaryllis, Dracaena és páfrány- 
csoportok egészítik ki a szemet gyönyörködtető 
képet.

A deszka-pavillonba a műcsarnok hátsó hom­
lokzatából jutunk. Oda helyezték el azokat a 
fellelt növényeket, a melyeknek még árthatna a 
mostani, változó időjárás. Ezek között elsősorban 
tölemlilendők a különféle Phoenix pálmák, a vi­
rágzó ausztráliai Acacia-k, az uj hollandi Correa 
Kardinálisok, Diosma aibak, Eugénia Australisok, 
Ericak.

Rendkívül bájos az Azalea indica szingazdag 
csoportja, melyhez az Azalea mollis és Azalea 
pon’ic-a, a Citmus racemosus és Polygala remek 
példányai sorakoznak.

E ;k imponáló latin névvel nagykepüsküdhef- 
ném még, hiszen minden egyes kiáilitott virágon, 
fan, cserjén, olt van a botanikus neve ... de 
megközelítő fogalmat még sem adhatnék az 
egészről, mert a színeket, az illatot és az egész 
kép jóleső harmóniáját sem írott, se nyomtatott 
betűben megérzékiteni lehetetlen.

Csak azt kivárom megjegyezni, hegv Budapest 
büszke lehet európai hírű kertészeiének eme 
eiső önálló, külön kiállítására. Székesfővárosunk 
kertészetének óriási föllendülése Ilsemann Keresz- 
lély főkertész z eniáhtásának és fáradhatatlan 
munkálkodásának eredménye. Tiz év előtt Buda­
pest összes dísznövényei beérték két szerény kis 
üvegházzal, ma már húsz kisebb-nagyobb hideg 
és melegház, valamint G00 melegágy som elég 
hogy az évről évre szaporodó parkokat és sétá­
nyokat ebássák virágz és zöldé íí diszszel. Even­
ként állag másfél millió növényre van szükség és 
ezek előállítására, a már említettem üvegházakon 
és melegágyakon kívül, három nagy kiterjedésű 
faisk Iában nevelne csemetéket.

A holnap megnyíló virát-kiállítás minden Lizonv- 
nval nagy érdeklődést fog kelteni. Ki ne szeretne 
suttogó lombok, illatos virágok között sétáivá él­
vezni az ébredő tavasz poézisét.. .

. Vagy a buífelbtn olvadékony fagylalt mel­
lett hallgatni a legújabb keringőket!J

K. E.

ÚJDONSÁGOK.
Az asszony értéke.

Nem tartozunk azok l.üzé, a k k ki­
csinyük a statisztikai tudományt. Munká­
ját nagyrabecsüljtik, eredményeinek hus/.- 
nát lát uk. Sok olyan dologról lebbeníi 
lel a fátyol!, a mely azelőtt homályban 
volt s a melyet, felfogni, megérteni más­
képpen nem lehel, mint slat: zlikai tudo- 
mánynyal.

Azonban azt a szolgálatot, a melyet 
legul'őbb telt a statisztikai tudomány az 
emberiségnek, bízvást elengedtük volna. 
Sem többet, sem kevesebbet nem kísér­
lett meg, csak azt, hogy az as-zeay ér­
tékét számadatokkal meghatározza. Össze­
hasonlítható tanulmány alap án a hozo­
mány nagyságúból és arányaiból akarja 
levonni a következtetést, hogy meny­
nyit ér voltaképpen a nő. S a 
czivilizált világnak ugyancsak kijutott a 
jóból. Bebizonyítja a statisztika, hogy mi­
nél haladottabnak a népek, annál kisebb 
értéke van a nőknek. A czivilizált világban 
-— Így mutatják ki — pénzt kap a férfiú, 
aki feleségül vesz egy nőt. A szülök rá­
fizetnek csakhogy megszabaduljanak leá­
nyaiktól. Nem úgy a vad népeknél, ahol 
a férfi fizet a szülőknek, ha nőül adják 
hozzá a leányt. Sőt vannak félbarbár tör­
zsek, amelv ek részletfizetésre adogatják. 
Mindezt számadatokkal támogatják a sta­
tisztikusok. Összevetik a hozomány nagy­
ságát s a középszámból eredményképpen 
kimutatják, hogy Európában legkisebb és 
Afrika belsejében legnagyobb a nők ér­
téke.

Mosoly nélkül nem lehet megállni a 
kimutatás előtt. Mérlegre tenni a nőket 
úgy, hogy a hozomány szerint becsüljük 
fel őket, kissé vakmerő dolog. Mintha egy­
általában lehetséges volna a nők értékét 
megbecsülni, llozomám nyal vagy hozo­
mány nélkül a teremtésben és a társada­
lomban egyaránt megbecsülhetlen a nő. 
Most i:-, mint hajdanában, minden jónak, 
gonosznak, dicsőségnek és halvégzetnek 
oka és kiindulási pontja az asszony.

De nein kell hinni, hogy ez a. statisz­
tika alkalmas volna arra, hogy a költészet­
től megrabolja a nőket, még akkor sem, 
ha igaznak, vagy helyesnek fogadnék is 
el a statisztikai számvetés alapút.

Mert ime. kimutatják, hogy a czivilizá- 
czió leszállítja a nők értékét. Mégis a nők 
azok, akik odaállnak harezosok gyanánt a 
czivilizáczió érdekűben. Nem uj fensé­
get ad-e ez a nőnek és az egész 
női nemnek ? Saját érdeke ellen 
azt akarja, hogy a világosság csak 
terjed:cn minél fényesebben. De csak 
a világosságban lesz látható az asszony! 
szépség, az pedig hódit minden értéken 
felül.

(-6.)

— Személyi hírek. Károly főherczeg tegnap 
Becsből Krieglachb-i utazott. — Lajos Viktor 
főherczeg három hónapi tartózkodás után elhagyta 
ma Meránt. — Botfái llüvüs József udvari taná­
csos a Városi Villamosvasút vezérigazgatója ma 
visszatéri Becsből, ahol hivatalos teendői elinté* 
zése végett néhány napig időzött.
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-r Jókai Mór buteg. MégdöijJjCUÍÖ hir kel 
ma szárnyra Jókai Mór, a költőkirály egész­
ségi állapotáról. Jókai, aki hosszú hónapokon 
át volt családjával együtt Nizzában, má- 
betegen érkezett vissza és Korányi prof esz. 
szór és házi orvosa dr. Stricker rendeletére 
nem hagyhatja el az ágyat. Őszinte részvét, 
tel hallja minden magyar ember ezt a hirt 
s azzal a rajongó szeretettel, a melyet az ö 
csudás szive keltett az emberekben, imádko­
zik a gyors gyógyulásáért.

—- A király londoni útja. Becsből jelen­
tik, hogy a király nyárra tervezett londoni 
útját végleg elejtették, de királyunk és az 
angol király még ez év folyamán találkoz­
nak Karlsbadban, hol Edvárd király, mint 
minden évben, az idén is hosszabb ideig fog 
tartózkodni s gyógyittatja magák

— A nemzet hálája. Szerettük és becsül­
tök Thaly Kálmánt eddig is, mint a magyar 
közéletnek puritán alakiát s nemzeti liisló- 
riánk egy nagy ideáljának melegszívű ébren- 
taríóját. Az országoshirü férfiú, ;x kiváló 
tudós, az igaz ember mellett benne és örök­
becsű Írásaiban mindig cgy szent kultusz 
apostolát láttuk, a nagy fejedelem emléké­
nek hivséges őrét. Misem természetesebb 
tehát, mint az, hogy mikor Rá­
kóczi Ferenez hamvainak hazahozatalát királyi 
levéllel pecsételik meg, a nemzet hálájából 
annak jut a legtöbb, a ki a fejedelmi ham­
vak honi földbe jutása elölt jóval évtizede­
kig Rákóczi szellemét tartotta köztünk 
ébrén. Ez a hála tartozó kötelesség Thaly 
Kálmán iránt, s igaz ürömünkre szolgál, 
hogy ezt a nemzeti kötelességet sietnek is 
leróni egymásután az ország minden részé­
ből. Ma a sürgönyök egész sora jött arról, 
hogy hol mindenütt ünnepük Thalyt, s 
hozzá magához Debreczenböl és Kavcz.agrúi 
intéztek táviratot.

A debrcc-zeni sürgöny így szól :
Pártunk nagy választmányának első gyűlésén 

nagy számmal jelenlevők egyhangú határozatá­
ból üdvözöljük nagyságodat, városunk díszpol­
gárát, 11. Rákóczi Ferenez történelmi Íróját, 
dicsőséges fejedelmünk szentelt maradványai 
hazaszállításának legfőbb harc-zosát és óhajtva 
várjuk a napot, mikor mint szeretett képvise­
lőnket közöttünk tisztelhetjük. Morton Imre 
elnök.
A karczagi távirat a következő:

Az egész nemzetet kitörő örömmel, igaz lel­
kesedéssel s őszinte megelégedéssel töltötte el 
<> felségének azon legmagasabb rendelete, me­
lyet a hazából csüggedt reményekkel s meg­
tört lélekkel kibujdo-oü nagy fejedelmünk 
11. Rákóczi Ferenez drága hamvai haza* 
szállítása iránt a kormányelnökliöz intézet1 
Ixarczag város képviselőtestülete a királyi 
kegy, atyai jóindulat ezen megnyilatkozási1 
hódoló tisztelettel s háiatelten tudomásul veszi 
de ugyanakkor Nagyságod iránt, ki a Gondvi­
selés Lra által szivébe oltott honszereíetlöl ve* 
zéreltetve évtizedeken át ébren tartotta a ma­
gyar nemzetnek nagy hontalanja iránti kegyele­
tét és soha ki nem alvó szeleteiét: a szív leg­
mélyéből eredő hálás kö zőnetét fejezi ki é 
kéri a mindenek Urát, Istenét, hogy Nagyságos 
dat hazánk javára, diszire és örömére erőben s 
egészségben sokáig, igen sokáig tartsa meg ! 
A képviselőtestület nevében

dr. Szentesi Tóth Kálmán polgármesler. 
Somogy-vár megye törvényhatósága is mai 

közgyűlésén határozta el Thaly Kálmánnak 
feliratban való üdvözlését és Feiiérmegvc 
hasonlóképpen cselekedett nagy lelkesedés­
ül. Holnap itt lesznek Debreezen küldöttei 
*-s útnyujtiák Thalynak ünnepicsen a ieg- 
méítóbb megtisztelést, amit város adhat:°a 
díszpolgári oklevelet.

— Teck herozeg Budapesten. Gróf Szapáry 
Pál és neje ma délben Teck Ferenez angol ki­
rályi herozeg tiszteletére dejeunert adlak, a melyre 
a herozeg kíséretén kívül Odesealchy Gézáné 
lierczegasszony, Gróf Andrássy Géza, báró Wod- 
jáner Béla. Trautmanr.sdorf Károly herozeg, gróf 
Zichy Béliné é- gróf Káro'yi György voltak hiva­
talosak.

— Munkácsy Mihály emléke. Munkácsy Mi­
hály halálának tegnapi évfordulója alkalmából az 
országos magyar képzőművészeti társulat kegye­
lettel adózóit az elhunyt rne-ter emlékének. Di­
azes babérkoszorút készíttetett, melyet Zab' 
György szobrász igazgatósági tag és dr. Arr.bro- 
zovics Dezső titkár telt le Munkácsy sírjára. A 
koszorú szalagjain a következő felirat volt: >Az 
országos magyar képzőművészeti társulat — 
Munkácsy Mihálynak*.

— Kassa és Rákóczi hamvat, hassa vá­
ros föliratot intézett :i képviselőházhoz, 
melyben azt kéri, hogy ií. Rákóczi Ferenez, 
Zrínyi Ilona és gróf Bercsényi Miklós ham­
vait a kassai dómban helyezzék el. Kassa 
város kívánságát a törvényhozás minden­
esetre teljesítené, ha azoknak a hamvaknak 
nem Budapesten volna a legalkalmasabb 
helye. De annyira kozmopolita még mindig 
a főváros, hogy minden alkalmat meg kel 
ragadni arra, hogy szent emlőitekkel minél 
inkább magyarabbá és tisztábbá legyünk. 
Legalább egy holt. fejedelmünk legyen állan­
dóan az ország fővárosában.

— Házasság, Dr. Urbanávich Zoltán, a helyi 
érdekű vasutak titkára eljegyezte G.trlalhy Mari ­
kát, Gariathy Geyzának, a gyűr—sopron—ebtn- 
fnrthi vasút üzletvezetőjének a leányát.

Budanovics Béla mérnök, e hó 4-en vezeti ol­
tárhoz Gaiszler Margitot, Gaizler Jenő magyar 
éllamvasuti hivatalnok leányát.

Weisz H »-mik május hó 3-an tar íj a esküvőjét 
Törökazentmiklóson Dreifeld Etelkával.

— Anarklsták a azoozialiaiák ellen. Egv 
Barozelonából érkezeit távirati tudósítás szerint 
a sztrájk az egész vonalon kitört. Az üzletek 

nagy része a nyomdákkal egyetemben ma zárva 
.maradt s csak kevés lap jelent meg. A szoczia 
listák gyűlést tartottak, amelyet az anarkislak 
megzavartak. A szocziálistákat a rendőrségnek 
Védelmébe kellett vennie.

— A májusi előléptetések. A hadsereg 
rendeleti közlönye ma közli a májusi elö- 
éptetéseket. Legérdekesebb ezek közül Pit- 
reich hadügyminiszternek altábornagyból tá- 
norszernagygyá való kinevezése. Egyebek­
ben a tábornoki karban a következő előlép­
tetések történtek:

Lovassági tábornokok lettek: Br. Mertens Ká­
roly altábornagy, kassai hadtestparancsnok és lig. 
Liechtenstein Rudolf altábornagy, a király első 
Jőudvarmestere és az összes testőrcsapatok pa­
rancsnoka.

Táborszernagyok: Horsetzky Károly altábornagy 
zárai katonai parancsnok és Schöneich Ferenez 
altábornagy, josefstaclti hadtestparancsnok.

Altábornagy ok: Borges Henrik, Steffan Já- 
nos, Trol Kamillo, Schneller Arno cl (ko­
máromi vá; parancsnok), Beschi Eduárd, Bu­
rányi Ferenez (budapesti térparancsnok), 
Pap Béla, Rummer Adolf, Gerbe Raimund- 
Radar,ovicli Henrik, Jihn Frigyes, Sehemua Jenő, 
Fiala Antal, Síről.r Adolf és Lá:ig Károly vezér­
őrnagyok.

Vezérőrnagyok: Brasseur Emil, Fischer Imre, 
Bitterl Miksa, báró Slerneck-Daublebsky Károly, 
Bast Miksa, Leeb Hugó, Soldan Ernő, Nagy Va­
lérián, Lyr.o Emil, gróf Bigot Áriától, Sachse Fri­
gyes, Feig Ede, Krismanics Ervin, lovag Bucken- 
heimer Ferenez, Boroevics Szvetozár, báró Pidoll 
Ferenez, Schlögelhoft-r Ferenez, Beck Móricz, 
Rúnai-Horváth Jeiiö, Domanszky Raimund, flanel 
Hugó, Sermoriet Lőrincz, Eitler Fcrdinánd, Filip- 
pini-Höffern Oltó, Kralkv Ferenez, Leeb Károly,
I .okmer József, Tengler Tivadar, Sdivreitzer Ede 
és Wikuliik Ferenez ezredesek.

— Loubct Emílné az olasz királynénál. 
Nápolyitól jelentik, hogy az olasz királyné 
szombaton gyermekeivel odaérkezett és a 
vasúti állomásról egyenesen Capoclimonteba 
hajlaton es ott fogja tölteni az egész május 
hónapot. A királynő még párisi látogatása 
alkalmával meghívta Loubct feleségéi, hogy 
férjével együtt ö is jöjjön el Olaszországba. 
Loubetnó azonban az etikett nehézségeire 
való tekintettel lemondott erről a tervről. 
Most azonban Helena királyné ismételt meg­
hívása következtében CupodimonteUun meg 
fogja látogatni a királynét.

— Az uj londoni nagykövet esküje. A 
király — mint Becsből jelentik — ina délelőtt 
eskette föl gróf Meusdorf/ Albertet, Magyarország 
és Ausztria londoni uj nagyköveiét.

— A világkiállítás. A st. louisi világ­
kiállítás megnyílásáról pót:óun még ezeket 
jelentik: A megnyitáson körülbelül három- 
százezer ember volt jelen. A város gyönyö­
rűen írd volt díszítve. A közlekedési eszkö­
zük elégteleneknek bizonyultak; ezreknek 
kellett mőrtföldnyi távolságra gyalog menni. 
A hivatalos vonat, miután a város föutezá- 
ján összeállítottak, több ezer főnyi közön­
séget vitt a kiállítás megnyitására. Az ide­
gen államok képviselői fényes egyenruhá­
jukkal tűntek ki, kellemes ellentétben a Lak­
kos amerikaiakkal. Francis, Missouri állam 
kormányzója, rövid beszédet intézelt az im­
pozáns tömeghez. Ezt több beszéd kö­
vette. Legutoljára a mexikói pápai nunczius, 
mons Ignore Albino, beszelt az idegen láto­
gatók nevében. Tűit titkár azután megnyi­
totta a kiálliiást Roosevelt nevében, a ki a 
beszéd elhangzása után Whasingtonban egy 
gomb megnyomásával a gépeket működésbe 
hozta, az összes ajtókat és zárokat kinyitotta 
s egyúttal több ezer zászlót kibontott. A 
látvány csodálatos volt. Az összes zeneka­
rok az amerikai nemzeti dalt játszották, a 
melyet a lelkes tömeg velük énekelt. Sze­
rencsétlenség is történt a kiállítás meg­
nyitása napján, a mely embcráldozatot is 
követelt. A Tronmontani Road eeryik kiiiön- 
vonata ugyanis, a mely több főnyi közönsé­
get vitt a kiállításra, Missouriban hamis vál­
tóállítás következtében kisiklott. A vasul 
egészen összezuzódott, tiz ember meghall, 
sokan pedig súlyosan megsebesültek.

•— Gróf Wickenburg balesete. Könnyen 
végzetessé válható baleset érte minap gróf Wi- 
ckenburg országgyűlési képviselő, volt államtit­
kárt. A gróf a lovászával kilovagolt és váglatás 
közben a lova úgy megbotlott, hogy elesett és 
maga alá temette lovasát. Valahogy ki tudott 
szabadulni lova alól, de föiállani már nem vol^ 
képes, olyan fájdalmat érzett bal válla alatt; a 
rázuhant ló súlya köveik- ztében ugyanis vailpe- 
recze eltörött. Lovásza azonnal segítségére sietett, 
de nem tehetett mást, mint hogy elnyargalt egy 
kocsiért, a melyen aztán a súlyosan sérültet 
hazaszállították. Az orvosok azonnal kezelés alá 
vették Wickenburgol, még pedig olyan szeren­
csével, hogy néhány nap múltán már az ágyat 
is elhagyhatja és van rá remény, hogy az eltört 
csont mihamar ismét összeforr és az egész bal­
eset minden súlyosabb következmény nélkül fog 
elmúlni.

— A Belvái-oa lelkesedik. A Belvárosi Pol­
gári-kör ismét elérkezettnek látja az idejét annak, 
hogy a miniszterelnököt — az mellékes, hogy 
most gróf Tisza Istvánnak hívják — ünnepelje 
Lakoma lesz szombaton este fél kilenez órakor 
és a klubelnök előre figyelmezteti tisztelt tag- 
társait, hogy jó lesz korán jelentkezni a vacsora- 
jegyekért, különben nem jut hely. Tehát: tessék 
sietni!

— A berlini rendőrfőnök Budapesten.
Borrzc.s- György, berlini rendőrfőnök tegnap este 
Haselau német kormánytanácsos kíséretében Buda­
pestre érkezett. Burries György ma dé.után egv 
órakor látogatást telt Rudnay Béla főkapitánynál, 
a kinek bejelentette, hogy a fővárosi rendőrség 
a vásárcsarnok és a szemétfuvarozás intézményéi 
jött tanulmányozni. Rudnay szívesen fogadta ven­
dégét és kalauzolására Czajlik Alajos rendőr 
ariácsost rendelte ki. Borries ma a várost nézte 
meg, holnap délelőtt a tolonczházat és a kerület 
kapitányságokat járja be. Ma déli-lőtt tizenegy 
órakor látogatási tett Márkus József főpolgármes­
ternél, Halmos polgármesternél és a német fő­
konzuliul. Körülbelül egv bélig marad Buda­
pesten és délután a király megérkezésénél a nyu­
gati pályaudvaron is jelen volt.

ECYHTERTES

— Támadás a gyorsvonat ellen. A bécsi 
gyorsvonatot, mely reggel 7 óra 20 . percz- 
kor indul a nyugati pályaudvarról, Érsekúj­
váron túl suhanezok megtámadták. A vonal 
több ablakát tojás nagyságú kövekkel be­
verték és egy utast meg is sebesitetlek. Az 
esetet a csendőrségnél bejelentették.

-- Leégett paplrlemezgyár. Veszedelmes 
tűz pusztított ma délben a fővárosban, amelynek 
a Lehel-ulcza 9—11 szám alatt levő Weil József 
féle papirlemezgyár nagyrésze martalékul esett. 
A lüz a negyven méter hosszú faépület közepén, 
a kazánházban tört ki. Valósziniiieg egy kipattan' 
szikra lobbanlolta lángra a fölhalmozott könnyen 
gyuló papíranyagot és egy pillanat múlva már az 
egész íaépűlet lángban állott. A tűzoltóság részé­
ről kivonult a központi, II., V. és VT. kerületi őr­
ség Breuer Szilárd segédtiszt vezetésé-el s csak­
hamar kilenez hatalmas vizsugárral oltották a 
veszedelmes tüzet. Szemben a gyárral ugyancsak 
egy fat'pülelben van a gyárnak papíráru és papír- 
lemez raktára, amelyre szintén átharapódzo'á a 
lüz és moit már erre kellett különös sulvt fek­
tetni, hogy a rengeteg áru ne essék a tűz mar­
talékává. A gyár teljesen leégett, a raktárt azon­
ban sikerült megmenteni, úgy, hogy csak a teteje 
égett el. A nagy tüzet egy óra mán lokalizálták- 
de az oltás munkája közel bárom óráig eltartott" 
A tűzhöz a rend fentartására kivonult a tüzérség 
a szekerészek, a 44-ik gyalogezred egy csapata 
és Kulossa Géza felügyelővel nagyszámú rend­
őrség.

— Szoczialiata lángok. Az élcsdi vereng-- 
zés után a kedélyek egyre nagyobb forron- 
g fisban vannak Biharmegyének majdnem 
(gesz területén. A rend schogysem tud 
helyreállni s a katonaság sem tudja a for­
rongást. egész terjedelmében elnyomni. Egyes 
helyeken a nép megtagadja az adófizetést 
és nyílt lázadásba tör ki, amelyet csak igen 
nehezen lehet elfojtani.

Nagyváradról jelentik, hogy Koca ba környé­
kén I 'ga János oláh tanító a szvcziúlis mozgal­
mak vezére. A megvadult díszfái a szó telje8 
értelmében lázitju a környék népét. Pecsétet cs - 
nálb-totl s pecsétes Írásokkal ulasitgatj-i a népe' 
egyro is másra is. Közben fiz krajezárokat sze<j 
szueziális czélokra. A f.-bú. zilett oláhsággal ál- 
I indó kontaktust tart lenn s ezek csak az első 
jelre várnak és megtámadjak a vagyonos osz­
tályt. A nagyváiadi ügyészséghez érkezett jelen­
lés szerint lángban áll Ertnellék is. Itt az 
aratú-ztrájk ügyét készítik elő nagy Luzgósággal. 
A földbirtokosok egymásután kapjuk a fenyegető 
leveleket, a melyekben ilyen dolgok foglal­
tatnak:

— Nem lesz lekaszálva az idei érmei léi; i ter­
mő-. Az érmelléki szoc/iálislák felgyújtották azJ 
még a lábán. Vigyázzanak az urak, véres aratásra
vau kilátás.

Aki ilyen levelet kapóit, az természetesen meg­
döbbenve tűnődik a jövendő felelt. Fgylátszik b;ij 
te.-z mégis, mondogatják a gazdák. Szuronyok kö­
pött fogunk aratni. Belényesujlak, Sonkolyos, Re­
mete környékét izgatok járják be. A hatóság Lár- 
mint akarja, nem tudja őket elfogni. Ezek 
éleMi vérfürdő miatt liÍvják fel boszura az elv" 
jórsakat. Nem szabad engedni, — hirdetik — 
hogy az urak legvilkoltassák a népet. Elesdetme,, 
kell bosszulni, ez a jelszó. A belényesi fuszolga- 
birúságuak etüs a gyanúja, hogy ezek a szocziá- 
)ista agitátorok Budapestről kerültek a vidékre. 
Komán Györgyön, egy aradmegyei szocziálislán 
kívül más izgató! nem tudtak elfogni. Megyeszerte 
felnek, hogy május véres hónap lesz Biharmegyé. 
Len. A főszolgabírók állandó telefonösszckutteié»! 
tartanak az alispánnal, akit a mozgalmak minden 
fázisáról értesítenek.

■— Meghiúsult bombamerénylet. Muris­
ban, mint egy távirat jelenti, tegnap Luga 
nevű rendürbiztos ellen bombamerényletet 
akarlak elkövetni. Lakásának ajtaja elé iekete 
r blmnúporral telt pléhkorsút állítottak, melyre 
égő kanóc/. volt ráevűsitve. A merénylet 
azonban nem s került, mert a rendőrbiztost 
értesítették a gonosz 1 érvről egy névtelen 
levélben, a mely újságból kivágott belükből 
volt összeállítva. Laga címek következtében 
még jókor el tudta oltani az, égő kanóezot.

Életunt diplomata. Egy Newyorkból ér­
kezeit táviratunk közli, hogy Czincziunáliban az 
utc/.án eszméletlen állapotban találtak egy em­
bert, a ki a kórházban csak három nap után 
nyerte vissza eszméletét. Morfiummal akarta meg 
mérgezni magát, de az orvosok bíznak fülgyó- 
yulusában. Herdlicska Károlynál: hívják és a 
bécsi amerikai követség titkára volt. Később 
Dél-Amorikába ment; mindenféle szabálytalansá­
gok miatt olt kellett hagynia a diplomácziai szol­
gálatot. Már régebben buskomor volt és pár hét­
tel ezelőtt ki akart ugrani az ablakon.

— Gépkocsi a gyorsvonat alatt. Párisbó* 

az alábbi, nem mindennapi szerencsétlenség hírét 
hozza ;a táviró. A bázel—párisi gyorsvonat 
Ousuer-La-Ferriére mellett elgázolt egy automo­
bilt, amelyben a kocsivezetőn kívül két férfi, 
két nő és egy gyermek ült. Mind a hatan ször­
nyet hallak, oly heves volt a vonat és a gép­
kocsi összeütközése. A szerencsétlenség egy ut- 
keresztezésnél történt; a kocsivezelő azt hitte, 
hogy megelőzheti a vonatot, a gyorsvonat azon­
ban még olt érte a síneken az automobilt 9 ösz- 
sz-dörte és a benne ülőkkel messze elröpitetle- 
A szerencsétlenséget a vasúti őr okozta azzal 
tiliogy elfelejtette lebocsájlani a sorompót.

— Halál a fogadóban. Tegnap az AngoJ. 
királynő szálloda egyik il. emeleti szobájában 
megszállott dr. Calberba György magánzó, drezda1 
lakos, állítólag bankár. Az. idegent ma reggel hol* 
'an találták az ágyában. Valószínű, hogy szivszél* 
litidés ölte meg. Holttestét a törvényszéki orvos 
tani intézetbe vitték.

— Eger díszpolgára. Egerből láviratozzák:
Eger város legutóbbi közgyűlésén egyhangú lelke 

sedéssel elhatározta, hogy dr. Párvy Sándort sze­
pesi püspökké történt kinevezése alkalmából tes­
tületileg üdvözli, szepesi püspöki beik tatóján ma­
gát képviselteti és őt a város közügyei körül 
szerzett érdemeiért díszpolgárává választja.

— A honvéd miniszter parancBÖrtisztja.
Yull Alfréd századost a honvédelmi miniszter 
parancsőrtisztjél, a májusi előléptetések alkat i á" 
val soronkivül őr aggyá nevezték ki. Yull őrnagy_ 
a ki a fővárosi társadalom köreiben nagy rokon, 
szenvnek Örvend, egyelőre megmarad jelenlegi 
alkalmaztatásában, a melyben báró Fejérváry és 
Ivolossváry Dezső minisztersége alatt is műkő 
dött.

— Kisíklott személyvonat. Kaposvárról 
vasúti baleset hire érkezik, mely azonban — sze­
rencsére — nem járt emberáldozatial. Az 1010. 
számú személyvonat, a mely az 1902. számú 
pécsi gyorsvonat folytatásaképp llj-Dornbovárról 
Gyékényesig közlekedik, tegnap este hét órakor a 
kaposvári pályaudvar 1c járó főváltójánál kisíklott, 
A lokomotív, szerkocsi és kalauzkoesi baj nélkül 
futott át a váltón, inig az első és második személy­
kocsi teljesen felfordult és összezuzódott. A két 
kocsiban összesen hét utas tartózkodott, köztük 
egy külföldi is, a kiknek azonban semmi bajuk sem 
történt. A személyvonat ölödfél órai késéssel foly­
tatta útját, míg a Budapestről esti hat óra ötven 
perczkor indult gyorsvonat az itteni állomáson a 
baleset miatt egy óra hosszat volt kénytelen 
vesztegelni. A forgalom még az éjjel teljesen 
helyreállt. A kisiklás okát nem tudják. Némelyek 
szerint az első kocsinak hibás volt a tengelyszer- 
kezele, mások szerint az volt az oka a kisiklás­
nak, hogy a vonat a kereszlvállőnál a rendesné1 
nagyobb sebességgel akarván álhaladni, a két 
kocsi a nagy rázkódás folytán a sínekből kiugrott. 
A vizsgálat különben megindult.

— Levélhordók jubileuma. A postaigazgató­
ság három altisztjét: Siembeisz Lajos, 1 tevecseri 
István és Juhasz Imre pénzeslevélhordúkat elis­
merő írassa! tüntette ki a minap, szolgálatuk 
huszonöt' dik évfordulóján. Az ünnepeiteket ezen­
kívül szép ajándékkal lepték meg társaik.

— Hírek a. rendőrségről. Elgázolás. Tegnap 
reggel a 3. számú közúti villamos kocsi elütötte 
a Béke-téren Ylasko Katalin harmincz éves cselé­
det. A mentők eszméletlen állapotban vitték a 
Rúkus-kórhazba, a hol ma reggel meghalt. — 
Ihat unt asztalos. A Nagytemplom-u eza 31. 
számú ház elölt ma keveri méregoldatott ivott 
Kapho Mihály huszonkét éves asztalos. A mentők 
súlyos belső sérülésekkel vitték a Szent István- 
kórtiázba. — Baleset. A Hungária-ut 95. számú 
háza e ölt Csontos Vilmos tuvaros-kocsis leesett 
,i kocsijáról s a derekán kere-zlül ment a kenik. 
A mentők a Rókus-kórházba vitték. — Kitűnt 
iskoluslcúny. Lorencz Ilona nyolez éves iskolás­
leány szombaton délután eltűnt nevelőanyja laká­
sáról, a Daíriok-uicza 1U. számú hazából. A 
Kmelly-ulczai iskolából egy barátnőjéhez ment, a 
honnan este tiz óra után haza akarta kisérni a 
házmester, de útközben megszökött tőle. Azóta 
nem tudják, hogy hol van.

— Női gy&seruh&k beszerzés're ajánlja 
Horváth és Halász, elsőrangú ezéget Yáczi utcza 
26, (/■ nhúrus-utcza sarok.) a hol i óra alatt ké­
szülnél; gyászruhák. Vidéki megrendez veknél k< z- 
lcndo alj hossza és mellű .-ég.

Vívó- és párhajszerekrfil, ávjcgyzket lFrmen!- 
c iáid ‘liller udv. szállító Budapest, Váczi-ulcza.
Vásárokon osztálysorsjejjyet Lukács Viimos bank

ha áuan Budapest, V., Fücdű>utcza tO.
*[, á 12 K, »á 6 K, h4 á 3 K, 'js át. 50 ti.

A házbér halottja!.
— Öngyilkos házaspár. —

Kellős öngyilkosság történt az éjjel a főváros­
ban. A nyomor elő! menekült «gy fiatal házasjár 
közös elhatározással a halálba. A férj már húna" 
pok óla állás nélkül volt és most a imjusi ház- 
bérnegyed beköszöntésekor az a veszedelem fe­
nyegette őket, hogy csekély ingóságai mt elveszítve, 
hajléktalanok lesznek. Mindketten é eterus, mun­
kabíró emberek voltak, de el kellett pusztulniuk 
mert nem tudtak munkát találni.

A Sas-utcza 24 számú ház harmadik emeleté 
nek egyik kis lakásában Horváth Antal harinmczöt 
éves pinezér lakott a feleségével. Tegnap este 
nyolez óra tá ban a ház lakúi íegy vei dörrenést 
hallottak. Kitódultak a folyosóra és keresték hon­
nan hangzik a lövés. A házmester végigjárta az 
összes emeleteket, de nem tatait semmi gyanúsat. 
Erre aztán megny tgodlak a lakók.

Mit reggel fél hét óra tájban aztán ijedt kiál­
tozás verte föl i ház csöndjét. A harmadik eme­
leten, Horváíhék lakása előtt, a tejes ember kiál­
tott rémülten segítségért. A mikor ugyanis, rendes 
szokása szerint becsöngelett Horváthékhoz és 
választ nem kapott, a szobaablakba akarta a 
tejes köcsögöt lenni. Betaszitolta az ablakot, de 
a következő pillanatban rémülten tantorodon 
vissza. A szoba közepén nagy vértócsában feküdi 
Hoiváth Antal, reá borulva pedig a felesége. 
Mind u kelten revolvert szorongattak jobbkezük­
ben, jobb halántékukon pedig kis lőtt seb piros- 
lott. Valószínű, hogy tegnap este követték el az 
öngyilkosságot cs hogy egyszerre sütötték el térj 
és feleség a revolvert, mert a házbeliek csak egy 
dörrenést halottak.

A házmestevné azonnal rendőrt hívott, a ki vi­
szont a lükapilányságot értesítette az öngyilkos­
ságról, a honnan az ügyeletes tisztviselő jött a 
helyszínére, jegyzőkönyvet vett az esetről, beszál- 
liLlulla a holttesteket az orvostani intézetbe s I - 
pecsetelte a lakást.

A szerencsétlen embereket a nyomor vitte a 
halálba. Horváth Antalnak már karac-ony óta 
nem volt állása s csak néha-néha keresett egy 
kis pénzt, ha az Ehm-féle vendéglőben kisegíthe­
tett. Tegnap délután Ilorváthné lement Poilacsek 
házmesterhez és megkérte, hogy eszközölje ki a 
számukra a háziúrnál, hogy a házbéifizetésre 
húszadikáig haladékot kajijanak és elkérte tőle 
a bejelentőlapját azzal, h gy az Ehrn-fele 
vendéglőben föiirúnői állást fog kapni s 
ezért szükséges, hogy olt igazolja a laká­
sát. A házmester megígérte, hogy megkéri 
a háziurat s odaadta neki a bejelentő-lapot is. 
Azóta nem látta s csak annyit tud, hogy este hat 
óra óta otthon tartózkodtak.

Az asszony családi nevét a rendőrség még 
eddig nem tudta megállapítani, mert a házmester 
nem emlékszik arra, hogy milyen név volt a be­
jelentőlapon, a bejelentő hivatalban pedig csak 
egy Horváth Antal nevű pinezér van bejelentve, 
de az nőtlen s a többi adat sem illik az öngyil­
kosra.

Horváth Antal karácsonyig a Konlinenlal-száliö 
kávéházában volt alkalmazva. A nyári hónapokat 
leszámítva, amikor egy balatoni fürdőbe ment 
kisegítőnek, közel két évig szolgált a Konhnen- 
iálban. Levelet vagy írást nem hagytak bálra, 
nem vetették papírra végtelen szenvedéseiket 
éa nem volt senkijük, a kitől búcsút ve­
hettek volna . . .

műm

_ Keletafrikai müipar. —
Báró Bornemissza Pál, aki csak nemrég teP 

vissza Kelet-Afrikából, honnan igen érdekes es 
értékes etnográfiai és exotikus müipari tárgya 
kát nozott haza, gyűjteményéből kiállítást reude 
zeit a Muzeum áiszterménele előcsarnokaiban. A 
kiállítás e bélen nyílik meg a nagyközönség szá­
mára. Úgy a tudós, mint a kereskedő világ elég 
megfigyelni való anyagot talál ezen a kiállításon, 
melynek rendezésével báró Bornemissza mé. 
napok óta foglalkozik.

A kiállított tárgyak több csoportra osztva há­
rom nagy termet foglalnak el.

A középső teremben vannak elhelyezve az el­
adásra szánt tárgyak. Tigris-, párduez-, keresztes 
majom-börök nagy mennyisége és antilop-szarvak­
ból álló teljes gyűjtemény vonja magára a 
látogató figyelmét. Ezután következnek a vadá­
szati eszközök, a bardok, nyilak különbözei 
nemei. Különösen meglepi a szemlélőt egy saját­
ságos alakú kókusz-dióiaj, mely a Szese.i;- 
szigeten található. Ennek a kókusz-diónak hajából 
különböző dísztárgyakat, do ozekat és ins szek­
rényeket. készítenek, melyek bármely szalon dí­
széül is szolgálhatnak. Halak, kígyók és különösen 
a víziló bőréből készült botok, igen praktikus és 
e mellett nem is felette drága tárgyak, áll aimul 
szolgainak arra, hogy a látogató egy-egy emléket 
v hessen magával. Ezek között azonban vannak 
igen értékes műremekek is.

Egy ébenfából és egy nílusi ló agyarából iara- 
gott bot fejedelmi ajándékul szolgálhat. A terem 
közepén van felállítva többfele vonó koponya 
gyűjtemény, mely eieiánl, víziló :ánakból ke.:~/u,L 
bot és szivartartók egész halmazával van kői át­
véve. Ellő balra szandáifabói készített szekré­
nyek tesznek bizonyságot arról, hogy a ki.lel- 
alrikat vnduép meglehetős rnüérzékkel kezel: a 
faragókést.

Az etnográfiai termek egyikében a búr hábo­
rúból való liarczi emlékeken kivid ékszer, p. j/x .. 
ruházat, fegyverek, ivei; es ny ak, kullui tar^. a 
vannak Kilimandzsáró vidékéről, a ná szai - 
ságrol, a lefolyás né.kill való X-anet ív ' adni: 
búi, a beriadiri és zanzibán partoktól. A ma-1 : 
terem hasonlóképpen érdekes néprajzi gyújtom - 
nyék nagy anyagúval van tele, mely mar i ern 
ptaczt, de különösen etnográfiái értékénél fogva 
köti le a figyelmet.

TÁVIRATOK.
A Dreyíus pör revíziója előtt.

.— Saját tudósítónk táv irata. .—

Párta, május 2.

A semmitőszék büntető kamarája i. vv 
nyugalomban folytatja a Dreylus-űgy v.z.-a; 
la tát. Csak ritkán kerül ki a tárgyalás rész­
letei közül valami a nyilvánosságba. De ab­
ból, ami kitudódott, biztosra vehető, hogy a 
revíziót el fogiák. rendelni s a reune-i 
iieletct megsemmisítik. Dreyfus védő ■■ 
Mornavd a legfelsőbb biv-'sag tanúkihallga­
tásánál jelen van s meggyőződhetett a tár­
gyalás szenzácziós fordulatáról: a tábor:so­
kuk elejtettek mindazokat a bizony it e- 
k rác at, amelyeket eddig Dreyfus hűnó 
ségére mérvadóknak tekintettek.

így Merrier, Cbamoin és Gonso tábor 
nokok elismerik, hogy a „. . . Ce canailh 
de D.“ kezdetű hires okmány nem Drey 
í'usru vonatkozik, hogy a másik okmány 
a katonai attasé levele hamisítvány, lumV 
a hadi iskolából származó jegyzetek, am - 
lyeket a német követségen találta':, nem 
Dreyfus kezétől erednek, aki kid inben 
egy évvel azelőtt látogatta a hadi is.ro1: t. A 
tábornokok kijelentik, hogy tévedtek. De 
Dreyfus bűnösségéről való meggyőződi: 
süket még fentarlják és uj argumen­
tumokat keresnek. A bordevórtx hivatkoz­
nak s azt állítják, hogy a semmitőszék 
vizsgálata eredményének daezára s U ahin- 
Eszterházy vallomása ellenére Dreyfus 
szolgáltatta azt ki a német katonai attaséim- 
nek. A tábornokok itt Bortillon régi szűk- 
értői véleményére támaszkodnak.

Tehát egyedül R ért illőn véleménye a: 
egyetlen vád Dreyfus ellen. Ez pedig any - 
riyira hóbortos, hogy senki előtt meg nem 
állhat. S a legrövidebb időn belül várható, 
hogy az annyira odiózus altér rejtelmei k<■ 
végre mégis világosság kerül !

L)ubet lómai látogatása.

P.iris, máj. 2. Delcassé külügyminiszter » 
Temps tudósítójának a következőket m nd a:

— Nem lehet szívesebb és melegebb fogadást 
elképzelni, mint amihenben mi Olaszországban 
részesültünk. Egész Olaszország részt vei t a n 
szünkre rendezett ovácziókban. A kuiHiányok mii- 
vének a nemzeti érzés adta meg igazi értékét. Ez 
a mü az érdekek szolidaritásának . on-tatá a -a, 
amelynek Francziaország és Olaszország egv aránt 
hasznát fogják venni A földközi tengeri viszo­
nyok rendezve vannak. Tartós kibékül-sl . h jár­
tunk és ez az óhajtásunk most teljesedésbe ment. 
Rómában égiParisban fölismerik a biztos és =z - 
lárd barátság értékét. A legújabb ex menyek, 
Különösen Angliával való nn g- gvez . 1 . meg­
szilárdították müvünket és hozzájárultak c élünk 
tléréséhez, helyreállították a b,zamat és mecerő- 
sitették Európa békéjét.

Községi választás Francziaorezágban

Paris, május 2. Tegnap volt egész Fran- 
cziaországban a községtanácsi választás. Pa­
riiban tizenhat pútvalaszlás lesz és a re­
publikánusok remélik, hogy mind a tizenhat 
választáson ök fognak győzni, úgy hegy eb­
ben az esetben negyvennégy szavazat több­
séggel rendelkeznének a közsegtanácsban. A 
vidékről mindenünnen a köztársaságiak győ­
zelmét jelentik.
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Kedd, május 3.

Diplomácsiai affér.
London, máj. 2. Tengeri Reuter-jeientés sze­

rint a kormány nem fogadta a követet, kit a 
marokkói kormány küldött, hogy Alfonz király­
ival Geutába találkozzék. Okul azt adják, hogy a 
követ rangja nem elég magas.

Közgazdasági tá7iraioL
Aewyori'.

május 2. május 1.
Búza helyben ........................... 105. 106 —
. májusra ............................... 01.82 9150
» júliusra ............................... 83 32 — .—
»augusztusra.............................. . — — —
Irányzat: állandó.
GaLonaszállitúsi-tiij
í.iverpoolba................... ... . . 1.25 125
Tennen májusra ................... 55.62 55.12
Irányzat : állandó.

Chicago»
— Zárlat. —

május. 2. május 1.
Búza május-ra . ....... 88.82 94.12
, ju!-ra ........................... 84.82 — .—

tengőn máj.-ra ....................... 45.82 51.75
» júliusra............... ... ——.—

Az i rányzat állandó.

SZÍNHÁZ es művészet.

— Gergely Giza a Népszínházban. Folli-
nusz Aurél »Náni«-ját adták a Népszínházban 
gyér közönség előtt. Már pedig ez a pompás nép­
színmű, tipikus alakjaival, mulatságos helyzetei, 
vei és szép nótáival megérdemelné, iiogy folyton 
zsúfolt ház előtt adják. Annái is inkább, mer) 
e űauása is a legjobbak közül való Gergely Giza, 
a kolozsvári Nemzeti Színház volt primadonnája 
ját-zutta mint vendég a ezimszerepet. A fiatal 
művésznőt, a kit a főváros közönsége is ösmer 
t szeret, a kedves sváb leányt megjelené­
sekben, i;.js -.úlásban, dalban, tán^zban jellegzete­
sen személyesítette és sok tapsban volt része. Az 
öreg Kreutzerbül Kovács Mihály remek kabinet 
alakot csinált, a fiatal Kreutzer szerepében Fáz- 
man Ferenc/, bizonyít- tta he sokoldalú haszna- 
velietö i'g.-t, Pintér Imre pedig jól edalalta a sze­
relmes bakakáplár hangj.it. Szirmai, Kápolnay 
Irén, Sipo né, Szabó és Ujváry jeles alakítása 
nem szőrű t újabb méltatásra.

— Müvészestély. A Lovas-féle zenekonzerva- 
tórium növendékeinek önképzü-köre szerdán este 
fé! nyolcz órakor a kalholikas-kür termében já­
tékon czíiu müvészestétyl rendez, melyen Seom- 
parini Mari a, Lindh Mare/.ella, Szilágyi Arabella, 
forday Grail Erz.-i, Ladányi Adél, György né 
Z-íóiia, I)oei:ni- ek Gyula, Dienzl Oszkár, Pécs. 
Károly vesznek részt. A belépőjegyek árai 4, 2 
1 koitma.

— i'oioívasó ülés az Akadémián. Az aka­
démia nyelv- és széptudományi osztálya Heinrich 
Gusztáv elnöklete aiuit ma délután tartolla a 
közgyűlés előtti utolsó főlolvasó ülését, amelyen 
Haraszti Gyula, újonnan megválasztott levelező 

tag mondott A renaissancekori franczia szin- 
költész- t és a szinszerüség-czimen székfoglaló be­
szédet. Utánra báró Radvánszky Péla, tiszteleti tag 
mutatta he Rimay János szerelmes énekeit. Az 
előadókat hosszasan ünnepelték, azután záit ülést 
ártották.

— A szegedi Bugonica-társaság — mint 
ludva'evő — márczius 11-én a szegedi árvíz" 
veszed lem huszonötödik évfordulója napját nagy" 
szabású, fé yesen aikeiült ünnepélylyel ülte meg" 
Ezen az ünnepélyen több emelkedett szellemű 
beszéd és gyönyörű felolvasás hangzott el, a 
melyek közül a legértékesebbek egyike Tömörkény 
Istváim nk,a kiváló irótársunknal; emlékezése volt. 
Az emlékünnep albumát ma küldték meg nekünk 
s annak gyöngyét Tömörkény István szép müvét, 
mi is kiadjuk mai tárezarovatunkban.

— A híres turista. A budai nyári színházban 
holnap, kedden Kraatz Kurt és Nesl Max »A 
hires turista« c/.iruü bohózatának lesz a bemu­
tató előadása. A darab, mely a berlini Thalia- 
szlnbáz idei téli szezonjában most érte meg 
250-ik előadását, egyike a legmulattatúbb bohó­
zatoknak.

— Színházi hírek. Csütörtökön és pénteken uj 
eredeti egy luivonásos vígját k kerül bemutatásra a 
Nemzeti színházban. Az újdonság czime A márni> 
Ezerr.ője p. mg Hevesi József, akit novellái, valamint 
Négy cvs ak trzimü négyíelronásos vigjátéka révén 
jsmer a közönség Az újdonság főszerepeit Csillag Teréz, 
Helve-y Laura,Varadi Aranka,Gycnes.P ulav Erzsi,Pécsi 
Aranka, liorváth Pelhes, Rózsahegyi és Hetényi fogják 
adni. — Lédák Sári hosszabb szabadságáról kipihenve 
ha zaérkezvén, pénteken lép föl ismét a Király 
színházban Első fellépése Reinhardt népszerű ze­
néj ü operettjében, A főkouzul ban lösz, amelyben 
Lóri szerejiét fogja kreálni. — A rikkancs nagy si­
kere ioiytán a Magyar színház egyelőre nem készi1 
elő újdonságot s a személyzet most A gésák füuji- 
tására kószü. Sidney Jones kedves cs népszerű ze- 
néjü operettjében Mimózát — G’aczó Adél, Mollyt — 
Komái Berta, Juliefiet, a franczia leányt Szent, 
győri-yi Lenke játszsza. — Az érdekes fel— 
újításra, a mely vasárnaj), május nyolezadi 
kán délután lesz, jegy már most vállható. — 
— A Népszínházban legközelebb Maleczky Bianka, 
a széphangu fiatal énekesnő a „llvffmann meséi“ 
hármas női szerepét, Hoffmannt jiedig Kertész. 
Ödön oj-oránk tenoristája fogja énekelni. — A budai 
színkörben holnap, kedden lesz az első előadás i 
Kraatz és Néni „A hires teuorista* ezunü bohóza­
tán ■ !:. Ennek előadását szerdán, csütörtökön é 
pén'eken megismétlik. Szombaton és vasárnaji »T.szt 
urak a zárdabmc kerül színre. — Az Urániában 
Isadora Duncan leyméltóbb vetélytársa Arlcmisia 
Colonna is bemutatja legközelebb művészi tudását a 
főváros nagy közönségének. Colonna a táncznak 
ugyan-zon műfaját kullivaija, melynek eredetiségéi 
és szívhez szóló báját Duncan tette európai hi 
rüvé.

Magyar művészek Berlinben.
A berlini nagy mütárlaton, melyet Vilmos csá­

szár nevében dr. Stadt kultuszminiszter nyitott 
meg a magyar művészet isképviselve van, még 
pecig — amint ez így is való, külön osztályba

rendezve. A porosz kultuszminiszter igen meleg 
hangon köszönte meg a magyar kormánynak s a 
résztvevő művészeknek a részvételt s felkérte 
Paczka Ferenczet, hogy köszönetét fejezze ki a 
közoktatásügyi miniszternek. Paczka erről jelen­
tést tett Szögyény-Marich László nagykövetnek, a 
*-i hosszabb táviratban gratulált Berzeviczy kul­
tuszminiszternek.

A tárlatra nagyrészt az állam és az egyes vár" 
megyék tulajdonát képező műtárgyakat küldlek 
be hazánkból. Ezek természetesen nem eladók. 
De magánosok is állítottak ki festményeket s 
szobrokat s ezek közül bizonyára többnek akad 
vevője.

Mindenekelőtt a magyar osztály legbecsesebb 
kincseit, néhány Munkácsy-képet emli ünk, ezek kö­
zött a NemzeliMuzeum tulajdonát képező Csavargók, 
aztán Hajnald Lajos bibornok a>czképe, amely av 
Ak-démia birlokában van. K i van állítva még 
Munkácsy müveiből, a bécsi szépművészeti mú­
zeum menyezet képének vázlata, a melyik szinte 
kész kép benyomását teszi, végül a Krisztus Pi­
látus előtt egyik tanulmányfeje.

A magyar osztály főtermében van kiállítva 
Ferencz József király arczképe, nmeivel Horo- 
ritz Lipót festett és amelyet csak a múlt héten 
fejezett he a művész. Ez a kép liülow német 
birodalmi kanczellár számára készült ajándékul. 
László Fiiiüp is több képp 1 van képviselve a 
tartaton. Az ő művészi ecsetjét dicséri Szögyény 
nagykövet és nejének arczképe. Ugyancsak László 
ecsetje alól kerüli ki Széchenyi Imre grófnénak 
Mumm, pekingi osztrák-magyar követnek é3 
Joachí/n-nak, a hegedűművésznek mestererien 
megfestett portraitja.

Halmi Ariur Szögyény nagykövet egyik 
leányának arezképét állította ki. Benczúr Gyu­
lának három kepe van a tár la Ion: A Imássy 
grófné és Andrnssy Aludár gróf arczképe, a 
harmadik pedig a székesfőváros lulajdunát ké­
pező nagy történelmi vászon, »Budavár visszafog­
lalása.< Bihari-nak szintén egy nagy történelmi 
képe van kiállítva: >Z-égmond király és Ulászló 
t.laLozása.« A kép Nagyvárad városáé. Toida 
városa egy igen érdekes vásznat küldött 
a kiállításra: Kriesclí művi, >A val- 
lássz badság kihirdetése Tordán«. A Nemzeti 
Muzeum képtárából még a következő vasznak 
vannak kiálliiva: Zemplcnyitöl az »ínségesek«, 
Eisenhut Ferencztűl a »Zentai C3aia«, Fényes 
Adolftól a „Szegény ember«, Poll Hugótól a 
»Hazatérő búcsújának«, Ebner-Dcák »Szolnokj 
vásárja«, Ferenczv Károly »Gzigányjai", Hé 
vésznek »Panem» czirnii képe, amely parasz1 
munkások sztrájkját ábrázolja és egy tájképe és 
Sziuyci-Mci se l’al, a régi mesteri ek »Pacsirta« 
czimü képe. A király egy Mendlik-képel enge­
dett át a tárlatnak a budai várpalota gyűjtemé­
nyéből.

Képviselve van még ezeken kívül, Paczka 
Ferencz két képpel, Mihúiik, Mészöly és a Ka 
ton a Nándor egy-egy képpel.

Végül nem hagyhatjuk említés nélkül meg- 
dicsöült Fudruszunk r^mek »Knsztus«-át, első 
nagy alkotását, mely szintén ki lesz állítva.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros és a »zträjkok. Előrelátha­

tólag nagyon heves s sok felszólalástól taikiiotl 
közgyűlésé lesz a fővárosnak. Arról az iditvány- 
ról lesz itt szó, amelyben a főváros arra kéri a 
kormányt, hogy a polgárságot a sztrájkok tulhaj- 
lasa és terrorizmusa ellen védje meg. A legélén­
kebb eünnállasra a demokrata-párt készül. A 
holnapi rendkívüli közgyűlés elé dr. Platlhy 
György és társai pótmditványt nyújtanak be, a 
mely az alapinditványnak törvényes rendnek ál­
landó és intézményes megszilárdítására vonatkozó 
kívánságát azzal toldja meg, hogy ez különöse 
az egyéni szabadság erősebb megvédelmezésével, 
az egyesülési és gyülekezési szabadságnak mi­
előbbi szabályozásával, n politikai jogok kiter­
jesztésével és a köztisztviselők és állami alkal­
mazottak. szolgálati szabályzatának megalkotásé" 
val történjék. Az alapindit ányriak azt a részét 
pedig, amely szerint a törvényhatóság kijelenti’ 
hogy a kormány törekvését támogatni kész, a kö 
vetkezőkkel Jjivünj t kiegészítem:

Azonban óhajtja a törvényhatóság, hogy en­
nél a törekvésnél az igazságosan támasztható 
igények méltánylásban részesüljenek, tömeges 
mozgalmak esetében pedig, amilyen a máv. 
alkalmazottaké volt, a megtorlásban ne a tel­
jes szigorúság, hanem az államhatalomhoz 
méltó bölcs és komoly engedékenység érvé­
nyesüljön.
— Dr. Soliormann utóda. A dr. Schermann 

Adolf halálával megüresedett tiszti főorvosi állás1 
már legközelebb betöltik. A hivatalos köröknek 
dr. Magyaré vies Mladen tiszti főorvosi helyettes 
a jelöltje.

— A vállalkozók összejátszása ellen. A
hány a pályázat a fővárosban, annyi után suttog, 
nak utczán, kávéházban: Panama! Hol okkal, hol 
ok nélkül gyanú éri azt is, aki kiadja a pályáza­
tokat, azt is, aki megkapja a munkát. Erre való te­
kintettel most a tanács részletes és körültekintő 
intézkedéseket tett, melyekkel egyelőre csak a vál­
lalkozók összejátszását akarja megakadályozni.

így ezentúl az ajánlatot az illető vállalkozó 
csakis személyesen, vagy a megbízottja uiján ad­
hatja he. Az ajánlatot postán nem szabad küldeni. 
Ha a vállalkozó a bánatpénzt három hónapon túl 
a főváros pénztárában hagyja, akkor őrzés-dijat 
kell fizetnie. A pénztáraknak, számvevőségeknek s 
illetőleg az alkalmazottaknak nem szabad magán- 
féllel közölniük azt, hogy ki tette le a bánatpénzt. 
Árlejtéseknél a pályázók a költségvetésbe, \agy 
ajánlatmintába az egységárakat kötelesek be­
írni és az ezek alapján kiszámított vállalati ösz- 
szeget. Ajánlatot százalékokban egyáltalában nem 
lehet tenni. Ha az árlejtés, vagy árverés eredmé­
nyében üsszejalszás észlelhető, akkor rendszerint 
uj árlejtést, vagy árverést tarthat a főváros, eset­
leg pedig — ha a székesfőváros érdekei úgy kí­
vánják — más vállalkozók fölszállitasával szü- 
kebbkörü árlejtés, úgy árverés tartható, sőt a 
munka egyszerű alku utján is kiadható valamely 
megbízható vállalkozónak. A tanács, az erre vo­
natkor határozatát az egvea vállalkozókkal nem
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nem közli, hanem csupán az illetékes ügyosztály­
ival, a mely aztán a íölszóhtásra nézve a további 
intézkedéseket megteszi.

Vájjon ezzel teljesen eloszlik majd az a gyanú, 
amely sanda szemmel néz a főváros pályázataira ?

TÖRVÉNYSZÉK.
— Uj táblai bíró. A király az igazságügymi" 

niszler előterjesztésére Puskariu Gyula budapestit 
büntetőtörvényszéki bírónak az ítélőtáblái biró( 
ezimet és jelleget adományozta. Puskaru min 
központi vizsgá óbiró és mint véptárgyalási elnök 
egyaránt nagyon érdemes működést fejlett ki. 
Ezenlul pedig az esküdtbiróság elnökének a he­
lyettese lesz s a sajtóügyi esküdtszék! tárgyalá­
sokat vezeti.

— A vasutasok sztrájk-btzettsága. A buda_ 
p síi büntető törvényszék vádtanácsa, mint isme­
retes, a vizsgálóbíró határozata jóváhagyásával 
elrendelte a legutóbb lezajlott vasúti sztrájk ve­
zető férfiúinak, a tizenhármas sztrájk-bizottságnak 
fogva tartását. E végzés ellen a védők a királyi 
táblához íeliiiíolyamodást nyuj'cltak be, a mely­
ben kétségbe vonták, hogy a fogva levők, a kik 
egytől-egyig rendes lakással és foglalkozzásal biró 
családos emberek, köztisztviselők lennének, mert 
az államvasut, a magyar állam fuvarozási, magán" 
vádalata. A ielülfolyamodás ma érkezett az ítélő 
táblához, a hol Valkó Pál biró legközelebb fogja 
referálni.

— Látogatás a törvényszókon. Érdekes lá­
togatója volt rna délben a budapesti büntető tiir- 
vény-zélcnek. A szentpétervári hgfobb .semmilő 
széknek elnöke látogatta meg a büntetőtörvény" 
széket s egy tárgyalást meghallgatott az esküdtszéki 
teremben, ahol Zsitvay Leo elnöklete alatt ítél­
kező esküdbiróság Varga István urasági inas 
szándékos emberölés kísérleti biinü.yét túrgyalía. 
Szünet közben aztán meglátogatta az orosz ven 
dég Zsitvay Leo elnököt hivafalszobájában.

— A megkorrigált anyakönyv. Egy hat­
száz korona értékű gyémánt gyűrűt lopott három 
évvel ezelőtt Klein Aranka fodrásznő Bader Jakab 
földbirtokostól, ki a lopást csak kérőbb vei te 
észre. Panaszára a leány lopás bűntettével kerül! 
a vádlottak padjára.

A tárgyaláson Klein Aranka 15 évesnek mondta 
magát, holott a pásztói anyakönyvi hivatal bizo­
nyítványa szerint 1881-ben született s igy a lopás 
id j-ben a 17-ík életévét már betöltő1 te. Erre a 
körülményre nézve kihallgatták a leány édes aty­
ját, a ki érdekes leleplezési tett. Elmondta ugyanis, 
hogy a leány a lopás elkövetése előtt jegyben 
jáit Krahcsák Géza nevű villamosvasúti kalauzzal. 
De mivel még a 15-ik é.etévét nem löl ülte be, 
nem lehetett házasságra lepnie. A leány elutazott 
Pasztára s ott felkereste Büchler Jilmda rabbi 
anyakönyvvezetöt, kintdc elpanaszolta a bajái. A 
rabbi megvigasztalta:

— Ezen lehet segíteni — mondotta. Adok ma­
gának egy születési bizonyítványt s azt 1880 he­
lyett 1884-ről állítom ki, de minden év tíz koro­
nába kerül.

A leány lefizette a 20 koronát s Biicliler Jo- 
iiuda kivakarla az anyakönyvijei az 1880-os év- 
számot s kijavította 1884-re. A házasságbői azon­
ban semmi sem lett, mer! a leányt letartóztatták 
lopás miatt. A bíróság a kir. ügyészség kérelmére 
ezen vallomás folytán a tárgyalás elnapolásával 
Büchler Jehuda ellen a vizsgálatoljelrendelte küz- 
olurathamisilásérl. Ma volt a lopási ügyben a 
folytatólagos tárgyalás, mivel azonban a kapcsola­
tos közokirathamisitási ügy még mindig nem 
nyert jogerős befejezést, a mai tárgyalást Újból 
elnapolták.

— A hulis/ák mögül. A Magyar Színház 
színpadán ez évi márczius 15-én előadás közben 
Baltái Emma színésznő mosolygott. Búbos Árpád 
főrendező ezért rátámadt:

— Ezen a színpadon csak tisztességéé nőnek 
van helye, akinek nem kenyere, ne éljen vele.

Később Rubos bement a színésznő öltözőjébe 
is, a hol újból megtámadta a színésznőt:

— Haltai kisasszony vegye tudomásul -— úgy­
mond — hogy ez nem tisztességes eljárás, ez 
('isznóság!

Ballai Emma cseppet sem vette tréfára a dol­
got és becsületsérted vétségéért emelt panaszt 
Rubos Árpád ellen a büntető járásbíróság elölt. 
Ma tárgyalta az ügyet dr. Farkas Gyula járásbiió- 
Rubos beismerte, hogy ü rendezőt minőségben’ 
rendreutasításként használta azt a kiíejezést, de 
ezzed Rallai Emma tisztességét és becsületét tá­
madni nem akarta. A bíró a lefolytatott tárgya­
lás ulán Rubos Árpádot ütvén korona pénzbünte­
tésre Ítélte becsiiletí-értés vétségéért. Ajanaszosnő 
megnyugodott, Rubos felebbezeU.

■— Perle1 edö ügyvédek. Dr. Zoltán Géza 
ügyvéd egy becsületsertési por tárgyalásán a ki­
rályi törvényszék fölebbviteli tanácsa előtt perbe, 
s/édében azt állította, hogy ifj. dombóvári Schul­
hof Géza, a vádlott ügyvédje, egy régebbi ügy­
ijén a felperest is és az alperest is egyidejűié, 
képvise te. Dr. bchulhof ezért a kije entésért 
rágalmazás miatt följelentette Zoltánt, akit ma 
vont felelősségre a bünlelü járásbíróság.

Az ügyet Drill járásbiró, a büntelőjárásbirőság 
vezetője tárgyalta. Dr. /joltún Géza, a vádlott, a 
tárgyalás elején kijelentette, hogy nem akaría 
Schulhofot megrágalmazni. Informáczióit ügy­
felétől nyerte. Minthogv pedig a törvény­
szék /előbb vitel i tanácsa előtt lefolyt tár­
gyaláson mint ügyvéd ügyfele érdeké­
ben járt el s mint ilyen a törvény immumtási 
védelme alatt állt, elmondott beszédéért nem ül­
dözhető birói utón. Kéri az eljárás beszüntetéséi 
es az ügyiele ellen folyamatban levő perekre vo­
natkozó ügyiratok beszerzését. Dr. Kál tor Gyula, 
a panaszos képviselője, ellenezte az ügy beszün­
tetését a védelem mrnunitása alapján, mert dr. 
Schulhof Géz abban a perben, a melyben Zol­
tán megrágalmazta, nem volt érdekelve. Minthogy 
dr. Zoltán eljárása a jóhiszeműségnek még csak 
a látszatával sem bir, szigorú büntetést kér. A 
dr. Zoltán kérte ügyiratok beszerző-ét nemcsak, 
hogy nem ellenzi, sőt maga is kéri, hogy alkal­
mat adjon Zoltánnak, hogy állításait bebizonyít­
hassa. A bíró dr. Káldor álláspontjára helyezke­
dett: a vádlottnak az eljárás beszüntetése iránti 
kérelmét elutasította s egyben elrendelte, hogy a 
főnlemlitett iratok beszereztessenek.

— Közvedök ez ítélőtáblán. A budapesti 
ügyvédi kamara május havára a következő ügy­
védeket rendelte ki az Ítélőtábla főtárgyalásaira:

Május 2—7-ií az I. tanácshoz: Dr. Bácskay 
Albert, helyettese dr. Balassa Károly; a II. ta­
nácshoz: dr. Bálint Lajos, helyettese dr. Balkai 
Béla: a III. tanácshoz: dr. Balog Arnold, helyet­
tese dr. Balog Ignácz. Május 9—14-ig az I. ta­
nácshoz: dr. Bangha Gyula, helyettese dr. Baracs 
Mavczel; a II. tuiiácshoz dr. Botzenhard János, 
helyettese dr. Báttaszeki Lajos; a III. tanácshoz: 
dr. Bérezelh Antal, helyettese dr. Berényi Leó. 
Május 16—21-ig az I. főtanácshoz: dr. Berényi 
Sándor, helyettese dr. Berger Miksa; a II. tanács­
hoz: dr B^sze Anlal, helyettese dr. Bihari Mór; 
a III tanácshoz: dr. Bleuer Samu, helyettese dr. 
Bossányi Iván. Május 24—28-ig az I. tanácshoz: 
dr. Bozóky Adam, helyettese dr. Balog N. Imre; 
a II. tanácshoz: dr Környei Ede, helyettese dr. 
Bleyer Lajos; a III. tanácshoz: dr. Brachfeld 
Hugó, helyettese dr. Bunczel Alfréd. Május 30-tól 
juriius 4-ig az I. főlárgyaláson: dr. Balázs Adolf, 
helyettese dr. Chorin Ferencz; a II. tanácshoz: 
dr. Czukor Samu, helyettese dr. Grausz Gyula; 
a III. tanácshoz: dr. Csengey Gyula, helyettese 
dr. Csetényi Adolf.

SPORT.

A Batthyány-Eunyady-dij.
— A holnapi versenyek. —

Sportszempontból rendkívüli érdekes fu­
tam lesz a holnapi programút harmadik 
szúrna, a Batthyány-Hunyadv-dij (1030 drb 
császári cs királyi arany 1000 méter), mely­
ben a Király-dij első favorit ja. Jenkins 60 5 
(low fluxtable) találkozik múltkori leverőjé­
vel, Macdonalddal 02 (lov. Tarai). A mezőnyt 
Nemes 00‘5 (lov. Shea), Szélcsend 59 (lov. 
Martinkovics) cs Bono modo 00'5 (lovagolja 
Lewis) egészítik ki.

A Batthyány-díj lefolyása rendkívül fontos 
a vasárnapi Király-díjra nézve, mert, ennek 
győztese lesz a nagy díj legbiztosabb je­
löltje.

Mi feltétlenül bízunk Festetieh remek for­
mája ménjének győzelmében, melynek azon­
ban ezúttal is legveszedelmesebb ellenfelei 
Macdonald és Bono rnodo lesznek.

Érdekes verseny a Májusi handicap (8000 
korona 1000 méter) is, melyben valószínű­
leg az idősebb flyerek fognak érvényesülni.

Az egyes versenyekre a következő lovasat 
tippeljük:

í. Divat—Pusztán—Á úgyom 
II. Nyalka—Judith — Calderon 

Ili Jonalus— Bono modo —Maodonald 
IV. S.iiute—Aachen—No good 
V. Blind me—D igenfeld-ist.—Pauses 

f I. Venezia—X .ma—Corea 
VII. B-.nián—Kpouseuse—Glory.

— Lovas-póló. A «Budapesti Polo Klub» ma 
este tartotta trenningjét a lóversenytéri pályáján 
nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében. A 
csapatok hat összeállításban játszottak négy-négy 
emberrel, ti került összeállítások voltak a RohonI 
czy, Sigruy J., gróf Károlyi J., gróf Bethlen J., 
Ifehér), gróf Károlyi Mihály, gróf Andri-sy K.« 
Mauthner J., mr. Ritch (vörös) match, melynek 
• redménye 2:1 a vörösek javára, továbbá báró 
Apponyi !., gróf Andrássy K., gróf Károlyi Gy., 
gróf / allavieini, (fehér) báró Bánffy M„ fcró1 
Bethlen .1., grót Teleki P., gróf Batthyányi Gy' 
(vér.is) ma,ehe, mely 1:0 arányban a feliérck 
javára dőlt el.

— Léghajó és automobil veraenye. A
Magyar Aero Club rendkívül érdekes kisérlele1 
tett tegnap a Turul nevű léghajójával, versenyre 
hiván fel automobilosainkat. Vasárnap dél 
előtt tiz órakor szállt fel a Turul a Tatler-ai 
területéről, melyet azonnal gróf Sigrav, bár° 
Born, Brüll Alfréd és dr. Jordán automobiljaikon 
üldözőbe vettek, azzal a szándékkal, hogy a lég- 
hajót leszállása helyén elfogjak. A Turul Kia^ 
Sándor és Csiszár István vezetése mellett észak­
kelet felé átrepült a Duna felelt, Érd közelében 
magasabbra szállván egy szélroham ismét a 
jiesti oldalra vitte. Az üldöző automobilok egy- 
része felmondta a szolgálatot, megelégelték az 
üldözést, csupán Brüll Alfréd követte íáradliatat" 
lariul és Dümsöd táján sikerült is a leszálló Tu­
rult elfognia.

A közönség köréből
Ä Somatose

(oldékony husfehérnye)
a legiuüeúbb orvosok kijelentései szerint kitűnő 
i tváiiy .*7i.ó, eiösitö szer mindenkora betegeknek us 
gyvngélkcdőknek. Erősiii az egész szervezetet. Kap­
ható a gyógyszertárakban és drogueriákban. 025

KÖZGAZDASÁG.

Az osztrák veszedelem.
Kamarai vélemény a gazdasági közösségről

A vidéki kereskedelmi és iparkamarát 
ilyenkor szokták közzétenni évi jelentéseiket 
kerülete k gazdasági állapotáról. A közzétételt 
a miskolczi kamara kezdte meg. Rendkívül 
tanulságos ennek a kamarának a jelentése. 
Ez a kamara nem éri be azzal, hogy terü­
letének gazdasági eseményeit sablonszerűén 
felsorolja, hanem ismertetve a kereskedelem, 
ipar és mezőgazdaság szomorú állapotát, ku­
tatja annak okait és rámutat az eszközökre 
és módokra, amelyekkel a bajon segíteni le­
het. A kamara a legnagyobb veszedelmet 
abban a függésben látja, melynél fogva gaz­
dasági életünket Ausztria nemcsak befolyá­
solja, hanem irányítja is. Élénk színekkel 
festi ezt az állapotot s arra a következtetésre 
jut, hogy Ausztriával, amíg a közös vámte­
rületet fenntartjuk, mindig harezban le­
szünk.

A legtermészetesebb valami, mondja a 
kamara, hogy tartós béke nem lehet, mert 
Ausztria, az iparállam érdekeivel homlok- 
egyenest ellenkezik a közös vámterület oly 
állammal, mely maga is iparilag akar fejlődni. 
Akar, mert létérdeke, nemzeti követelménye

a magyarságnak. És ha ma, a mikor iparilag 
Ausztriához mérten oly gyengék, kicsinyek 
vagyunk és mégis örökös panaszszal, vádas­
kodással, ellenséges indulattal telve irántunk, 
miként remélhető és tételezhető fel, hogyha 
hazánk az iparfejlesztés és fejlődés utjáu 
netán erősebben halad, majd lemond a ke­
serű panaszokról, vádaskodásokról, ellensé­
geskedésről és velünk vámszövetséget hajlandó 
fenntartani ? !

Ausztria talán ama feltevésben volt az 
első szerződés megkötésekor, hogy a szá­
zadok viharai folytán elmaradt ország min­
denha gyarmata marad. Hogy a magyar 
nemzet megfog elégedni azzal a méltatlan 
rabszolga-munkával, mely más, kulturailag 
haladottabb államok részére a mezőgazda- 
sági élelem szolgáltatásában és szállításában, 
hevégzi funkeziúját. Innen ered szerencséi- 
len felíogása a vámszövetségi szerződésről, 
hogy a magyar iparfejlesztési tevékenység 
a szerződés szellemébe ütközik s ezért kell 
— szégyenszemre — két önálló és függet­
len állam között holmi „lojalitási záradék6 
a szerződés biztosítására, ami talán helyt 
foglalhat ezivihzált és barbár államok kö­
zötti barátsági szerződéseknél, de nem két 
európai államnál.

Iliu remény és ábránd azt feltételezni, 
hogy oly két állam között, melynek összes 
viszonyai, közjoga, törekvése, világnézete 
annyi ponton ellentétben és összeütközésbe 
vannak, a gazdasági paritás közös vám­
terület alapján rendezhető és fentartható.

A gazdasági sziámi ikrek állapota világ­
csoda, mely komolyság nélkül való. Közös 
vérkeringéssel a kettős életet fenntartani 
nem lehet, de azzal sem, hogy az egyik fel­
áldozza magát u másikért.

A magas politikai tekintetek ideig-óráig 
tartóztathatják lenn a mai ,.jogi állapotot“, 
de az átalakulás elemi erővel érvényesülni 
fog s a letűnt esztendő nemhogy közelebb 
hozta volna a két államot, hanem a köztük 
levő szakadék még inkább bővült.

Annak a rettenetes gazdasági függésnek, 
melyben hazánk anyagi élete ma szenved, 
még akkor sem volna szabad fennforognia, 
ha mi magunk ragaszkodnánk a közös 
vámterülethez. A relatív gazdasági önállósá­
got már előbb is, de még inkább most a 
jövőre kell megteremteni. És ez okból ke­
reskedelmünk függetlenitésére kell a fú- 
sulyt fektetni. Habar xran e téren jóleső és 
biztató haladás, ez nem elegendő s nem fe­
lel meg az ország érdekeinek. Kereskedel­
münk egészen Ausztria kezében van. Az. 
szab irányt, az parancsol. Ausztria a közve­
títő, Ausztriának fizetjük meg a közvetítés 
hasznát, általa érintkezünk — erkölcsi és 
anyagi kárunkra — a külfölddel még oly 
forgalomban is, melyet közvetetlenül bonyo­
líthatnánk le.

Áruforgalmi statisztikánk szomorú szám­
adatokkal világítja meg ezt. És újabban e 
iüggést a hazai ellentétes mozgalom daczára 
is, melyet hazafias kereskedő-osztályunk ki­
fejt, Ausztria erösbiteni törekszik minden­
képen. Tartva a különválási törekvésektől, 
nagy erővel veti magát a magyar piaczra. 
Kartelleket köt, melyekkel hazánkat külföld­
nek deklarálja, a melyre nem vonatkozik a 
kartellegyezmény, csakhogy csirájában el­
fojthassa a magyar ipar érvényesülését. A 
ezukor-surtaxe behozatalakor egyenest meg­
adóztatni kívánta a magyar termelést s fáj- 
dalomdijat követel versenye abbanhagyása- 
ért. Utazóit még erősebb rajokban járatja .t 
szélrózsa minden irányában, ígér könnyebb­
ségeket, kedvező feltételeket. Ipari termé­
keire magyar szavakat alkalmaz védöjegyk^- 
pen, csakhogy megtéveszsze a fogyasztókai, 
leplezi árui osztrák származását, tévedése­
ket keltendő fel. Közös rosztrák-magyar 
jelzőket vesz lel, oly akezióinál, melyeknek 
a magyarsághoz, a magyar érdekekhez m 
köze sincs. Harczot folytat a magyar áru, a 
magyar bevitel ellen, agitál a magyar hu«, 
a magyar búza, a magyar liszt ellen.

Ellenzi a nemzeti törekvéseket, csak 
azért, mert anyagi érdekeit félti. Görcsösen 
ragaszkodik a közös intézményekhez, mi­
alatt saját intézményei elzüllenek, csak azért, 
mert anyagi érdekeinek ez felel meg. Gaz­
daság-társadalmi érdeke, hogy a magyarság 
érvényesülését a közösnek nevezett intéz­
ményekben megakadályozza, mert ma Ausz­
tria társadalma és gazdasági ereje látja el, 
az ö ncpfelesiegénck cd kenyeret, míg ná­
lunk i jesztő a kivándorlás. Gazdasági érdeke, 
hogy a közös intézmények részére való 
szállítás, búr a kvóta arányában történjék, 
amit kegyesek igazságul elfogadni, de nem 
akarják, hogy a kvótaszerü kiegyenlítés 
minden iparágban helyt nyerjen, mert ez a 
magyar ipart s teljesitésképességét fokozná. 
Minden közöshadseregbeli akár hivatalos, 
akár magán ipartelep, Ausztriát gyarapítja.

így fest a vámközösség állapota. A mis­
kolczi kamara a kormány figyelmébe ajánlja. 
Mi mindazok figyelmét hiv uk fel reá, akik­
nek módjukban van ezen az állapoton vál­
toztatni.

A péneplaotról. A májusi egyike a legerő­
sebb ultimóknak, de az idén a szokottnál is 
erősebben éreztette hatását a pénzpiaczon, mert 
a rendes tényezőkön kivül, milyenek a szelvény- 
beváltások és a házbérfizetések, még az is hoz­
zájárult a kamattételek feszültségének fokozá­
sához, hogy a Rothsehild-csoport április 16-én ée 
20 án az uj osztrák koronajáradék kölcsönből 
kifolyólag az osztrák kincstár javára fizetéseket 
teljesített. így aztán a bécsi magánkamatláb, 
mely tavaly ilyenkor 3 és egylizenhatod 3 és 
egynyolezad százalékon állt, az idén 3 és egynyol- 
czad 3 és háromtizenhatod százalékig emel­
kedett, nálunk pedig az Osztrák-Magyar 
Bank malomváltókért 8 és háromnyolezad 
százalékot, tárczaváltókért pedig 3 és fél 
százaléktól felfelé fizettetett. Berlinben az ultimó- 
likvidáczló könnyen ment végbe 3 éa fél 3 és 
háromnyolezad százalék mellett, mert a Sechand- 
lung is kuláns feltételek mellett ajánlotta fel 
pénzét. A magánkamatláb ennek következtében 
2 háromnegyed százalékra szállt le, de az títitoő 
napja ismét 3 százalékra szökött fel, mert altéj
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tartottak, hogy a legközelebbi napokban kincstárit
jegyekkel árasztják el a piaczot. Különben az már 
bizonyos, hogy legközelebb Hamburg és a szász 
kormány nagyobb kölcsönt fognak felvenni. Ezen 
kivül azzal a körülménynyel is számítanak, 
hogy a német pénzpiaca közvetlenü] 
mégis részt vesz az orosz nvolcz. 
száz milliós kölcsön elhelyezésében. Minthogy az 
iparnak és kereskedelemnek is nagy összegekre 
van szüksége, nagyon kérdéses, hogy a birodalmi 
bank le fogja-e—mint pénzkörökben remélik, — a 
kamatlábat száiliíani. — Londonban még mindig 
nagy a pénzbőség, s eddig sem a kevezőtien 
váltóárfoiyamok, sem a kibocsátások a pénz- 
piaczot nem érintették. A magánkamatiáb azonban 
még sem szállt aiább, mert a váltóárfolyamok 
óvatosságra intik a bankokat. Parisban az oroszok 
kölcsönre készülnek, s ezért egymás után vonják 
vissza Angolországból az ott elhelyezett összeget. 
Newycrkban nagyon olcsó a pénz, a kamatlétei 
nem tud egy és negyed százalékról magasabbra 
emelkedni.

A Balatoniecsapolása. A Bnlaionparii nya­
ralók tulajdonosúit és a többi érdekeltséget 
még mindig izgatottságban tartia a Balaton

egyetértés Kedd, május 3.

jövőjének a kérdése. Érthető a nyugtalan­
ság, mert egész vidékek sorsa, felvirágzása 
vagy teljes pusztulása, több ezer család 
exisztencziája iügg áltól, hogy miképen fog­
ják a lecsapolási kérdést megoldani. Isme­
retes, hogy a Balaton vizszinének szabályo­
zása egy régi. még 3888-ban alkotott zsi­
lipkezelési statútum alapján történik, mely <

esőiket megszüntették: Weisz R. utóda keres- 
kedőezég Győrött, Koboz Manó kereskedő Jász­
berényben.

üj szövetkezetek. Áprilisban a következő 
fogyasztási és értékesítő szövetkezeteket alapítot­
ták a Hangya központ kötelékében: Esztergom- 
m egyében: Dághon, Szilágymegyében: Varsol- 
ezon, Zovanyban, Ippen, Peéren, Biharmegyében: 
Szalacson, Atyáson, Méhkeréken és Béifenyéren. 
Békesmegyében: Orosházán. Csongrádmegyében: 
Hódmezővásárhelyen. Ilontmegyében: Drégelypa- 
lánkon. Barstnegyében: Csatán. Abauj-Tomarr.e- 
eyében: Jászómindszenten. Zempiénmegyében: 
Károlyfalván. Borsodmegyében: Alsó-Ábranyban. 
Győrmegyében: Ballonéban. Nógrádmegyében: 
Karancsalján.

Gazdákat érdeklő elvi határozatok. A
pénzügyminiszter kimondotta, liogy a ragadós 
zá| és körömfájás ellen való védekezés körül 

előforduló beadványok, jegyzőkönyvek és hatósági 
engedélyek bélyegmentesek. A szűlődézsma vált - 
ság tartozások tárgyában határozni a közigazga 
tási bíróság nem illetékes. A belügyminiszter egy 
konkrét esetbői kifolyólag kimondotta, hogy tür- 
kölybort más elnevezés alatt raktározni tiltva van. 
Munkáskor e nevezést sem a törvény, sem a 
végrehajtási rendelet nem ismer, annak haszná­
lata tehát kihágás.

A selyemtermelés terjedése. Szegzárdról 
jelenők, hogy a selyemtermelés örvendetes emel­
kedést mutat. A selyempete kiosztás most van 
folyamatban a szegzárdi felügyelőségnél és a 
tavalyi számot is túlhaladta már az idei. Tavaly 
307.702 család foglalkozott selyemlermeléssel, 
összesen 3 millió 707 kilogramm gubót termeltek 

. 1A termelők keresetével arányban javult a selyem­
gyári munkások keresete, a kiknek 1 millió 700 
ezer koronát fizettek ki. A selyem tenyésztés révén 
a múlt év vegén 4.805,182 koronát fizetlek ki. 
Éppen arra tekintettel, hogy a termelés növekvő­
ben van, 'j aliián füldmiveléstigyi miniszter a leg 
hatékonyabban akarja segíteni a kis eksiszten* 
cziák ezt az ügy ét, s már eleve gondoskodj 
kíván arról, liogy a kikészítő és feldolgozó tele. 
pék minél nagyobb számban álljanak fönn. Ez 
idén Lúgoson és Mohácson épül selyemfonó, 
ezenkívül tervben van az Alföldön és pedig Békés­
csabán selyemgombolyozó gyárak fölállítása.

A baromfitenyésztés fellendítése. A föl ti­
ni ivelésügyi minimaler a budapesti állattenyésztési 
felügyelőségnek 800 korona államsegélyt engedé­
lyezed, hogy azt fajnemesbaromfi megvételére 
fordítsa és u veit anyagot cserében ossza ki.

A hegyvidéki gyümölcstermelés fellen­
dítése. Munkácsról jelentik, hogy: fizolyván a 
fötdrnivelesügyi miniszter rendeletére huszonöt 
holdas telepen faiskolát rendeztek be, melyben 
azokat a fajokat termesztik, a melyeknek nagy­
ban való termelése a hegyvidéken indokolt. A 
miniszter elrendelte, hogy a huszonöt holdon kí­
vül még egy holdas vadoncz-csemetéket is tele 
oitsenek. Kazy József osztálytanácsos, a kiren­
deltség vezetője jelentést tett a miniszternek, 
melyben örvendetes jelenségként jelzi, hogy a 
kisgazda közönség érzéke és kedve a gyümölcs­
termelés iránt állandóan fokozódik.

Tőkofelemeiés. A gyulai kötött- és szövött 
iparárugyár-részvénytársaság Lukács György 
főispán elnőklésévfcl ma tartott közgyűlésé­
ben, mint Gyuláról jelentik, százezer korona 
alaptőkéjét 000.000 koronára emelte fel.

A Magyar Vasmüvek és Gépgyárak Or­
szágos Egyesülete ma tartotta XIII. rendes köz­
gyűlését 1 örster Nándor miniszleri tanácsos el­
nöklésével, melyben az egyesület 1903. évi 
működéséről kiadott jelentést olvasták fel. A je­
lentés szerint az egyesület élénk részt volt a 
külföldi ipar ellen való küzdelemben, de számba- 
vehető eredményeket nem volt képes elérni az 
Ausztriával való vámközösségi viszonynál Ingva. 
Kiemeli továbbá, hogy a gyárak a múlt évben is 
nagymérvű munkahiányban szenvedlek. Ebből ki­
folyólag a közgyűlés, határozalilag kimondta, hogy 
a munkahiányra való tekintettel s mivel a kép­
viselőházi ülésszak berekesztése folytán a heru* 
házási törvényjavaslat a napirendről lekerült 
igv a kátéméi régebb idő óta vajúdó kérdés ismét 
halasztást szenved: az egyesület arra az esetre,

százaléka _ 81.978-37 korona a tartalékalaphoz ha 3 líÖZe‘ ÍÜTŐbcn a »avas,ut M0Ta elintézésére

ellen az azóta keletkezett balatonmenli tiir- 
dűtelepek figyelmet érdemlő nyomós érvekre 
alapilolt panaszokkal fordultak a föklmive- 
lésügyi miniszterhez. Tál lián Béla miniszter 
mindenekelőtt részletesen megakarja ismerni 
a Balatonmenli régi és uj érdekeltségek kí­
vánalmait s ezélja azokat lehetőleg össze- 
egyezteim ; azért elhatározta, hogy június­
ban a helyszínen értekezletet tartat s erre 
az értekezletre meg fogja hívni u régi és 
uj érdekeltségek képviselőit. Legutóbb fel­
hívta Somogy, Zala, Veszprém vármegye 
alispánjait, hogy az értekezletre meghívandó 
érdekeltségi képviselők tekintetében j avasla­
tot tegyenek.

Az „Aüria" m. kir. Tengerhajózási Kész 
vány társaság: Lánczy Leó elnöklete alatt mosj 
tartolta rendes évi közgyűlését. A kereskedelmi 
minisztérium képviseletében GyCngyössy János 
miniszteri tanácsos, a társulat miniszteri biztosa 
volt jelen. Az elnök kegyclclcs szavakkal emlé­
kezett meg a múlt évben elhunyt elődjének, /,e- 
tlcrer Sándor lovagnak és CiotUi János igazga­
tósági tagnak haláláról, kiknek emlékét jegyzii- 
könyvileg örökítették meg.

A közgyűlés elé terjesztett évi jelentés szerint 
a tár.ulat hajóinak ösjz'orgalrna 1 0-10,781 fonna 
az előző évi 895.028 tonna ellenében. A behoza­
tal az 3902. évhez képest 3459 tonnával, a kivi­
tel 115,365 tonnával és a közbeeső kikötői forga­
tom 34,9_!J tonnával emelkedett. A lársulat saját 
hajói 413 járatun 3.281,027 tengeri mérlföidct 
járlak be, 76,038 tengeri méilíölddel többet, mint 
az előző évben. Az elsülyedt „Buda“ gőzös he­
lyébe a társulat nagyobb uj iiajót épitteíelt s azt 
„Lederer Sándor“ n é-re keresztelte. A lefolyt 
évben súlyos katasztrófa érle a társulatot Petőfi 
gőzösének elvesztése által. A „Petőfi“ hely bo 
a társulat nagyobb, 3600 tonna hordképességü uj 
hajót épiítet Angiiéban. A kivándorlásról szóló 
.1903. évi 1\. törvényezikk, melynek ezélja tudva­
levőleg nz, hogy a magyarországi kivándorlási 
áramúit állami ellenőrzés alá helyeztessék és a 
fiumei kikötőn át irányit lassék, az Adriát is arra indí­
totta. hogy e kérdés mego dúsával behatóan foglalkoz­
zék. Miután a társulat hajórajának mai berendezé-e 
melleit e ki vándorlási szolgalat önálló szervezé­
sére nem vállalkozhatott, a vele évek óta szövet­
séges viszonyban á! ó angol Gunard-lársulalía! lé­
pett összekt tt< té i e, mely a kivándorlóknak Fiú­
mén at való elszállítására a (örvényben előirt en­
gedélyt megkapta és fiamé—nexvyorki szolgálatút 
ki-thetenkinti járatokkal meg is indította. Az 
.1,657.469-4 < korona nyereség fido ztása iránt a 
közgyűlés elhatározta, liogy az 1903. évi tiszta 
nyereségnek, 1.639 567-43 korona összegnek

A BUDAPESTI ABU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A gabonaüzlet az utóbbi napokban úgy 

az európai, mint az amerikai piaczokon ja 
vult. Newyorkban és Chikágóban a buza- 
iizlet kiviteli keresletre és kedvezőtlenebb 
mezőgazdasági keresletre megszilárdult. A 
tengeri kezdetben gyengén indult ugyan, 
később azonban a búzával ez is szilár­
dult.

Nálunk a malmok, nagy lisztkészleteik 
miatt ma is csak mérsékelt vásárlási tevé­
kenységet fejtettek ki, minek következtében 
az árak nein javulhattak, sőt az üzlet folya­
mán az előbb szilárd irányzat kissé gyen­
gült s az árakban mérsékelt visszaesés mu­
tatkozott.

A határidőüzlet ma meglehetősen élénk 
volt, a magasabb newyorki jegyzések és a 
tarlós szárazság nagyobb tevékenységre 
késztették a spekulácziót. Ma 33.000 mm. 
búzát, 62.000 mm. tengerit és 7000 mm. 
zabot mondtak fel c hó 7-ére. A felmondott 
mennyiségnek nagyobb részét 50 kilónkint- 
1 és léi—2 fillérrel prolongálták.

A mai készAruplacaon összesen 14C00 mm 
búza kelt el tartott árakon. Egyebekből kevés 
kerü t forgalomba, az árak nem változtak. Mai 
eladások:

A határldöüzlet irányzata ma kissé javult. 
Köttetett.

Délelőtt
Búza májusra 7.85, 7.8G, 7.80 k.
Búza októberre 7.94. 7.97. 7.92, 7.04 k.
Rozs októberre 6 55, 0.56. k.
Tengeri májusra 4 94. 4.98, 5.04, k.
Tengeri júliusra 5.1G, 5.19 5.15, 5.17 k.
Te ne éri augusztusra 5 26, 5 26 k.
Zab májusra 5.19, 5.20. 5,17 k.
Zab októberre 5.50, 5 49 k.

Déli 1 órakor hivatalosan táródnak :
Búza májusra ........ 7.80—7.81 k
Búza októberre .......... 7.92—7 93 »
Rozs októberre . . , 
Tengeri májusra . , 
Tengeri júliusra . . 
Tengeri augusztusra . 
Znb májusra . . , 
Zab októberre , . »
K-repczc augusztusra .

. G.o2—ü 53 » 
5.52—5.53 » 
,5.02-5.03 » 

. 5.24- 5.26 k 
. 5.17—5.18 r 
. 5.48—5.50 » 
10.85—10.95 „

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) 

Búza szilárd, tartott, rozs ártartó, árpa üzlettelen, 
tengeri nyugodt, zab szilárd, káposztarepuze ked­
vetlen.

Szesz változatlan; kontingens szesz azonnal szál­
lítva 46.40-46.80 K.

Délutáni forgalom-
A délutáni tőzsdén csekély forgalom volt. Berlin 

1 és túl márkával, London liáromnyok-zad penny­
vel, I’úris 10 czontim-mal magasabb jegyzéseket 
küldött. Liverpool változatlan.

Délután 4 óra, 30 pereskor záródnak:
Búza májusra . ........................ .... 7.80—7 81 k
Búza októberre............................., 7 94—7.95 „
Rozs októberre.................................. 6.53—6.54 »
Zab májusra . •............................... 5.18—5.19 .
Zab októberre 5.49—5.50 >
Tengeri májusra......................  6.03—6.04 »
Tengeri júliusra . 5.18—5.19 »
Rcpcze augusztusra....................  10.85—10.95 .

Terménytőzsde.
A terménytőzsde üzietteleu volt.

Budapesti heti zárlatárak:
Nagyban Kicsinyben.

Finomított szesz 
Elesztőszeez 
Nyersszesz adózva 
Denaturált szesz

korona.
149.50—150.— 151.-----152.—K
149.á0—150.50 151.50—152.50 „
147.50-148.— 149.---- 150. ,

48 —.-4850 —49---50. ,

csatolandó, 500.000 korona periig az alaptőke 
százulckus kamatozlatiisiira fordilandó. Az < 
után fen maradó, vagyis 1.057.58906 koiona ősz- 
szegből az igazgatóság 10 százalék jutalékban ré­
szesül ==105.758-91 korona. Marad tehát még 
951.830-15 koiona, melyhez hozzáadandó az 1902 
évről uj számlára áthozott 17.932 04 korona 
vagyis összesen 969.762-19 korona. Ebből a tar­
talékalaphoz csatolandó 43.001*13 korona, me!' 
ezen rendkívüli dutáczió utján 3.200.000 koronára 
emelkedik, felülosztalékul pedig 900.000 korona 
fizetendő, úgy hogy a fenti 500.000 korona üsz- 
szeggel együtt a részvények május 2-től kezdődő 
Leváltására 1,408.000 korona, vapvis részvényen- 
kint 28 korona fordittatik, a fenmaradó 26.70 1 
korona 6 fillér pedig uj számlára vitessék át. A 
javaslatba hozott alapszabály módosítások elíoga- 
•lása után az igazgatóság tagjaivá megváiasztat- 
*ak: Lanczy Leó, Bnrchard-Belaváry Konrád, dr. 
Matlekovits Sándor, dr. Beck Gyula, Bariba Ar­
nold, Elek Pál, 4 íeiscli Sándor, báró Herzog Pé­
ter, Jókai Mór, Kilényi Hugó, Klein Gvula, Koh- 
ner Zsigmond. Kuranda Emil, Pósch Gyula, Si­
mon Jakab és Kupecz Ödön. A íeiügyelő-bizott- 
ág tagjaivá gróf Teleki Domokos, Bisicz Lajos, 

Goldberger Gyula, Ullmann Emil és Kilényi Béla 
választattak meg. A közgyűlés nlán tar’.otla meg 
az igazgatóság alakuló ülését, melyen elnökké 
Lánczy Leót, ale,nőkké Bure hard-Bél a vary Ivonrá- 
cot és dr. Matlekovits Sándort választották meg.

A tőzsdetagok s égi tv-egyesülete igazgató­
választmányi ülést tartott dr. Sirasser írnre efiiök- 
Jete alatt, amelyen a tőzsdelanács részéről Neu­
mann Miksa, a tőzsde ale nőké és Auc-r Róbert 
tCzsdetanácsos jelentek meg. A választmány ha 
kérvényező számára 1100 korona segélyt szava­
zott meg. Újabban belépett alapító tagul az Egye­
sült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár lOOO'ko- 
rondval. Adományok érkeztek: A budapesti áru 
ée értéktőzsdétől 1904. évre 2000 korona ős az 
Első Magyar Általános ó Biztosi!társaságtól 400 
korona.

Az Osztrák-Magyar Bank állása április 30-án 
a következő volt: Bankjegyforgalom 1,688.403.000 
K. (+ 135,228,000). Érczkészlet 1.501,169,000 K- 
(— 10,034.000). Leszámítolási fitreza 296,559.000 
K. (-f- 82,427.000). Lombardkölcsönök 43,684.000 
K. (-}- 3,986,000). Adómentes bankjegy tártaié^ 
209,939.000 K. (- 125,258.000).

Fizetésképtelenségek. Becsből jelentik, hogy 
a Simon Bernhard und Brüder ezég fizetéseit 
megszüntette. Passzívuma 240000 koronára rúg.

.A bécsi hitelezői védegylet értesülése szerint fize-

kilálás nein nyílnék, a kormány elé a köve! kezd 
kérelmet fogja terjeszteni:

1. az 1904. évre tervezett beruházási munká­
kat a törvényhozási meghatalmazás bevárása nél­
kül haladéktalanul adják ki; 2. liogy ez ne az 
eddigi gyakorlat szerint történjék, mely 
szerint az állami gyáraknak jutna a munkák 
aránytalan nagy része, hanem méltányos 
a gyárak teljesítményeinek alapulvétele mellett 
való felesztás szerint, melynek kulcsát előzetesen 
a magánipar meghallgatásával kellene megállapí­
tani. Kimondotta a közgyűlés, liogy a munkásuk 
balese!biztosításának törvényhozási utón való ren­
dezését az összipar szemjiontjából igen sürgősnek 
tartja s ez rt ieliratilag fogja a szükséges intéz­
kedések megtételét a kormánynál megsürgetni. A 
hírlapírók nyugdíjintézetének 6U0 korona évi 
adományt, a znunkásvédegyielnek 200 korona ala­
pítási dijat engedélyezett. ’ Az uj választások kö­
vetkező eredmény nyel végződlek: Elnök: Förster 
Nándor; alelnöki Rock István, titkár: Sirasser 
Gyula lellek; gazdák Rénvi Béla és Polnai Sán­
dor; választmányi tagok: Ásbötii Emil, Baumgar- 
ten Henrik, Herczegh József, Kaufmann Bertold, 
Kühne Károly, Láng László, Thaly Zsigmond és 
Yeith Béla. \ égül Láng Lajos igazgató javaslatára 
3 közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szavaz 
t örsler Nándor elnöknek buzgó és sikeres tevé­
kenységéért s ugyanazért Rock István alelnőknek 
é-5 8 rausz Gyula titkárnak, valamint az egyesü­
leti gazdáknak is.

A Budapesti Közúti Vaapáiya társaság ez 
évi április havi bevétele 623.442 K volt. Az 
összbevétel évi január l-tői április 20-ig 2,258.908 
K, tavaly áprilisban 2,169.141-re rúgott.

Az olasz vörös-kereszt sorsjegyek Romá­
ban ma lefolyt húzásánál a 35,000 lírás főnye­
reményt a 9561 sorszám 34 szm nyerte, a má­
sodik 2000 lírás nyeremény az 5562 sor 32 
számra, a harmadik nyeremény 1000 lírával a 
7U4Ö sor 20 számra esett.

Az 1860-ik osztrák állami sorsjegyek mai
húzásánál, mint Bécsböl táviralozzák, a 600.000 
koronás főnyeremény a 15.667 sor. 2. sz. esett. 
100.000 koronát nyert 11.599 sor. 16. sz. 50 000 
koronát nyert 5200 sor. 10. sz 20.000 koronát 
nyertek 4781 sor. 20. sz. 11.079 sor. 14. sz. 
10.000 koronát nyertek 436 .-or 20. sz., 746 
sor. 13. sz., 1793 sor. 11. sz., 4663 sor. 11. sz., 
5583 sor. 3. sz., 6110 sor. 2. sz., 7076 sor. 8. 
sz., 9581 sor. 7. sz., 9729 sor. 6. sz., 9740 sor. 
5. sz., 10.719 sor. 20. sz., 10.938 sor. 12. sz., 
13.073 sor. 3. ez., 14.124 sor. 16. sz., 16.085 
sor. 4. sz.

Értéktőzsde.

Az összes nemzetközi cilókpiaczokról 
nagyfokú üzlcttclensógct jelentettek és mint­
hogy nálunk is teljesen stagnált az üzlet, 
az árfolyamok az egész vonalon lemorzso­
lódtak. Erősebb ál-hanyatlást csupán a déli 
vasút részvényei szenvedlek, melyek tetemes 
bécsi eladások miatt fi koronával csökken­
tek. A helyi értékek piaczán cicimén városi 
villamos vasúti és közüli vasúti részvényeket 
kerestek magasabb árfolyammal, túlnyomó 
realizálások miatt azonban zárlatkor azok is 
mérsékelten gyengüllek. A sorompónál némi 
érdeklődés mutatkozott Salgótarjáni kőszén- 
bánya, Ganz-féle vasöntöde és Adria tenger­
hajózási részvények iránt.

Elötöxsde.
Az előlőzsdén csekély lorgalom mellett kedvetlen 

volt. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 641—689.75, 
mugyarhitelbaril; 755.75—756 50 magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank —, magyar jclzáloghitolbank 11. 
kib. —, magyar állarnvasut 643.25—642, déli vasút 
—, rimamurányi vasmű —, magyar koronajáradék 
—, közúti vasút 582 — 580,60, városi villamos vasút 
335.50—334.50.

11 óra 16 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 639.75—640.—, miigy hitelbank 755—755.50
magyar leszámítoló- és pónzváltóbank 457.-----458,
—, magyar jclzáloghitelbank 11. kib. 506—506 50 
osztrák-magyar állarnvasut 641.50—642., déli vasút 
55.—66.—, rúna murányi vasmű 492.50— 493., magyar 
koronajáradék 97.85—97.90, magyar aranyjáradék
118.-----118 60, közüli vasút 681------581.60, városi
villamos vasul 334.60—335.—.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén helyesen stagnált az ilz.lct, az 

árlolvamok ál andóak. Kotlettek: Osztrák hitelrész 
vény 640—639.25 magyar hitelbank 755.50— 
7;>4.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank —, 
magyar jelzáloghitolnant; ü. kib. 457. osztrák-ma­
gyar állarnvasut 641 50, déli vasút 45-44.50, rima 
murányi vasmű —, magyar koronajáradék —, 
magyar arany jár. —, közúti vasút 581—580, Városi 
villamos vasút 335—334.25.

Helyi értékekben köttetett: Magyar aszfalt 132, 
Salgótarjáni kőszúnbánya 5.37.

1 óra 30 pároskor sáródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 640.——640.50, mugy. hitelbank 755.50—756. — ,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 457.-----458.—,
magyarjr-lzáloghilellmnk J] kib. 606.-----506.50 osztr.
m. állarnvasut 641.50—642.—, déli vasút 45—46,50, 
rimamurányi vasmű 490.—-491.— magy korenajára- 
dék 97.95—97.98, közúti vasút 580.——581.— várost 
villamos vasút 334.-----334.50

Prämlum-tizlot: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k„ nyolez napra 8—10 k., 
1904. május régére 16—18 korona.

Utótözsde.
Az utótözsde üzlettelen volt. Köttettek: Osztrák 

hitelrészvény 639.75—640.50, magyar hitelbank 756 50
— 756 magyar leszámítoló és pénzváitóbunk —, 
magyar jelzáloghitelbank lí. kib. —. osztrák-ma­
gyar államvasul 641 50—642, rimamurányi vasmű
— magyar koronajáradék —, közúti vasút —, vá­
rosi villamos vasút 334 25—334.50.

3 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hilclrész- 
640’25—640.50 magyar hitelbank 757.' 7G7.60, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 457.-----457.50
ni agy. jclziUoghitelbank II kib. 506-----506.00 osz­
trák-magyar állarnvasut 642.-----642.50, déli vasút
45.-----45.50, rimamurányi vasmű 490.—491.—
magy. koronajáradék 97.90—97.95, magy aranyjára­
dék 118.-----118.50, Közúti vasút 580—581.—, vá­
rosi villámon vasút 334.------334.50.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai elő tőzsde irányzata nem volt egysége . 
Mig egyes helyi értékek, nevezetesen a vasrész­
vényei; határozol tan szilárdak maradlak, addig a 
t bbi téren ismét gyengülés állt be. A nemzetközi 
ériékek bágyadtabb irányzata egyrészt az oroszok 
vereségének, másrészt a kedvezőtlen o zlrák pár­
iámén li viszonyoknak tulajdonitnaló, melyek miatt 
a spekuláczió tartózkodóim viselkedett. A hitel­
es osztrák-magyar «Hamvasul! részvények lemor­
zsolódtak. A helyi értékek piaczán szilárd volt 
az irányzat. Járadékok és valuták üzlelleienek 
voltak.

11 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvény.
639.25, magyar hitelbank 754., osztrák-magyar 
állarnvasut 641.50, Uniobtmk •—.—, deli vasút
79.50, alpesi bánya 407 50, rimamurányi vasmű 
—.—, prágai vasmű •—, májusi járadék 
99.80, magyar koronajáradék 97.80 török sors 
jegy 132.—, német birodalmi márka 117.25 
Scliodnica —, Kárpáti petróleum részvények 
—. Länderbank —.— hirtenbergl —,,

A déli tőzsdén gyenge forgalom mellett a han­
gulat kedvetlen volt.

Jegyeznek: osztrák hitelrészt’ény 639.—, ma­
gyar hitelbank 754.— Länderbank 424.50 Union- 
bank 517.—, Angolbank 280.75, Bankegyesület
513.50, osztrák-magyar állarnvasut 641.— , déli 
vasul 79.50, elbavölgyivasút 427. alpesi bánya
407.50, rimarnurányi vasmű 493.—, prágai vas-
müipar------, májusi járadék 99.80. magyar ko-
ronajáradék 97.80, török sorsjegy 131 50, német 
márka 117.26 Adria részvények —.—.

Bécs, május 2. (Magyar értékek zárlata.) 
4. százalékos arany-járadék 117.95, Tiszai és szeg 
köles. Eorsj. ltil.űU, Magyar hiteib.-részv. 754 5U 
M. lesz. és váltók, részt. —. Rimarnurányi 487 5U, 
-M. ezukoripar 156U Magy. korona járadék 97.85 
4 százalékos magy. füldteherm. kötv. 90.35, fii. ny 

sorsjegy 208.—, Kassa-ederb. v.-réxzv 582, 
M. keresi;, bank —.—, M jelzáloghitel Lank----- .

Becs, május. 2. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 99.85, 4.2 százalékos ezüst 
járatiadéi; 99.6 i—100.35 i százalékos osztr. aranyjár 
116.20, Osztr. koronajáradék 99.56 I860 sorsjegy
352.25, 1864. sorsjegy 260.—. Osztr. hitclsorsjegy 
465—, Osztr. hitei-rószv. 639.76, Angol-osztv -Lank
—.—. Union-bank 517.-----, Bécsi bankverein 515—,
Osztr. Länderhank 425.25, Osztr. magy. bank 1602 
Osztr. magy állam?. 640.75), Déli vasút 79.—. liibe- 
völgyi vasút 426.— Duna-gőzha.-lárs. 846.—, Alpesi 
részv., 405.75, Doliány-részv. 540.— 20 frankos 
19 05 Cs. k. arany (vert) 11.31 Londoni v 5! ló ár 
239.35 Német bankváltól; 117.22 Lipótkoho 193 
osztr. I.oyd — Török sorsjegyek —, sziláid.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, ápril 30. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde keletázsiai hírekre gyongéiiben nyílt 
meg. 1 aiikpiacz alacsm y árfolyamokkal, igv El a 
montanpiacz is. Belföldi fondok valamivel e.ic . 
Külföldiek minden forgalom nélkül. Csak spanyo­
lok kezdtek 2 és fél százalékkal gyengébben 6 : - 
napeiőltliüz képest. Vasúti részvénypiac/, forgalma 
jelentéktelen, amerikaiak törtekkel estek, állam 
vasutak Becsre gyengébbek olaszok lanyhák, Prin/Z 
Heinrich gyengébb. Hajózásiak közül lEzu <oii 
Lloyd (ex coupon) állandó. Az összforgalom ala­
csony árfolyamokkal bizonyos állandóságot mulat, 
mert nem volt spekuláez o és a tőzsde várakozó 
álláspontot foglalt el. Később kohói; és bán vük 
javultak. A gelsenkirchenhk emelkedésére, me­
lyek 213 és 3 és fél százalékkal emelkedtek meg­
nyitási árfolyam fülé. A tőzsdéidé második félt ­
ben bankok állag javultak a rnonlanpiaczok jé, i 
tartására. Belföldi fondok árlarlók, minden egyél-' 
változatlan. Jelentéskor montanpiacz állam ó. 
bankok nyugodtak, fondok közül spanyolok javul­
lak. Magánleszámitolás! kamatláb 8 és egynyol- 
czad százalék.

Berlin, május 2. Búza májusra 172.— júliusra
172.— , szilárd rozs májusra 335.—, ji;fiúsra 136.25 
tengeri; zab májusra 122.— júliusra 127.5Ü szí. id 
teneen májusra 109 —, júliusra IL'S.50 szilárd, olaj 
májusra 42.60, októberre 44.10 nyugodt szesz helybe 
— , Időjárás : felhős.

Paris, mams 2. búza márc-ra 21.20, áprilra 
2115, máj.-jun, 20 95. máj,-aug.-ra 2040. bágyadt 
rozs márcz. 15.—. ájiriira 14.75 máj-jun 14.C5, máj- 
aug-ra 14.60, nyugodt, liszt márcz. 27.35, áprilra 
27.60, máj.-jun. 27.80. máj.-aug 27.25, nyugodt rep- 
cze-ola; márcz. 44.-— áprilra 44.— máj.-aug. 
41.50, szcpt.-decz, 46.75. nyugodt, szesz márcz, 
38 75, úpriira 38.75 máj.-aug. 38.75, szept. decz-re 
34 75, nyugodt. Időjárás felhős.

üZiSTl T3BÓSI7ÁSSE.
Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, moius 2. Ilizott sertésárak: J. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (jiáronkint 460 kgron 
felül) 114—1J6 f. Közéj) (paronkint300— 400 kgron
felüli) súlyban--------fillér. Fiatal nehéz fpáronkint
3-20 kilogrammon felüli súlyban) 1 1—122, Fiatal 
közeji (jiáronkint 251—520 klgri..- tt rjedő súlyban 
121122 f. könnyű (páronként 2. -5 1 ki<rig) 121-122 krt 
Szerbiai: Nehéz (párorilcint 266 klg. fe­
lüli súlyban) 120—121 f. Közén (páronkint 241—2: I 
kilogramm súlyban) 11 •:—119 í. Könnyű (páronint 
2-!0 kilogrammig terjedő súlyban) 115—117 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent. jegyzett árak súly szerint a 
pediír a szokásszerü levonások mellett egy kii.i- 
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásh/.erilleg 
hi/oit sertések teljes (brutto) súlyából az éleire pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések véV.-ktrábóI 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes c.'ö súlya vétetik irány­
adónak.

Serteslctszáin : 1901. ápri'is 30. napján volt 
készlet 274 -2 darab, május 1 napján 
-559, május 1 napján eiszállittatott 515, máj 
2. napján maradt készlet 29496 darab. Az irányzat 
csendes.

Jnhvásár.
Budapest, május 2. A mai julivésárra felhaitoí- 

ta;; 808 daran i :i, .; Az ír. yzat • : . vei ,. iőz-t-
tek .* cisőrninőségü ürtikért 5(
vagy 4U—' - koronát jiáronkint, any juho ért 
• U liii'i rl k.vi‘1 v i'-en 52 : mi;.' \ z: v
ronkinl, masodni nősévü 5. : :-ii jehvl : 
kilónkint vagy 35 koronát párom,int.

54—>3 p«- 
4 í fiiért

Bécsi vágómarha vásár
Bécs, trúius 2. (Az K'.--yftávira'.-1.) A ma 

vásnira íelhajtoital; 59:ivi. u nuil.;'.!. é., i !;g 
3129 magyarországit 29ö g.tlicziai és 272 nérne!or­
szágit. Min iiv y 1771 danU-.'it t- \> I I < -, I
mint a mint hvV-n, irányzat r:,; von éi nk volt 
s az elsí r ndii hízott ökrök 4. a lüb -r‘ 6 koroná­
val magas-iid) árasa fiz Uvtc. Ma árai-.: nvisvrr 
hízod ö!:rő.,ért 66—76, gnücziai ökrök--rt 7-9 ™ ' l, 
német ökrökért 64—87, kivétel" cn 86 koronát 100 
kilónként.

Zárultkor jegyezletis 1.2e,os inirjáradé,.
.— 4” -os osztrák arany-járadék 101.75, Hiba- 

völgyi vasút —, magyar, koronajáradék 98.10 
osztrák-magyar állarnvasut 15 7.60, Kassa Odcrneig
T.-részv.------, bécsi váltóár 85.25, M*j ar vasul
beruh, kölcsön —.—. Alpc-si bánya részvény----- .
Iiisconto Coiumandit 183.90, ált. villamossági 
Kiiieon 219 50. gelsenkirtlicní 212.75, I.aura-kolió 
240 60,4.2°L ezüstjáradék 99.75. 4"', magyar aranv- 
járadék 99.80 osztr. hitelrészvény 201—, déli vas­
út 13 80 Károly Lajos-vasut —, orosz bankje­
gyek 216.05, 4U/, uj orosz kölcsön—, Töröl; do­
hány részv. —., olasz járadék le.:.. Magyar 
hitelbank —.—, dynamit trust 169 -50 harpeni 
196.60 szilárd.

Frankfurt, (Zárlat.) május 2.4.2', pajiir-járad-'i; 
—.—, 47* oszt arany-járadék 101.70. 47, Ma " ;.r 
arany járadék 99.60. Osztr. hitelint. rész«--. 2 (.60, 
Üsztrak-magyar állarnvasut 13/.60, Észak-nyu­
gati vasút 104.—, llustiehradi vasút----- , London
váltóár 201.20, Bécsi bankverein 151.—, Villamos- 
részvény - — 5°/, ni. aranv kölcsön — 
127, ezüst-járadék K0.55, Osztr. koronai.iradék 
100.—, magyar koronajáradék 98.05, O/ulr-rua- 
tryar fiánk 11,>80, Déli vasút részvény1 15 70 
iilbcvölgyi viisut 109., Bécsi váltóár 862.23, l’ánn 
váltóár 81.55 Vnió-bank-részvény ——Alpesi 
bánya-részv. —.— gyenge.
Frankfart május ‘2. 1 Isii tőzsde.) Osztrák hitel- 

részvény 201.—, déli vasút 13.70, Discontu Comma- 
dit 183.80, berlini Handelsgesellscb. - .— Harpeni 
196 40, Laurakoliú —.—, Magyar arany-járadék — 
Osztrák aranyjáradék —, Osztrák papin;',rád, k
—.—, Osztr. m. állarnvasut-----, német bank
—.—, drezdai bank —.—, Gclsenkirckeni 212.80, 
Hibernia —.—, Olasz járadék —. Magyar ko­
ronajáradék —, Osztrák ezústjáradék —.— 
tartóit.

Hamburg (Zárlat.) május 2. 4.2’/0-os ezüstjára­
dék 100.50, sorsjegy 153.—, déli vasút 15.50, 470-os 
osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák hitelrészvén', 
200.90, osztrák-magyar állarnvasut 1,7.50, olasz­
járadék 102 9V, 4°/.-os magyar aranyjáradék 1980. 
n> tigodf.

London, május 2. Angol censol —.—.

külföldi árutőzsdék.
Prága, május 2. Nyers ezukor Aussigiian azonnal 

szállilva 20.20 októberre---- -.
Hamburg, május 9 Kávé máreziusra 37.— má 

jósra 34 50, szeptemberre 35.50 dcczembcrre 36.2»
márka. Tegnap érkezett Rióba-----zsák, ^zacte^ba
----- zsák.

Bécs, május 2. Finomított ezukor Becsben 67.25
Prágából és Lembergböl szállítva 65.7,0 koronától 

K---- koczkaczukor 65.70 korona.
Hamburg, május 2. Nyers ezukor máreziusra 

18 44, májusra 17.60, júniusra 17.75, júliusra 17.25 
augusztusra 18.05 szeptemberre 17.10 októberre 
17.70, novemberre 17.65 Teüruárra 18.05 márcz.-ra 
—, mlirka 50 kilónkint.

Pária, május 2, nyers ezukor márcz.
áprilra 23. — , nyugodt, te hér ezukor rnarez 26.51), 
ájiriira 26.75, máj.-aug. 26.25 okt.-jan-ra 28.25//no 
mitott ezukor folyó hóra 57.50—53.—.

Boroazió, május 2. búza helyben 17.90 sárga 
búza helyben 17.80 rozs helyben 12.90 zab hely- 
ben 12.10, repeze helyben 17.60, tengeri 13.50 

Köln, május 2. Olaj p9.— k.

Szerkesztői üzenetek.
(T evéiben nem válaszotu-.'., de c rovatban n I 

zánk intézett tudatoz.ód,.50i<ra !.■' .s, •! felei4ni; 
elöiizeiúrnknek. Kéziratot ncn a-: v,- za a szer- 
Kcsztősi g )

Elnök. A 1: tarialvi.os la iv/d-, vary ",-!i í- 
seregbeli tiszt s a csendörségn 1 tényl< e 
Iírtba akar lépni, annak tiszti r.mejarul le i.'.d 
mondái ia s * esendői ségl ez hadapród

I eil h.-iéj'iiie az i.ycn liadapr; dől; li l;óiia;i ; csen 
dörzso'dot kapnak s ti.-zt fizetést fsa:, akkor, ba a

át tet ■ . é ■,
lók. A csend nt 100 ko­
rona. 20 korona $

és évi 480 koron
tn ati uij és lal;,-. A <• • nti -ü.nii; ,,-y li oz:.*->san 
': ílép I , ztí yu század
n-i gte'elő szasviz; . 1 ut ■ n •- ■■ ne :. Ha a le : n v - - g 
Köte.c" i'öl ar had apród próba csendőr lenni, 
akkor c!ó-,b be J.cil 1 j ,1 a c :.-lors- :r j-.vfc !. -!.>■} s 
fia aliialmasi-.ak tál, n.i: s mer- . i,e.ő la ;- , i'.séj'«-van, 
li-zd.epzőba wz ny.-. . Hz azo ’ .1 nagyon Lo z- 
szu ub

M. M ]‘anccij\,i. A m vVi-M rz’mv.t a i:i cl- 
h:\atrl mi; . Idi. Anr. l; I • nzd; á -i ront' han 
meglalá a azt a közieméi,; , a me re szűk* 
s'l'O van.

22.C05 sz'-mu ele űzet •. !. Ü r-i >c n?t hisz-
szüs, hoey nur <• y .ni: dómmal ie viliink és must 
1., es a all, yil mondhalun ., t;ojy i: t a í oruzasig 
ctrv éves éld. -:■! si j:í : .- L n„- * nem s.-.ert-zi, 
i arom , \ r ■ vr .: , :.i ,. . -r > meg
r.vci j 11 nem cgv -v v.i í . n-in . ' Ii - „
II ulva p- tso-o .z-aii he I n: . e t.nnic. A sor aíá al­
es! tehat egy évig nnu i; h-.t e.húzni, mert mmden 

j, jvai i,an \ .,n j>, tsuru -ás.
Sz. A. i t nl;:, . I ut közölni,

az idén is köző.jök, iia a k:--.v . megf-r
tei.nci:.

ül. D. lie cznhánve. 1. ’> /enn,"-r- 
fojva 1 ;i 1 nljót í Ví ; ]., f ■ v - 
x .-.adu v F esC-a < s K.e I-, ! |:
rt.ii ko a va . Budap, slen - , L 
dérina A k -i- au-. , ,,
sapahuz kel b- ulni. M.-ü, eiul ,: ..-re: 
s/ü eté-s1, bei os •• - : (■ ..ősi. ,,
az iV'iI 1, tanév bízói y,tv :n y. A lé re, 
r mi ás lié'ycg i. . 4 \ai,i .!.. 6 ■ .- •'
ar !::.t < • is a , i-b tauulv! .:< ; • •
nyi helyi'.; j ,•« <• vuőrben .:
lel. Nei, . -1 szí e'earc ii I. 
sokat . dnak

lí. M. A: itó’ag ,f »időn múl 
Ula.z .ágban van.

ve- korától

. v; - V

!I(

-1' hifin v, s.-ik 
k meg mo t 13

iik s jelenleg

• : v 1 U i-
l'> pt rhoz 
.. 1. ‘é-

u;.vi szám- 
szél;elyud- 
é rendek 

Ha ;dik

1' e 1 0.1 ő s szerkesztő:
ríolnár Márton.

inat a Uvaialos laptól.
— Május 1. —

Kinevezések \ va! !.:
niszicr dr. M de Simont az CRsz ,go- 
sCgédőrré, Hónéi Janó l |,L=i;; :y-;
ve Mez toihiiik .1, — a ■,. kiiy * p,
Rü er Foren z es Amber: >y J iz.sei p,i 
ellenőrökéi 11 marosv.--,ie íve 
várhelyi in. l-.ir. | . ,u ■ -z,r ,;ó.:- ^ I;l
számvevőséghez p..- : ügyi tlfunvüzsvá.c 
Hi 1 c assai, C ví! y 1 7, a .1, V-écsv Imre
sátoraljaújhelyi és Mező Ká oly r.- y! hi" pénz» 
ú. V,, s.,.um ,l,í i",)r, , . ; li; 11 iy.1 <01 v. ,, nii-gha- 
eyas meneti, Sogen-' I*ervnez torűai jián. i >yi ,-zám- 
ebei őrt pedig a zi.ahi m. j;.r. p--i,.-űgvmá;"-,t6«-á<» 
m- lle rend- it számvevőséghez pén; ü .vi *s áaivnsgát 
lókká, a késmárki m kir. hoz I rényi
Karo.y rózsahc yi ; d fis -let ad hivaiaii ellenőrré 
a zalaegerszegi pénziigv igaz: aló»;:ghoz Pásztor Ká- 
>o-y ottani XI. fizetési o.-viaivu :• -ami végr- liajtút 
X. fizetési oszláiyu állami végrehajtóvá, ilj Xemny 
Fcrencz szomb dhelyi pénz-i. yi kezelési gyakornokot, 
Hadi László imdapesti folyjinmé--nö!:-,-gi műszaki 
alka.mazoUat és llaiiósi László csávó,\i iai.os ok- 
Iwccs gazduszt ideiglenes minőségű katasz-ri irat­
tárt kezeld irodalisztekke, a segesvári pénzűgvigaz 
gatósághoz dr. Nagy Zsigmond I udapeati lakos pén-«

ügyi foga ■ ;| 
lásügyi m 
István gazdi 
gatóság szel 
— a in. kij 
bártlai kir. 
kot a i agvlj 
m. kir. hoij 
csetneki la- 
Árpád buda 
íogaimaz'- yi 

Átheiyel 
kir. mi'. • I 
elemi isKoh 
j -Jen minő. 
tíoszák J 7 
rózsahc. yi 
sonczi és 1 
irnovoi.aí :
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Kedd, május 3.
tíus 3.

— júliusra 
ra 13t$.2C. 

7.üi> szí rcl 
s üárd, olaj 
szesz helybe

r'.jö, áprilra 
l(i, bágvadt

-re

.ía-
400 k;

vo:t

A ma

vo'i

i a-

r Ka­

sza* i

agyi fogaimazó-uyakornokk i. — am. kir. iőídmive-, 
lásúgyi miniszter gróf Szirmay Ottó és gsóf Rádav 
István gazdasági segédeket az aradi kir. jöszágigaz- 
gatóság személyzeti létszámába kincstári ispánokká, 
— a in. kir. igazságügy miniszter Luczky Ferencz 
bártiai kir. jérá>birósági t lekkönyvi átalakító dijno- 
kot a nagykaposi kir. járásbírósághoz Írnokká. — a 
m. kir. honvédelmi miniszter dr. Sárkány Oszkár 
esetnek! lasost, az államtudományok tudorát és Ipolyi 
Árpád budapesti lakos végzett joghallgatót dijtálán 
fogalmazó-gyakornokokká nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Sztrokay Lajos keczerkosz.tolám állami 
elemi iskolai tani lót a frnnczfe di álla < i iskolához 
i -ie;i miau..égében, — a m kir. igazságügy miniszter 
ÍJoszák J: zset trsztenai kir. járá'birósagi írnokot a 
rozsához yi kir. járás bírósághoz, Berkovics Gyula lo- 
sonezi és CzenKár Adam monori kir. járásbírósági 
irno ;o .at kölcsönösen áthelyezte.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1904. Kedd, május ■}.

M. EÍR. OPERAHÁZ NEMZETI LZINHAZ

Fatióra.

Dráma 4 fel vonási ír.: Irta 
fcardüM Viciorien, Fordította 

Fauiay Kde, 
Szemétjei::

ÍJ r.re f Lórisz M . Laly fi
j «*.* S:iv 11f*r áth

Houvel De/öé
Tel h í" ] r-tabár

V. r*r/ ái O? 
Kőrös mezei 
ilv„yv.~i M, 
Nagy ibolya

NÉPSZÍNHÁZ.

A suhancz.

Eizáncz.

Tűr lén cl mi szir.m ii 3 felvo 
iiasban, it la Herczeg Fereuv.z 

Szeiue ivek:
Konstantin 
Császárné 
Demev r 
Óva
1 ’at iar .ha 
Notar;,.-/ 
S^iriiiion 
liOnii dr; -.: 
Kas k tr;-/C 
Lizánder 
Krátesz 
Xeuobia

He: ma 
Ac lined
Lala ha III

Beregi 
Ja.- ai M. 
Iván ti 
B, Lenkei H
<i veiieS 

N.aíay 1\ 
Pa) fi 
Ho.v.ih 
Dez ö 
fiabunvi 
II v v L 
M 1 ni ív fi 
Tu ók l. 
Pethes 
Gál

játéka ' ‘ *1 ottío! .t la Rosso 
i - • /. :n t -• r. étid KCilii 

J z Cí- 
Szemé1 ek:

Őzt. Mcanierr.í Hegyi zelte: lldiz; a Jenő.
1 ' :• -i p > vő-, lev herczeg Gyüigvi

J iSi K i L. lt'-ppo Vécaei
Ezot K1 Silvio C.iiszer
Morin ír..: • rí C a 110 Torma
Emi R <> 1 Aranyvirág lortak
Morinó •V 1- • 7,. ri ina, Í5 i OS
Durand Ljvári K. Lola IV r . v
IíencL»liszt Lein Cári ui Ilid vég liv

S one Eilen (.^utui
Gnul l Harry 1 reivzy

MAGYAR SZÍNHÁZ. t gy Hju Guhánji

A rikkancs.

Ni£V op reP 3 f !. i.á han, 
ma: y.. ‘ l'.f-k Itu'.! György
vs Mu ri .4 < ‘ - ’ , /.’ ';:j t szer­

zetté ; SLo.i «gusto».

URÁNIA.

Japán. 8

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

„8
A rany virág.

üp ; .tt 3 fthenásban. l l 
Ma I . .

vígszínház.

Katóka j 1 
kegyelmes IZ 
iisszony. 1—

Színmű 3 felvonásban, 
Midőnyai Dt/>

irta

Ka tő ha 
t isorbegyi 
Ddi otzy 
Ladok 
i1 Takács 
íj. Taká 

Eolta 
Be/dél v

A.
Var lányi I. 
Ni kő L. 
Fenyvesi 
G th 
llcyt-dös 
Balassa 
Szerémy 
Tan -y *

óvárosi
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Ma uj műsor

A nevt lőintézetben.
Tréfás balét, Frovhtich Bitinon k. n. 
prímaballerina, a newyorki Meuopulit-opcra- 

house tagjának felléptével.
A kincs® véletlen

(Ein peinlicher Zwischenfall.) 
Lnrme-Forestier nagysikert) színmüve.

Párisi betörök-
Tréfás némajáték. Előadja a Pikard társulat.

A protelíe^ié.
A Tarka Színpad uj vigjátéka. 

Továbbá:
4^ SkviSuáejje^ség.

A télikert her, reggeli 5 óráig Vörös Elmk 
ezigányzenekara hangversen ycz.

rr

OS BUDAVARA
villanyvárossá mesésen átalakítva.

leg nyílik 1904. május 14-én.
COO emberből álló knionezenckar mqnstrc-hr.ngver- 
e:;V ével a nagy varié!" színpadon a vitéz legelső 
tt: akczioival. a l-’oliea Comiquc.-ban a legkiválóbb 

•zemélyzettel, Mu'iite-Carto, Mlulinrouge stb.
Az egész l'JU4. évi idényre érvényes

arczképes bérletjegyek
urak fűszere — — — — 1 « korona
hölgy ok és katonatisztek részére . — a n

bezárólag május 14L~ig válthatók.
Ös-Jiudavára irodájában (Városliget) a városi Irodá­
ban (Andrassy-ut 17.) további minden tőzsdében és 

kávéházboé.
Május 14-ikc után a bérletjegyekért két­

szeres úr fizetendő. 49074

"V
Minden

Mat­
ti ne tusa g 
ideálja

az elő'te­
lő viP.g 
kedvelt 

illatszere
Ut dérbe; Ml* u ári.inával, itendkívül (tditÖ ICapható a gy gy- 
szertáiakhan, drogttetiákban es Illatszer-Üzletükben. Na y 
p&laczk 3 kor. Kü ep»-*i palaczL 2 kur. kis j a;ac?..-: 1 kor.

Pgyed i i gyáros: 47“7^

FERDiSäÄitm m ÖLHESS
Cd. K>r. udv. AZaliiló hőin « áth. 

FidkUzIat: Becs IV; , HaumiiMgasts 3.

BEKETOW az ál5a^1$erti5en.
Ma keiiden, tveáj. 3. esti fél ß ó akoe

n<szefő adás.
I meíny ío eloidis íegjubb számaival.

Sennoe-i a Wardia és Sarmor Fontana
a t ríülmuil'at uiaii spimyol lovas-duo. 

Misis. Gaberel, ;i leiedkor legjobb iskola 
lovasa.

fl. Bracco csopovt, non plus ultra akro-
nai a!;.

Beketfiw igazgató és neje er-deti sza- 
b, d idomnásai.

KágenSbeck vitághiril <5 íirb. jeges­
medvéje eb vezeti Mr. l!enr.k>cn, 

Kitűnő bahóczok és flugusztok.
40 személyi») hu tánc'.kar.

Jegyek elővételben Kér ész Lujza dohánylőzs- 
.iai-3 «léjében. Sue* vita erén

Mi ................ ' ÖSS

3BS:

i egedüt, 
Harmonikát, 
Cimbalmot, 
Harmotiumot, 
Zongorát,

városligeti műcsetnekbe i

3 erekor.

vagy bármilyen má? hangszert a 
legjobban és a legolcsóbban csakis;

Sternberg Armin és Testv.
cs. és kir. udv. bangszergyárában kaphat;

Budapest, Kerepesi-ut 36. szám.
népes árjegyzők (minden czikbrííl külön) Ingyen 
kit delik, csak meg kell nevezni, hogy milyen 

hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Vi2Áüá£t, 1904. május 2.
Béta: CzenlimOcnlimtr.

+ <. —

+ _i (> t <r lf.

c imrunerwM" m^sr.

Operaház | szinliáz

\ Szerda
Misi Hobbs ! Komevlltei ha- 

rung')*.

!n.-»u i-i ' ' A mamiUSUförloK Mignon Attasé

Péntek

•Szombat

A mami 
Alfonz ur Baba

r fdt'ra

jVasárnap i : I ' . / 1.

irrneAMC-w-r«

Király
színház

Vigaziiiház Magyar
szinliáz

' i
Uránia

1
A toreador A kirú'.yno

A rikkancs

*

Japán

j
í l'ooe= romagyar, A kocr.avadáez1 1

A rikkancs Jaj) in

! í
A frikonzul 1 A koczavailosz

1 1
A rikkancs

Japán

A fökonzul
1

A koczavadirz A rikkancs Japán

Lili
A íukonzu!

1

|/1 királya# férje
A kot za .a- asz.

A g-. ak
A rí fi kanos

Az t -7. P. • i'"a 
Ú3 a rvaukazo?

Jap 1

lim:
Scliürdiog ....ii... 

Duna:
l'assau.................
I.ií:z ... ... ... 
lives ... ... ... ... 
Komárom ... ... 
Ka lapost |........

Mohára..............
1 lombos.............
üivlilók.............
Ziinouy . ... ...
I'.uícsova .......
D onkova .......
U ....................

VAsr:
Szered ........

Rába:
'jyör........... ..

Dráva:
Barcs ..........
Eszék ...........

Száva
Sziszek ........
MtUovicza ...

Jeniek magyarázata:
> aradi

Cl < 4

t- 3ti! < 10

A rirágkiiUlítá.1 megnyitása a
a Mrály álltéi 11 érák er.

Lóverseny (II. nap.) kezdete ----------- .
Műcsarnok tavaszi tárlata nyitva «—4 óráig belépi"ió 

I korona. . „
Aerazeíi Stahn tavasai tárlata nyitva eilt 8 otá g

Belépődíj f.O fillér.
Könyves Kálmán képklilliiéa {nagymezó-utcr.a 37 

nyitva dijt alanul egész nap.
Nemzeti Muzemn régiségtár nyitva 9—1-lg a többi Urak 

mcgtekinhetők 1 koronáért Néprajzi osztály Cillla^-utcza 
nyitva 9— l-ig belépi díj 1 kot. Növénytár Stéebeeyvut'VA 
1 nyitva 9 órától i-ig.

Technológiai ipsrmnzenm nyitva 9—1-ig,
Az Iparművészeti múzeum nyitva 9—1-ig. 
földtani intézet múzeuma (Sieíánia-ut 14.) nyitva 0 — 1-ig 

Rel.;i6d:j 1 kor.

I d öjárás.
A nietcorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1904. május ‘i-ún reggel 7 órakor.

Nyűgöt és Közép Európát magas Európa ésraki 
felét pedig alacsony nyomás bontja.

Hazánkban az idő túlnyomóan száraz volt és a 
hőmérséklet is emelked ben van.

Europa időjárása enyhe ; eső kevés mennyiség­
ben. és az is inkább csak Németországon for­
dult elő.

Prognózis a következő 24 órára : Enyhe és túl­
nyomóan száraz idő várható itt-ott zivataros 
esőkkel.

Kis/,oió........ . »
Temesvár ........
N.-Bccskersk' ,

Tisza
M.-Sziget ... . 
Tekehuza ... . 
Tid/a Ujl xk 
V.-N&inény 
Záhony(Csap).
Tokaj .............
Ti >zk-FUred • 
«S;:o!iiuk... ... .
Csongrád ... .
bzoj^tltl ... ... . 
Török-Beeee . 
Titel.....................

4- 30 < 2 
4- 5 :í <
-i- 39 < S 
-r 47 -
-«Cl
+ U2 < 
+ 198 <
+ 130 <
-r Mi <
4- 183 <.
-r ^ ->
-r 4lo <

Körös:
Gsbei: N.-Várad -— — « 
Fekete: Voitáe -p 7 
Fehér: Lí.-Jen3 — 
K&tto»: Hekáa 13 
Hárma»: Gyom a f 4 •

Maros

állomások

O e ^
•o --- .2 c

<gO!

Ami ........
Makó ........ .

+ null fölött, 
< apadt.

— null alatt,

Napirend.
A miniszterek fogadónapjai

Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: esti.örtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délelőtt 10—1 
Foldiiiiveiésüpyi miniszter: kedden délután 3—1 
Horvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
lgazságtigymii iízter : csütörtökön uélulán 1. 
Valias- éo i-.özoktatásügyi miniszter : csütörtökön 

délután 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4.

J904. Kedd, május

Naptár Kedd, május 3 — la li. Sz. ^niegíaiál
— pr-it Angyalka — ^órög-oreir. (április !20.) — T' • ; —
zsidó 11 Ití. — Kap kid 4 óra p. nyu;,i’ik ó:a
<jt> p. I1»M k i 10 óra p. • k!e — nyug- 7 érj 

p. rvgkvl.

A kna-S/.latina . 
Szatinár . . . . 
öngvar . . . .
^................
Késmárk . . . . 
Árvavárai]a . .
Losonca . . . . 
Scimeczbánya
lyUliuVeFt...........
O-Uyal.'a . . . . 
Komái Gin . .. . 
Magyar-0vár. .
Sopron...............
Heveny . , . . . 
Keszthely . . ..
I ecfl ....*• 
í-szék ......
Zágráb...............
b iuuie . . . . . 
Ciikvenica . . . 
Uubieczim • , . 
Kecskemét . . .
Uiosiiáza . . . . 
Szöged ... 
Zsomboi,' a . . . 
Arad . . . . . . 
Temesvár. .. ,
Vei>:-;C7. . , . . ,
üienkova. .. . 
Nagy varad . . . 
Kui<)/.tiv«;r. . . , 
iNagyszübeii . .
Mi.............
íulzLuig . . . , 
lvlagcníurt . . ,
V'óia...................
Lesina . . . , . 
Hamburg. . . . 
Berlin ..... 
Zuim.'i . . . . ,
BiérriU...............
Nt/.;: a............. ..
l\uis ................
Cuiisliaiisuud , 
6lockl;..lm . . , 
Szent-Veter; ár
Vai 5u................
Moszkva . . . .
Kiev...................
Sarajevo . .
Sulimi...............
Szófia............ ..
Athen .............
firrnio . . . . , 
Florence. •.
hóma.............
Kapolv . . . . 
Br.ndiri 
Palermo . . .

66.6

Hőmér­
séklet

• 4 ! .la <*
M3 [.3 6

+ 85 SB 0 — 2C 7

4 11.8 NE 3 0 21 *
+ 11.3 NH 1 <j — kil
-t- üü 0 —
4- P.3 s 1 0 _ 20
-T- 9.2 HW 2 0 - ?2 fi
-i-11.7 s 1 0 — >0 *
-hl 3.2 NE 1 0 — 21 i<i
+ 18.8 — 0 — Í3 li
-rlv.3 SB í 0 — 21 1«
+16.4 S 1 : 85
+13.2 8 1 « — 19 B
-ru 1 sw 1 0 — 23 »
-i-13.0 SE 1 0 — 19 10
+ 13.0 ki a es — 16 I

+ M.1 SE 1 0 __ tj *
-hio.i — 0 — in $
+ 7 u — 0 — 16 V
+ 93 X $ 0 — 17 12
+ 10.7 C — 18 6
+ D.2 N * — 18 tm
T 9 8 Ü 0 — 21 a
+ ’US NE 0 14 V
-j- 9.5 3 0 18 »
+ 10.1 w z 8 V
*j- 6.2* sw 1 0 — 13
+ !*.0 NW’ 1 !» »
- T.t í* 16 V,
+ 9.2

9 2
SW
xw

1
1

s
-

1€
16 :

*T4 >•* W 1 4 19 a
NW 1 I _ — .—

-r 7.1 SW 1 i — 13 1
+ 14 2 N\V 0 Q - 14 3
4-16.0 hl ií * 4 19 G
+ 10.6 SW s 1 — --
h-U.-i
+ 10.i

w 1 'S —- ...
W c —

+ 11.U sw k 1 9 15 •4
+ 4 3
+ **

*SVv 3 V 20 *>
N 1 » _ 13 7

r!4.7 W9W 3 0 — — í —
+ 9.0 \\ 8 4 1 —- —
+ E.7 — 4 1 — —
+ 2.-1 — 4 ny — J- -
+ 7.3 ssw 2 1 * — —
4- 8.0 * ! 4 —
+ 4.7 iW 4 1 — 21 Id
-Éne. 3 SSW 1 — 16 11
4~ 6.ti — I 4 í - 21 .5
-fH-J N r. 1 2 • — *! n
+u> WMV 1 I 4 — 16 1 l
+Í1.9 — 0 — ü 3.»
4-10.8 — ♦ 5 23 Ii*
+ 15.t F. * 4 ro 21 Ifi

4 * :j _ J 11
+ 11.2 w 9 I 8 X 2 3 1*J

& bsidbijticsYi árig- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1904. május 2.

A) Árutőzsde.
1. Cabonanemúek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Bu/a

1 frztvideU o 
, uj , 

l e viJnc-vei ó

i c: ívj Jóki

Binvági 6 
. “1 

Bécska. o 
. u)

Uj

7G 77 78 79 80 01

__
i 7 S3 b :o 6 8 20 8 05 b 25 9 15 j 8 35 a r.o 8 40 6 59 b 40

730 8 65 7 90 8 10 7 9fi 8 15 .10 8 íb 8 15 8 80 —
—
7 8'- 80S 7 OC 8 10 7 0ru e 15 810 j 6 25 6 15 * 3b e 15 b •'

! --
/ C'j 7 85 7 ;c 7 95 7 80 8 05 7 95 j 819 8 — 8 10 — —

1 7 83 b 10 7 90 b 10 : 90 8 25

Származás, nem és minőség
Arlolyam

kor. -tói kor. 1 :

íRotS Uj ................. Llsiren<!M.............................. .......... ti.'Ji) C.4Ú
K+izepiniLÓségU ......................... 6.20 C«uh

Takarmány • ijnrrud;................... m-O
, ijt8«,'lreu !d ... ... í). u

Á rpn >.« M* ••• SÖrfözé-': e li z:ivi«!ckí.......... ...
. felad mEgyarorszát;i —. -
m dunántúli ............... —•

Kolea ...................... - 6.—

Zab ....................... 1n!i en i * ................. ...................... &.r>o b 70
K 0 ♦;pmiu K ;.............................. .«u J*4 ’
H r; f -11! i li J ............................. ... 6. 5

Tenger! ....... 1 . .. r uuUll ...............................
l el ' r ................................................. —• -

Hepoce
10. ü

a. -a^i ................................... ... .

b) Határidőre.

I rtol»ó*rt.

EUTEKPAPUtCK

„in..■i 1 K.l«UI:iuku.ea fii.i,tuiuuu.ä* .11- 
ú I r Ml*)* p "

’ . „ M»), . lUUn
t M.sy-.grár- é»jár.-b.sk it..t-d...-:«en>ew 
l»#< a e 9 jámüék;» Jí'/ vt.l\)d
4 ^ * * m taiujíicvél..................
* Magyar lit. takarókpéuzlft; i. t. «>) -vru
4 ti M ,| Ó y .)
4 Miiiy.r DldhitellutÓTet 41 éuo otóan

I
* ,

SU
« -63 .........................

.iaü.é.-»lt:j»v lr:.

Mtéiei jel záloghitel Laue

kixf.kätT.

b‘J „ Tf.luuv.
.................... irtuuu
60 4ir. —

.................  frih.u
tU érr. 1 MJioi. 
60 „
60 , Írtban

^(j fi ti1 AU
60 ,vf. HU*/, .

‘ .lyeraajsu) -kOtivnjv.t: tuau
* óimat loluiuel) eg. e. .

• ke ív v . i k, duók
, -*wl»U . n

Li) ei etu4u> •

Arfol vháiu

i pénz HU

Magyar btrxa... I9fit máji 1 ...
1904 a 1 llis .... -• /

Dni*....................... 1*114 r. ain. ... 7>Q
1904 Oktober... 7.'..: 1

.
ne*» ....................... 1904 r.újui .. ó.::8 6.80

19 4 ««fit -her b.b’i 6«
1 4 me)us ...
l •. 1 ■ .:iao ...

bX'A
6. Itt M7

Tengeri ................. s : usstue b 24 6.26
11)04 I lit —
1.114 apriil* ... —

Zab ....................... 1904 mJjus ...
1 ‘«u4 uktólinr

6 1
0.4«

6.18
6 50

Kapv*itarepo eo HMM ««/ti«: IC.Hj

«•/.!

; „ Ukar.sp.u.iar iJ ««. trtbau
61) .................
60 A.,11

, b-—iu. ub.1
aiúuveaiAsi.zAlog! .

t kt;v..

M. Különféle termények (készáru).
I Származna, nem és minőséig ^

Ariolyain
i u

líigy^ti Loidó
Cl' Lii'.glv.n ;::OU vnt Ulcztiúzalr ..............

Hudnpeati ............................................................... j
V fi . ........................................ — • • .

ú £ óh j Ó-A.—

tt LllcgiftiiiDioukónt Szalonna ... .............

*• 1 1- 1 .-zaxitütt, vidéki ..........................
\ : kvcne/.áutoU, 4 darabos ....................

8 .................................
Euhlült................................................................. •••

Ó4.VJ
L2.—

-
ffügyEul: tiblta fculy helyett.

Minóséj Le cr&minonkúnt.

50 kiloírrati.iiionkf iií.

Szilva ..........................

lioazniai, 1903. évi ./.oki itry-tuinöeeg..............
„ „ 100 rlatabo. ....................

," „ ,, 85 „ ....................
ti.eil iái, 19ü?. évi fz.okviny-ininöség ..............

„ „ „ 190 ildllibOti .........................
Hf, ,, ..........................

» • (> 
l'J — 
•J4.:> > 
14.50 
18.5b 
23.GU

16.—
llr.50
2r>.-
15.50
10.50 
24.66

Ili:. :j hordó 1 _
Lti Liib-i.'igimotikónt j •ziivaiz .....................

.Szlavóniai.................... ...........................................
h. őihiai........... .........................................................

1
U.—

14. vü 
12.50

to kilóg: aamionktnl Herema* .. ..............
Luczmia magyar 1S T. évi ..........................

1 l.cjiCiC [IhluM/Hli.ll 1903. ,, .........................
„ l.ó.iph/.cmU 1!*U3. ,, .........................

iMirytizvmü I'.Mi.’J. ,,

kur.-tűi
I 43 -
! ;á!- 
j 48. —

kor. 1,; 
53.-
41. -
4 .-

B) Erié k i ö z s sí e.

ÉRTÉKPAPÍROK
t.! .Iné Alt. 
fen/ I p. ii 

j korúim •• • I

At I—IV. *!att jegy/, értékpap. árfolyama 
1 : or.-ként értcuüu, La korona:a, o. A.-re 
vagy ezu.iné zz A: f»U ttt.-Uent, ha avauy- 1 
írt. ra vagy j pénzre szól, 100 márkán­
ként, La markára srvh 100 Irankvnkeut, I 

La frankra szó).

I. Áilamadó»»ág.

») IiTasyar ál iamadóeaáy.

Arr; *radék, ?: > .< 0, 1000 aranyftru névért
drhokhtt; , adói t eu.ea 6ü a» auy Irt.-vukéu; 

A í an'jar., 1U.V h aranyforint n^véri fiává 
l-okheu, udó:ne;i>fc> ;»0 ai an vloriníoukéut 

Arán) jarau., adóm., úOar. frtkéul, kor. v. I 
Kcrovaértékü járadék adóménilí ................

I

ilb.ói

116.35
I1U..15
69. ÖV 
97.95

. . . máj. k

. . , máj. V.!
187R l.e!. vr.i.Államit r. ft than 50 tr. írtKÓnt! 
1 tihV.államvaaaranyi:., adóm., f>0 ar trikeul: 
Ibb'J évi állauivzsuíi Czhutk'ii' huh. adóm.

1 Álla:. Kuíri. v vaikapu ezé je.ra, arany adóm.j 
IbVU. évi nyer.-kölesöl), 10U frí. drb ‘iOOK.
I ‘ . 0. évi n> flr.-kulc1«. 50 fi tos <lrl>. 10o K.! 
M: gy. raguin káitalaaitaai kötvény a<l..rn.) 
Üorvát-c/lavon kárul, kötvény adómén les: 
Mog ar földu-bernieut. kötvény adomentet,:
II ! •. i-ezittvonn w
Tieaai ée Hzegedinyer.-kölcsön,adóm.,LG3 K.í
TYoTvat-ezlavon jelr.. főIdfáltságikötvényw|

I
b7.SC

bd.X
2GÖ.—
2C9.—

I18.EÁ

l!8.k
llb.hl
S0..V
9b.3.
&^1C

VS f>C fO.ői 
98.6r I 99.61

161.— 16*.- 
101.-1 toz.—

ÉKTEKFAriPOK
Ltol-6 at f 

j fi«m* j áru 
j u ormi a «M l

b) OsTtrab allamadoseág.
IConvertált adói:., korouajaradék jaa.—jul.

,, .. „ -auY- 
! Wgye.iiett jiradík paplihart, lehr.— ai*. ...
■1/ „ máj.—no v........
4 lÁrauyjár., adóin.,arany írtban 60 ar. frtkitut
4 j korouaértókU járailók .......... ................. .........

:■ AIlauisor.j. 1654. ólból, 115U irt p. f. aO
“• 1 Irt i'. p. írtként........................................................
4 Alluinaoi.j. lbb./. « . ..il 600 tr.u. ó.-^rr 1000 ti.
, ltiSd. ICO , . „ = kod „

1605. 100 , . . = 800 ,
. 1664. 50 , , „ — 100 ,

11. Mád kuzKolcaönuk.

6 'Bőig államv.zalogk.,aranyban,60ar frtkíul
4 IBobnyák-Lcrczeguv oiez. ktilci. 1696.évh ,1 
í• líonnyák-hertizrgov.umb laautíU.ldOs.óvbul 

I n „ toed. „
liudapeat íói" kultillne, adóm. 1697 kur

19i;3 ,I f) f» ti f* ■*
'í eiJt.-bégavülgySviz3zat)ályo*.á*i téri. köles.

111. Záloglevelek közkclcsün-kotv.

a) Budapesti Intésetek klbooeétéeal.
41 Hclvtru.i takarókpéuitarróitvényíéra.-------
*'iy Kgye».b;ie»’.i fór. tpémtár frtbtni.kor.-bau

Ligie*.téglái«éxementgyArrt. ol.óbb.. köt». 
(lanz*.tir.BT»-i nl6d*í.eépgyirrt.It.-ktitT.

99.10 
99.Ób 

ICo.*:.

109—
1UC.
160.7

I 10U.9S 100.76
119.30
99.4)

119 Sv 
99 95

200.- 
154 — 
166 — 
284.«. 

259.-: 264.-I
I

1C6.5C- lu/. K 
Só. - V7.~

ICC. v1 
100.76

ICű.SC
ino.dí
98.85

lOfl.'f

lül. lO
lai.85

911.26

101.76

b Or.116, .1 kSzp. hllelaaorelkeietl kOiien>aK
4 (Otatr.-uiagyar baua 401/, éno............ liuraa

ti 1 l’eatl (Varat «;•& tákarékp..ki>uégl kCLT.
* * ,, írtban
* j " ’I ’’ " zaioslrrmek. aO eita
41 j* Veid megy. keraik. bank ... Irinán v. Itur.

V ......................... ” ki,í.."á.6Óv,«lin
*'/. - " •• ” Ti.nA.ut.
1 <- „ 60 »VI» •••

b) Vidék M külföldi intezeUk

kibocsátását.
6 ! Alblna takarók óibuelint..................... írtbkn
5 ' Aradi uolg te.kerékvQuil. 4fi evte n
6 . . . . »tllOV*.
6'/, - . *!, 40 ... .
41', A í ad lu agyai takar ó alien t:ar..................... •
o' I lueuyakáiatdicguv »»ab. urat. bank 60 órr*
4) -. . . , . . au -
4. 1 Utbirt iául elad takeréap................. Irtuali
6 * erdélyi w»g; ar Jeiiól igbauk 40 nriu ,
4'/i n . a 40 • •
41 Uorvi: aíI>T. órai. jaltalugbauk......... .
4, , , „ kot., kun. .
j' INagyttab áU.ik[il.5i; , tri • > Hiíaili. UO’1,',.
5 . 196%„
^ e „ * 40 „ 1G kib.fii.v.kur.
41, * . w 15 D i V. ktUuLsMud ..
I 1 *«ég)3zejeni tuidbiteliiil.......................Irlüau
4'/, ■ • “• ■
_ ‘ e VI. kil.ocektsi..
y j UsiUékíöldLiléllut. íjtieméujr-küiv. ULUíáu 
4ye 1 eiubivki) • akaióüpéiuifcr ............
* 1 * iU évre C euruwt!

IV. Eleübbaáu1 kutvényeli.

*•/,' Adtlainagy. kir teugiirnijuz. rt. írtban
4 j tíudupw-ati kti/vui Vkop. iai»aiag ...................
4 ! villám, vttiudi vasul i ész.fény tsr«
1 j Hudnpeat pécsi vaoul............................. trlliau
4 - l*eij vMiuiuiü 111a. ..a.>an, 100 máik.-ként.
4 1S00- cvi Uíuucsal. 1ÜC iraukkout
á IIlIhocb.kir.eZkb. lunutozitftjozÄftiUia,l

Kaesa-oüeibvrgl Vaaul itiob............... ..
, itiöy.ar.*baL.,luumáiL
e 1901   fríhau
„ 18yi,ki.-ban,luViuark

4 I * e OiZlr-wnal loöyi.tbau
41/, Magyar Llyam- 0» lengcrtmjuza.i ruaav.-t. 
6 |Magy-gó:ivr»eágl f»»ol 1. kiUut.a a. tiibau

I 1874. kiUucsaia«............ „
M.’vaaul.ele.kOlee ber.«»elia,ar.l10ümrkkóut 

io.atr r. állaniv.,1883 srenybaii lvu .uraa.ut 
i n X.kib.lttS9, . 401 trkaeni

i lu’n.u.'áli uetyl 4ru.au raautak .....................

ti V—A1V, alau j.gyi.u értékpapírok 
órfulyama drbuuaóut kórusában óri.rdö

V. Bankok róezvenyel
Le fizet.ÍJ

Angol osztrák bank ...  ....................... v*b
Bpesti banUegyesltlet résivénytáriAiig KOu
Ll%ó magyar Iparbank ... ... M# ... tfdu
Fiumei hllelbnuk ...................................... IÖu
Budapesti firó- 4a péuziár-egy 1st ... 1<*\)

l - n/ ! áru
4v 3

kor.-érték 1-en

iwo—I I 1 —j •
I »- I T- -
1U1.—j 1 : j

4..
lÜI.Zjj 102. . —
ío'..; 5 101.iü V J
j3.: U- • :tü

uu .99.1 .1 lfi.fil 2d
Jj.e 2 ti
v'U.h. V >

J *.2U eu.íU ‘4 J
ltO.-l lüi. 24
Üti.- 1 24
Ü.'.^v Ud.Za

100.95 r 21
IU6.ZÚ 1 fiS
3Í.j6 LU. , ■ iO.UO

UJ.j . 140
yj.ji 2 j

1 0.« 101.2
1U0.20 101.z
JÍ.Z7 U--.2.

101.27 IVó.Z-.
-a-

12,— I2:
13 ■).— 13

111.25 1 u.. —
10/.: z 1.3.50 U
9 b. fül JIO 24

PH.-., 1 ti 1 Úti
160 fiú I1 1. * ao
r.; - Ül. . 80

101.Zó . t..)
101 — 1U2.—

US.Ót) ti Ü.vt
Ifi?. 6 lul.av

U?.2u tn.zu
101.at 1U2..11 34
luu 3t 161.5' 2d
lufi 6) Ifil.aJ •itiv.
100 2.> IÜ1.Í.* 12
85,ju éJ.jtt 20
93... fi/.--

iuu.:f t.'l.fi;, 120
93.50 99.56

Ha).-- 101 -
IVL- 40-.—

tfd.U 1 y j ?
ÜU.ív 0

66
20

4.Mu
35

101.— 102. -
C

L3tU.— 1- V.-
104.- lua.~
10J.— .01.-

UU. 1,0. -
lUj.2.1 l Úti. 2a
10,i.2a tfiu. -

: 93.- 1 t'.— 14
i'll ~ 102. — —

1 99 - 100.— —
: 161.- 102. — 8
1 luü — lül.— 16
j no.— 115- 0

110.— 112.- 10
1 1U.ÚU 1U'>..A —
j luO.au 101.ut íj

lOé. - 0

loriio ifi ■ « 11
166.1 103.. v —
tue. - 101. - 30

1 106 60 IC1. t

1 :c.- 1 lül,-
ffl.7ó 1 (60.76

1 U7.5Ü Vn.á.
3S. i »»•-

, Ili.— 1 IW.-

b9 — 100.-
118.- 118 - 12
U9.— 101.-

116 - uv.-
100 ÚO 1U 1.311 ló
IU0.20 lOl.Kb
110.- 111.-
1 tu.— 111.-
99.— 100.—

iük.óü 103.36
í 02.50 103.56

96.25 97.23 Id 1

■
j

260.- *J6l.—
101.— IGS. 14
53 635. — 12
»dó.— Ifid.— <0

—

ERTEUPAPIROK
trteiió úrfi
| éuz . ám
Uur -értékűé1

ÉRTÉKPAPÍROK
L’tols j a:L 
pénz 1 ári 

; két .-értékűé*

lIM/.mi áuk-ieiifatij'ft.iiJii^ ............
! llerinra magyar at'.ulauue válLóU^lsl rt.
; Hurrát keres keile hűl baua ....................
j Kurva* leszámítoló hauu .....................
j lio: ».U-atiavou ur»za < 1 Jeliálogbauk 
jiiagy. a,«rat- es ,ár* lekbauk részv.-t.
Magyar általános hitelbank.....................

. » . maj.k.
-Magyar jelzálogbltelbank .....................

. » “»j- k-
Magyar aereakc lolml rói.'véuy tai au.iag 

' M hír. --zab. oazta./suihjatdk r.-ia. 
jWa^yar lesiaumoló e» pauzvaltó baut»I . » .
1 Magyar lakarökp. kücp.jelaá'ofbaukja l 
jUnitiak LlLcliiiiezot ..............................

. » ••• m»i- «•
Ü3iuak-magyar bank ..............................1
k'f.ti magy a; k v. eakede’iui bank ... 1 
Luvjubtuik ... •» ... ................... . ...

2ia. — a. .- 3U
ki-.U--- ÍVJ--- 20

230.—
ti»".-

*50.— »C0 — 12
«3

^ j a 60 758— —

5M.-
5.7.1

d?6. - U3 +- —
l7cJ.— 1 eá'y.-- -- -

xo
*53.— 13

■ ovi,- lüüá.-

619.— 840.y
. lül 5,- 30

2.45 -- 3«áv.—
ól •• - alti.— 4-Í

I

VI. Takarékpénztárak részvényei.

belváros! takarókpéunár ............
líivi.ipec lil. kerületi takarók; éuilar 

11'."tape v. e: „-.seuotYarvai lakurekpeuzi.
1 Lpo«;i lausinkji, «4 uras. za.o gnul ti.
I Lgyu^uii bpi «ii lovestoai takaiexpeuzí. 
JMagyat aliAiauut lukarCkyouilA
! A1*«0 4 ‘ ■ ; a.:. Ajijiuuti lazái o * pour.iár 

l e.it hutai eibo taaarúkpeu/.tar-egy«.

VII. Biztosító társaságok reszv.
ttöcsj biztosító társaság.............................

cet- cs jtuauek-UiiUusiló inU/.el 
!i-lsu magyar auaiauus hlzioíilii társ 
! -1 < ii rci «G, j esti biztosító mietet ... 
|*lag_) ut j . g - es vizzouibiklusllo rt. ... 
i „-Neiiízeu" baleset ursioalto icazveuyt. 
h’auuuiiia vlesouy uiitusiio iuteaet

Vili. tiózruaimok részvényéi.
Coucor-lia g zmahnu réair.venyinrsaekg 
Liau buüa| cs;i j;Ozuiaiwm l dazveuyl.
Mizsooei gőzmalom ta oüaag..........
Luizago^malom rsnzveuy: arsaagg
l'eslí aeuger a. alom-tar sasa ................
l'csu in- ..táruk et süluk cu-uraluia rí. 
I'esu Victoiia-gjziuaivra ... ,,

'

IX. Bányák es légiagyarak 
ratüvenyei.

Ihi-a; est sseulifirluczi toglagyár ... 
iam) eeult légik- tJ czwuittutgy sir rt. ... 
h.c/.4e.aMjk^y ar. egy er. koszeub.es iparv. 
ibs/.icrgum jzstszv ai i kt-sisuhás/u rt.
1' cinuiua^ árui ez. bkuyaca kuuuiuu rt. 
„Isivau' icfing/a: i eszrsu jiarsasa^ ... 
ivifl.aebesl g: auilkübauvaa lei it.. . . 
Ixóuauy at g-JziegiAgyai re* zveuyUUa. 
áVus/.cuukiiya s iugmAyai iuszveuyt. 
Id^cuuci rak oe. id^ia^y ki icazvOuyt. 
utkguezU-tpki I asveuj tatsksag ...
Ál agy at aspuuU ei/.veu^ :at«kakg 
ÁlAgyai kilóiiftuui KVH/.euuAii) a rí. 
ilngj.M Kei kuilki gyki i esz veuy Iái s. 
h^igOLkrjaul k unzoMbkuy k i eá/»r Ouy í. 
Ujlkkl lom a- ős ui o szege Lé lessveuy t.

X. Vasművek él gépgyárak reszv,
Llsü iTiUgyar gkzdnaa^i fépgyír rt. 
Ukiiublus-yvliuoulclieu Likflmnuu félé

Lajé rt.................................................
l’Cgy vei • cs gcpgyftr részvet y larsasag 
IvkiiL Cs Lfcink vasuutuüo rt. sriaubbe. 

j >l»gy ki -beigk (omipkrgyar rt. olsubbi. 
Alttgynr wagguu- ts gepgyaa- ícnzveuy

jíSuu/kgi Vk-iipar-iátsuikt............
1 „«>icbuiauu*-gepgy ai roaSveuyikisas.ig 
' Klwkmumuy-HkigumvjAui vasmű rt.

k ■ niáj. ke
i^ohiick-lélo vasvuíode és gépgyár 
iieu iioü én iimricU gépgyár roszveuyu 
' VY citzusr J. gép-, Wkgguugygr rt.

XI, Könyvnyomdák réazványal,
^Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt.
b'iaukliu-iarsutat ............................ ...
.•‘alias- irodalmi és nyomdai részvl. 
reell aiiuyvuyom.la ressvénytareaaág

XII. KiUönfél ’ váliaiSó-ok részv.
'Általános wajgonkülcsöuzö résavényt. 
^Apolló“ kőolaj finomító-gyér részvt. 
liautliu féle vegyi-gyáruk réaevéuyt. ... 
Hiliar-snilágji olajipar röszvéuy társ. 
BraatOl eollTtose-gyar réssvőnytárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
hidd magyar betűöntődé rénzvéuytárs. 
KhÖ magyar gyapjumoső és bir.om. rt. 
Első magyar ressveuyserföaőde

•2á3.-- •J25.—
l
xuu sis!—1 220.
lufi 42». — j éíé.—
tiuu 23).. 23*0.—
hou Jt-Ú.—1 á« 5 -
é’Jfi latié.— j l ai'J • —

XWvV

v-

2162U--I 2172';-

4 130.— 440.-
4v .

2U0u a — »v8á —
2fi- d*, — 241.
20« 0.2 15 ~
2W 241.-
fi OH 26‘75Í- kltö.—

fiíiü 15'.- 1JO
ÓUU 1115.— 11»./,—
éufi 4 36.-
ft 20 9211.- -
*00 7M.- avO.-
éuu 3ÍJ.— «5 a.—
ÖUC 48Ó.- 493.—

2U 305.- 315.-
*2o0 ét>#— 70.-
200 •J2Ö.- s5ó.—
2ÜÜ
200 482 - 49V.—
2'JU «0 — 9Ó.-
21 u 243 — 250 -
32U lUÓd.- Ifi* be
20 471.- éló.—

200 lav.—
200 _____ —. —
2oo 132!— KI?.—
20» •270.- 27a.-
£00 14«; — 147.—
2'JU 6.H7.— ófcw.-
*VU 321.— 326 -

zv.

20 U 165.- 170.-

láb !08.— 170 -
3100 “ *—Ö*JJ 2940.— Sí 50.—
2uu —.—
2UV
400
ávu 2Cö!— 315 -
kUO —.—
2VV 490.^ «81 —
400 36* — 370.-
auv 9c.— 100.—
auv fiié.— 336 —

sou 2t5.— 210.-
»00 482 — 492—
éou

IVvV 27uV.— 2íto,-

r.

éüo 47C-—
Í00 ___ —
600
80U 22®.— 3IV-
2UU 340.— 35,,—
fiÜÜ fiw3.— 807 —
•200 206- 315—
400 620.—
«00 »S50.— 2*0»!—

Klsö taajyar acitesúiziale reizvcnyt.
' a»iiu magjai sr.ulla.la-reéKVéuytársaság 
A»a > pbsii sp jdii ui- az s i/vgy ar r. U

jUscU;iinfi:-lc;e «..«szgyar — — —
' .lluugaiía- műtrágya- ua águeavgyar 
Kkiieigy a; -res/.veny larsa^ag — —
K -uauyai polgári seriozo-tesrvéoyi. 
álagy ai ezukuii^ar részvénytarsa<Äg 

,s.r lém- «*s lampa-arugyáv r. i. — 
Magyai gazízzuleu/ résaveuytaikftság 
jlagyar rupgyaui-óaru-gyar i eszveny i. 
Hagy mc TÄ«i:ll iorgalmi részvény társ. 
'•lagvar vil lamonsagi részvény társaság 

’ Utszugazilaaigi ipar-resxveuytatsas&g 
L\kgjfszenéül viUaiaestnu reezréay.ars. 
I^ouizetkcai vihamosaagi ta.SAsag •" 
] Aoiuzf.'kuzi TragguUK«#. ‘-souzo r. t. — 
hoppéi Lipo: lr.ipar részvénytarsasag 

I^>zebuaí avuaerlouugyar részvenytars. 
io/uezeki tarirazak roszveuyiftraasag —• 
1 rvrfikbnöUatnddofisnyegyedam. r» G

*0') 1. 4 23,—.
if»:/ 41I.T.— , oHá. - -
ÍUU 20 í.—. 1« «. —

riUUU, 2625.- .-»73. -*09, j )•.— *y;. -
200: 215 — z*>. —
4 ••' 425— 42..SCj. 236 — S.l.i ifit) «569—
»00; *T5—I »6,:-
zuu
X-J'.l 1 «59— ; Zt. - -sou 1 S45 —2U'i|
éov:

265.60 -86.4 3
1WÜ! * »0.— 619,éOv * .T fi — 86-.—*«>V i 

4Vo
ákO.— , £ér- - <

46'.'!
,*ul

Ó4C — 1 6ÍC’—

mj 343— ! 84+
»

XIII. Közlekedés vállalatok.

Adria m. kir. ,.eagé-’‘íiaj5sási rósstt,
I A;aUi es csauw -Li *?gy e». «a»ut 11. törtsf«
: liaja-zumUvr-ujviueai l. e.i u oleobus. r. 
La; os pukiacz: vasul eisuubségl reszV. 
Uudapes’.i fcettttl vafpaiya társ. — -•

n * * iaUj.k.
„ , „ elvezeti J

UuUspesli viilaiűvt varear vasul r. t.
n a * e r

tí ‘Ja; cs; rzeuhói itiLZi L. é. vili. T. rt. 
jttaaapwst-ujpesl-raauspatotai vili. v it. 
Uébreuzen i ajiluuatiasí n. e. v. e s. r.

• L)«U vas .t — — — — — — —
o . - - - - muj. v.

LIjo cs. k. a zab. dunagőr.hajózási f.
1 üulutcavulgyr vasul rt. elsőbbe, reszv. 
jLasaa-uneiüergi vaa-.t — — — —
: laassA-iéiuai uely lerdéktl v. eis. r. 
iftitogyur íuiyata- os tuugornajvaA»! L
: íiagyar-gaueviszagi vas t ................... .
‘*á*gjai uelyi etdeau vasuiak részvt.
Aiaey ar nj ugwtl vasat ............ m
Alaramárost suvasul eieübbsegt rtu». 

e , ttirzs-rcstv oa/ek
■ e n

Marusvása. Lcly-ezísziegenl v. élt. r. 
uileuie magyar leugomajoznsi i.sxv. 
üszkina-auagyar aiiaurvnsuk ... ............

. . »=•) »*<•
! Pécs-iiarcsi vasul ....................................
|,3iíeut-iuiiucz-eziaiíun-uas. ti. é. v. e, r. 
j lctneerér-aaoUbst helyi s. v. rt* éle. r.

4*3-H M. «
KUO.-! gi,.-

475.- J

-8ú. ; ő8v,ú *
ióU.- Séó — 
834. —f f *4.5 ; 
11^ — 114. -

I» ‘-1 lfici--

*Ü4.—. 4

641.50
U2.-
14. I—

XIV. Scrbjegyek.
t

BaiKlks sorsjegf ...............................................
8 osztrák faldibélyegséssei
m oy erem euy-jegy ...........

tiécsvárwsl nyereményítoivséu lo?i. eV oi 
ünaavaiwei sursjegy ........................................

• » ................ . ••• ..........
„Jé éti?* egyesületi eersjogy ..................

B • o n osztrák feídlu,
Magyar Jelzkiugüitelbauk nyeremeny-jegy 

e B „ oeatr. falu. |
Magyar verös-kciacsí sorsjegy ....................

B B oszt. íeiaiii.
e • Uj erem, jegy

Ulaaz törös-kereizí-eorsjegy .........................
» B usstr. lelUlbély.

Osztrák földül tél Intézet nyeremény-jtgy ...
Uszuaa voiés-keteszi-suisjcgy ................... .
uiztraa üueiiutczeu seisjegy ..................
faiüy sorsjegy ......................................................
ozeitmu uj «..-k.jiU’J liankeukéu?íX*,e kamat 

t s s s Gwbjan i*

Iá),-

íl»

1

XV. Pénznemek,

Xian;, magyar «agy o.itr, t.-! , drbanként
. ... lót. .
a „ „ » Sfvrictea ,
. 20 trankos ............................... ,
. So marki. ... ... „. .„ .
. tiltok arany líra ...................... .

hétnél 6írod. T. o.jenért, bankjegy (100 ■.
Ifruucita Cauaj.gy ilou trank; .. ...
' Viaan Uauaj.gy (.too lire) ... „. — ...
paptrruuel darauoakeu; ............ ... .. ...
human bauajugy (luy lelj ... ........... ...
äa.tti liauajegy (1J0 elírt dinar, ............

11.65
U.SO;
19.75!
18.05
25.4*1

1*17.171
*5.59'
96.1»

11.46
11.at 
19.CS 
19.0k 
25.55

5.65
91.80
*1.75

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam .. ...
Brussel ..................
Laudon ..................
Német baakpitozek 
Ula<2 bankpiaciak 
Pária ... ... •••
Svájci bankplaczok 

&i/a Sxentpéterfár*^.,.

100 Uollndl forintért 
100 frankért 

10 etevUngóri ... 
100 márkáén
100 líráért ...........
100 frankón
100 ...........

100 rabéiért

■j 188.66

. 219.97 J 117.10 

. 95 16

.1 95.66 
V 96.-

199 —

*19.77
llT.St

95.4»
96,60
96.$')



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 3. 1904
B hirertesl reritbsn mindre est 

bellitiiáes kSzÜBSogrs petit 
eetakbil 4 fHHrrol, a ksmpski bei üt- 
éti etedre 8 fiiK-mj BztteeJS

TELEFON 706.

S3"

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik *« .TSS. .1.» un

BISS- B hirdetési rcTUbei: mlot'a 
«tó ofVfitPrt belkistie» kSiiineéges peS 
hetaubúl 4 fillérrel, s kompski beivk- 
bSt eledre 8 fillérrel firettnie. ”$BS

TELEFON 708.
Haszna it és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó ítrcn kap­
hatók a budapesti pénz- . . - _
zekrény raktárban Stsda»! 'Jri^s * j:orona> —30 da­

lesten V„, Báltfáisy-irab0s. £°íó rák ;> korona ; 
titcza 6. sz. siói valódi tehén vaj 5 kilós

I áda 7 korona. Ma gu v.8 
" ;B. asszony, Buczacz No.
Nevelőn őket ■l7- szám* 2414

Hemes rákok,
eleven megérkezésért sza­
vatolva, 50—tü darabos IKezes nclkü! L'GO—4(0 koronái 

korona, 35—45 darabos

Ölesó pénz

német, franczia, aniroiokat j ,
ni agy. oki. tanítónőiét, TÖ;g\$?fa-moh»
írt.o?tn7elr all»ndó-n kapható. Rehor

‘ ! ; °von< kft ,ldkS' i zidornái, Temesvár. 2442
raereíf SPn a'anlok és el-1______________

fcí^i czckn, árra, vagy pátosz i «g j. a ° t 1 *
i.-vre Szegheuné S. Lujza j — ISi^Ol&í
Bpest, \I, Dessewífy-u. 22. | maganvizsgákra es ereit-
-------------------------------- -; seairo elönószit rövid idő

1 alatt biztos síkénél felelős­
ség mellett, mérsékelt dija-

„afL • ., . , ! záséit „Magántanulók tan-1nett es síin.eit ágyhuza-1 | (iL am”ti Budapcs[> VJLj
Dembinszky-utcea 22., 11.

4tic22

PaHiSiasi veti
kelengye, tiszta l>.n, him-j

tehetnek szert mindazok, 
kik a Kurucz Újság
nagytan való elárimitasá- 
val és terjesztésével fog­
lalkozni akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken még 
nincs árusítónk, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
egyedárusitásra. Igen elő 
nyös feltételeket szabunk, 
melyek nagy haszon­
nal járnak a vállalkozóra. 
Ajánlatok alábbi czimre 
intézet:dók: Kurucz Új­
ság kiadóhivatala, Buda­
pest IV., Vármegye-u. 11.

tok és ingek, azsur aszta! 
neműek, zsebkendők, rum- - 
bürgt es kreaszvasznak,! 
olcsón eladók. Menczer, 
Akáczfa-uicza •; 2. *39i Magántisztv selök

’; takarék és b itelszövelkezetc, 
65&Ü3Í V„ \ úczi»hvrut 42. Olcsó 

kölesül, gyors elintézés, 
tárgyakat veszek és el- j kedvező visszafizetési modo- 
.iuok mindennemű arany , 2at. Törleaztéses rendszer, 
és ékszerárat, ugyanit í 2445
rég ségt Let, di ágaküveket, 
arany- es ezüst órákat,)

Önnek óvni kell a
feleségét!

Soy, ármegtakarítás

BÚTOR
úgy készpénzért mint

HITELRE
készpénzfizetési Arakon 

mely banknál törleszthet»
Bartók Farkas

buto raktára
BUDAPEST

V Külső VáczI-ut 12. ez
Árjegyzés 4IX) rajzai 60 fillér 
bélyeg ellenében portó meat sen 

IW 53

4V.® q n.eüelt, házakra, földbir­
tokokra, telkekre, I., II., Ili 
Lelne is, drága kölcsönöket 
fele eretek 4U|0 kamatra. Sze- 
meiyhltel minden irányban.
1 tisztviselő kölcsön állami, me­
gyei. városi és vasúti hivatal­
nokoknak, katonatiszteknek és 
bármely alkalmazásban volt 
nyugdíjasoknak házassági óva 
déhra, értékpapírokra, fulyósit- 
tatok miauén elő eges leváltás 
nélkül es [eilig tűse kamattal 
együtt ti GO K. illán havonta 
154 h'-napon át 10.53 K. 1000 
kor. mán bavonlb 13J hónapon 
át 9.50 K. I Dió kor. után 
havonta SU hóna* on át 8*50. IC j 
se kezes sem váltó nem kell, de 
azon esetben, ha mégis szükség I
volna, készsóggeláiiitok mimieu 'Minden család részérd leg- 
Uij nélkül. Mindenféle kölcsön fontosabb illustrált könyv a 
ügyben tejesen ingyen nyujf tulbű gyermekáldás ellen, 
iö világositást vbiaszbéiytg el ej melynek eredményét a liá- 
nthrn ssajya Fe oncz tör én ■ | lairalok ezrei igazolják, 
szék leg bejegyzett ezég. Buda ) diskreten küldöm 90 fillér jBudape,t| IV" Víczi u 
pest, Liozeridy-it. íi. mosoi magyar levólbé yegért Frau

Anna Kaupa, Berlin S. W.
247. Lindenstr. 50. 49UÜ1

Zálogczédulát
arany- cs ezüstről, úgy­
szintén tűrt aranyat és 
ezüstöt, a legmagasabb ár­
ban veszek; legolcsóbban 
eladok mindennemű arany 
és ezüst lávgyakat. Képes 

árjegyzék ingyen. 
Fucns Dávid utóda.

18. I»*- 
4905»

.'Pénz­
kölcsön földbirtokokra, év 
tó kés bérházakra és tel­
kekre 2I!1,-23 I0 mel

lebonyolítást
___________ ___________ , tes kiszolgálás

£6S vir ^vz- kcí ing v orv őröket elhelyez özvegy Huffman Jakab, régi 
Fucns Daviu ulóaa, Bu a-; ^ieíschné Ger-on An- a, c! isméit tunkbizom. iroJa 
pest,IV., váczi-utcz'i 1. i> i i Bpest, Erzsébet köm 52 IBudapest, Teréz-körul l a

490505 : 4.r»iu8* 4S7H7

füevelönőkat,
iácczokpJ, <rvurtíker, e3?JS* gyermekkertészaLket bon-|* ift. Gyors 
evőeszközöket. Kérjeu j ( ™ i r„ookat Ó3 kiilönfíflo tau-1 kiismcrGti

láflo^hsi vi
(erő ékszereket, nrang- 
és eiilst árut, saját költ­
ségemre kiváltok és a tel­

jes értékét kifizetem 
Srhi ler Isidor Sip-uteo 
11. földszint 3. * 7:;

Bútorok
csakis jó minőségben rész­
letre vagy készpénzért ol­
csóbban mint bárhol .kap­

hatók.
BUCHINGER I.

bútoriparéinál. 49 51
Bpest, Erzeébet-körut 48,
a ltuyal- ZHl|<>,iáv-.l saemben

Modern
hálószyba politúros meg­
rendelt munka a készítőnél 
lein árban eladó. Ráczkcvy 
Károly, ászt. m. Soroksári- 
u cza 7. 2439

csíz
áj tói, Ablakok
YASREDÖNYÖK

3—4
I vidéki fiatal ember(15-

YASRACSOK,
kapuk használ­
tak és újak ol- f 
csőn kaphatók: 1

ji

1 |r!
m

Jakalüiál
Borsódban 2000 holdas 

bír ok házilag kezelve. A
fővárostól 4 órányi vasútii i
lávols 2200 hold úri kastély- A kontómén a legerősebb I Bp0St’ V4V K?,rai •“tca,lí?

issei 280.000 v. . ... .„ j a nyugati pályaudvar ko-jDd-brom gyógyfürdő, j zeltban.

Megnyílik niftjus 1-éo 240 ‘ké- l| „ .
nyelmei.n fölszerelt lakóeioba. || j

LEGÚJABB! , ,, -töl 20 éve-ek) a fíK 
Az ATHENAEUM írod. és jolyan községekbe lak- 
nyomdai r.-íárs. könyv- j a ht-i munka 
» kiadóhivatalában ° j hiány uralkodik és a luk 
MOST JELENT HEG j tartós jó keresethez

I «karnak jutni, a fővá- 
r -1: rosban felvétetnek. Je 
üli: kntkezni leiü l a Kurucz 

r j U.súg kiadóhivatalában,
ifa jf5 fi [I, If Budapest, Vármegye-

SZENDE OABOAi

lyal, felszere ésscl 
Irt. Szabolcsban 1450 hold 
mindenestől 180.000 irt. 
Vacz vidéken 350 hold un­
lak kai gazdasági épületek 
Kei 65.000 frt. Honiban 
700 hold 100.000 frt. Ko­
prádban 350 hold, felszere­
léssel, terméssel 75.000 Irt 
Allöldön 1. osztályú birtok 
7 szobás uril knal kitűnő 
épületekkel 600 hold circa

Ü Sl y h

Szanatórium, g rogy tár, zongora, 
olvasó, hljüárd-Urcin, I.atvn- 
Tennis ; térzene. Katonatisztek, 11 
álla^iiiivütalnoiioknak elG- ós 
útó-óv&ilban 50 százalék kedvez- 14
meny. P/ospektuasf*! szolgál az r
iííaí:raí''.-.ág, . osla líim-j,6zécfl.
VaMil'll K óra alatt Dtidapestrói. 
Hivsta cs orvos Dr. Kallós Jenő 
Otthon víflzendo karára az ás­
ványvíz használati u'asitással 
n'ogrondólhotó a fiirdőiqazqató-00 hold velésscl felszere 

léssi 1 együtt 14C.000 In.! »l^nM ós Éóeskuly L. fóelarusi- 
Feherrnegyéb.u 3.0, 250, | tónáiBudupast. 4t-,s5
150, 200 és 110 holdas! 
birtokok, valamennyi I. ősz-1 
tályu földek Pestmegyében 
vasúti állomás 300 hold.;
8000 írttal meg ve ne tő. Pápa j 
vidéken 300 hold 65.0«0frl.!
A főváros alatt 600 heldas • dtftuő olcsó és jó kivitelben 
birtok, az országban jebbj részletre
birtokot találni nem lehet készpénzért nagy vá- 
uoldariliént 230 lrí. ,La| Ia-ztékbia
Confidentia" intézet lia:ó- ‘ ‘
ságiiag engedélyezve ala-| UfODClál öe 
j.ittatott lS77-b<-n Budapest,' bumrraklárában.
Vll, tiarai-lér 14. (Válasz ' , , . , _bélyeg.) síi1 istvan-ter 7. szsm

világSiirű

klatlaui óriási 
i dísz-szegfői’

Kitüntetve: Prága, IB'-»,
P; oar Antwerpen, Am:-;vr- diiiu, Hamburg, Mi ma in. | 

l'i aukfurtwan stb
j a legmagasabb dijakkal
tlilo-valasztók . . . in <lrb

K. ::; —
I Kiállítási 6s rekUmrainta- t»ok . . in -b K. !f.—
I) m.i rzeifii 10 . „ 1‘- 

I Disz-szegtu m „ , B
: Kerti szegfii lo „ , 2 , a 

ól) (laraüjláJ lo „■* 100 <lí- | 
I rabnál Tt^ *|6 engednién 8 
j Képes árjez'. zekek ingycu i 

ós bénuentve.

eii/m legújabb elitessé- ,
1—: loses Lötete. —— ;'

Szerző tartalmas elh.szélé- j 
seibe, melyek csak forgácsok j 
az élet. nagy műhelyé la 11 egy- j 
egy egész emberi életnek j 
tragikumát vagy humorát ; 
foglalja bele. Fis ép ez a 
művészet az ő elbeszélései­
ben. Igen kedvesen hasz­
nálja a szelíd gúny és irónia 
fegyvereit s meséinek érdé­
in - égét találó ötletekkel! 
és elbeszéj.ésmódjának ki 

vess. gévtd növeli.

I ulcza 11 Csakis vidé- 
iek ajánlata vehető 

figyelembe.I h-

^ •;>v;

. " vv >?
"i*

k
\

TI07TÄI!-! A szépen liiálll- é) jr ; | N \ tí ti 51 
]■ -1 tolt kötet ára w 8 d w é-a ä is

Megjelent

Spóra, Ft.
ivite 4890. I 
3r hors?átj I

cajTKSisizaasa BErE2XE53Eszi?-

z >ATMEMA£U"8« írod. és ! 
-yemdai r.-t. könyvkiarióhiva-! 
aiában VII., Kerepesim! 54. j 
s úgy ott. mint minden hajzaí i

felvágatlan

maku’aíurapapis*
olcsón eladó

Fzegfü-kivite 48951 E s úgy on. mint nuntien hazai | a kiad .hivatalban.
? Klattan. Csrhorszáa r :<0 yyK5rcsiced !<si.bató.:

'77 . MHM wj Vili inai — » ■ — ■ l—-—-T»--—. >
-■ Vra.ázz>v «-»„Ai»-- I

w
11a ön

iíjukori
t* f 'r- tk iÄ 'tf
stbáíticjüíüA

49039 ... ,i -1Mü6 Ü'A. követhez menyeiben
z ienved, mint térfiai 

gyengeségben és 
sus. '*#■ a/ll.. e^-?59 idegbajokban, úgy 

használ on Cr. V/rui-
téle Pcrui"port

3k".k xnolv éitetőieg hats 
lelki

Ser. .v
önnek erőt,
1 rélyt és életkedvet 
l:ö! csönöz. Key iloboz 
,.ra K. 3.65. Kapható j í 
Török 1. gyógyszer- ^ij

«ä3trz

fOQOm

szerencséje

Hagy!!
iaz ft;ic^besBa

■■I-. o.-r«n..,tárái.an. Budapest. ^ i |
Eg! n-r-r-'-?- *

Legiaesbiihaiobb fi'anozia gyártaluyok.
S'CEwa®! kef- 12 drb kUekb j. . «»53 I frt, 1 frt 60 őí 2 frt.

G k 5E$í "*a$2 Ssiíty-aee hit- mlaöeé- 12 tir0 naryvbb ! 
Z ' *tS ílöí , frt20,2!Vt,2 frt50 3ftté* frt. !
GSíiiíi^áa feálsraci N'eri,r!P .kivi!-* teom!e*v'-ko- I 

Wi“‘l‘íaj «LUSjyeikjt u:..»bbéeleSt,l«te»abliUub5frt. i
'^<!t a'Dcui’ic: i >tLí) \i dro iegűu. — — — __ _ ü.' i i
.in hólyag 12 drh Iégti-,on.abb — — — 2. - , 2 — t* 5 fi t. J
M:uta.gvf$jtemóay lő drb a legjobb min5eégboi Öcrzeállitva 4 írt ! 
. drbja - — — — *5 kr., í0 Ír és 1 írt ;
StRYKUiO logjoob rugóvá rl/b a— —. — _ 2, 3. és ü frt 1

íhnvi baj eilen) d-Lja — —. — 2 frt 50 kr. •* 3.S0 !
•/rrigRtor t -Ijasea ídlazcreivö drhja — — — 1 frt S0 t i 2 frt j

kr e ycék Kívánatra invyoa éa bó-rmenív*.
Etóí ^Rldés litoL tart ifi in vllőtt bvrmentve. 41*873 j

TRÖPP EÓE, Bpest VII., Kerepesi-nt 84 E.
--*31 aazlr uísza iarkáa SazrcuU pilyautivar küzolcben. —

Kísérel e meg egyszer szerencséjét a Kisa-
lelo bankházban egy oazlálysorsjegygyel, 

mert
(»'s(iQQ
Udo szerencséje

^MiaKáeSö !
Erzsébet-Lörut 19, sz. alatti központi üzle­
tünk kirakataiban szerencse-naptá- 
runíi eredő i sorsjegx ckkel van, kiállítva. 
Mindenki próbá ja ki szerencséjét egy ilyen 

izületésnap-szerencse-sor.jegygyel, mert

KÉZIMUNKA
képe» árjeeyiékem 270 oldalon, 2fiC0 rói'lelesen kCrülir 
rajt khan torolja föl anűl kór.lnmnkl tiaaze« anyagait éa leijei 
uibalgaaitiit nyúlt -Ion vevőknek, akik rnegrenil.leí-nket e/.e- 
me.vcaea nem eszkóiölhetik, kívánatra lagjen *e bérmontv.

kuldöm1

Bérezi D. Sándor
kétimunftu nagyipart)»

Budapest, Kiraly-utca 4
^ ViCTOfilA elsőrcmlő himzOgép

49 fit 6 korona.
., KOH-I-NOOR“

elaöreuílH, mciávt éi fénytlartó géphimzöselfcm 
Singer Whfider L Wilson stb. gépekhez egyedüli gyar'raktára

mm

1MííU
! n
»fare)
I któJ
I és bérmentve, eárt boritékhan küldjük hár-inek 
* legújabban megjelent rendkívül érdekes tarlaimu, 
l több ezer ábrával és bő magyarázattal ellátott

árjegyzékünket.
UaivEciial. 
r Sea. rrtI

senráeitiií

jlnlääEiSai i
SSíwéí, a8áM

j Első segély! 
Betegtoló-székek

ráratlanok, kis gutcmmycznlappa! * 
legnagyobb sérv is eiiárható. Az 
árj04yzek a külömo z j sta ves röl bó 
uizgyauáiKttaJ szó igái 1 -............

halhói tilg, tvM Fzorek b5 magyn- 
— raiA aj *«» hs«eiialK>i utáni*apsat.— 

O koruna mag endulésn-il Z0*/e en- 
ge-lmun .
ruüMzők, tán gépek, eryene-< tartók, 
gumm bar un j a!:, haskötők p 'ntoi 
utas itassa! cs leírással. —------- - -

Az árjegyz ő: H«5z.Ii &z „első segély 
leírását. IVle'iíöszekréuyok cséjil^s- 
hej és ipárvái a.áthoz kaphatok.

A XIV. sorajá ék 1. osztályának húzása
már május 17. és 18-án lesz.

Az a’ső osztályú sorsjegyek árai 
Fgy nyo'czad íorsjejj^ 1.50 egy negyed 3 K- 
Egy fél 6—, egy egesz 12

Kiss Károly Jsa
a m. kir. onetály sorsjáték 16- 

' 1 elárue tó helye. *
Központ« 4S181

Erzsóbel körut 19. sz.
Fiókok: FerencisR-tere 3. és And á jy-nt92.
Legszerencsésebb sors- 
j iékiizlet hazánkban.

nagy
választékban

Betegápolás! cikkek kmo.!^.^L?rtílyo"‘’M
t'zíia:

iagyer orvosi msíszsriar
«Sudüpßet, V!I.? liSi 9p6ő»-UÍ 32, Rókus kó.hítZAj szembenJ

Tj ..
a vűrs>s keresztbe ügyeljünk

KÖLTÖZKÖDÉSEKET |S|,
-»Ä íz Ion hajón, az fUre.kodíuele aaiui.crrfdáo *' •*;*£fii

SS

Oiiau-egolá. megUikuiLtet. J,....
**é ellujr^j u eliirhfcU' Jgáf

Szabaigiiiiüon Bifiouacsiya! é® 
Caro és Joliisel szállító, Wk
exdamtt, ATM, aieee-w. 84

i£í*. i, - -H*.' ■ /v-. Vv.’v ‘ • /

M ; ? •

mH Gebrauch

ponti raktar: W Feith W.en VI

KI AKAR
szépformAju és tartós czipöt venni, 
az csali hozzám forduljon. — Leg 
dúsabb v laszték, igen olcsó 
írek mellett. — 1 évi jót­
állás, lu Agi-kénöescs*• 
bekenik, mely a búr 
epedését kizárja.

4 9 62
Féril-cxipélk: Borjú búr, vix, sima v. betétes 3.
Elegáns, borjú vagy vix, íiizus...... . . . . . . . . . . . . . . . . .
Szalonlakk. sevro fűzős, vagy t-zugos . , . . 
Boxbőr, ezugos vagy ftizös 4.—, gombos . . .
Sárga, bagnliabör, llizós vagy ezugos . . . .
Pinczerczipö, szeges, ezuggal elül i.... . . . . . . . . . . . .
Tis/tiezipö, lakk vagy sevró..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Burjubor katonabakancs 3.50, boxbőr ....
.Vái f’zipéik : Zerge bőr, czngos vagy fűzős .
Box, sevro vagy lakk, fűzős ........
Box. lakk, sevrő. gombos..................................
Szürke vagy ilrap szarvasba*, fii/ős.... . . . . . . . . . . . .
Ia.k. szürke, spanglisezipö.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Sevró vagy lakk. regatta................... ...
Lakk vagy bor. kivágott czipö....... . . . . . . . . . . . . . . . .
Sárga, uői, fűzős vagy ezugos...... . . . . . . . . . . . . . . . . .

Győrinek- sport «s í-omotCAipck nafly v«U*sztAklian.
Nei nőm fele o árut kiosoré ek vagy a pdnzt visszaadom. 
Kérje nagy fényképéi árj gyzokomot ingyen ú ■ bérmentve.

AGULÄR DAVID„4ISSÍ&t"Vr.

ó hö'gy és ur használja a Feeoiin—t ^
Kér.iozze meg orvositól, vájjon a FtPoliO nem a 

I .?jobb cosmt íjouni a Lűrre, Laj/.av a t* lofAkra 
i-'vtaialan arc/, cj csúnya kenek azonnal aii«xt- - 
•hí .hm tinonv>ág<A óe format nyernek h teeoiiu 

;uh nálatra rFef<#!iQ4 43 romé- -s íriss nbvéuyból 
eluH-IitoU un:-izl pzapfian. 1’elelOak **itc, hogy h 

romnak m nd-Ti ruiiöje p iscné-s pattanés, orrv - 
r-MAí-K a Keeoliu Las/.ntlatára nyomtalanul eltűnik. 
IVeolilt n- ieg'onb bajii-oi , hajápoló ét hajazépitő 
fizor ; vlej t veszi u haj bull« nak, ko.as /sagnak f g 
fejban I liik. 'Vov t’.ibá a Feealin a legjobb o» termú- 
h/.etea logtUrtltu üz« r. Ki a l eeoiint ezapj un gya- 
iiArit rend szeri i,t Lai'*ználja, s /ep e Ifjú mar»-!. Mi- 
1 elezzuk m*; unt u; o péuz azomisH \ÍFszaa<iá»Ltra, 
ha valaki a l>colinnal nine« teljesen meHOlégedvc. 
J »arabja 1 korona, .1 drb k. L’.óU ; (í drb k. < ; t z drb 
k. 7.— Porto 1 dcbuul z 1 tiller, T dr > u felül «. 1 

ti lér L’iánn inéi Gu fillérrel több Szótküldl a kbz.

Naoh
Csbríuch

W.
j-

- .u
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■ —yr* . ór

f 1 f ; - >1
fi *. j vk ^

p -i-cU. .bi-e/.y -V'f ikjyfr
*•/ Av.Sv ‘ =t-nLjrtóé;.-« rrt\ :/ |t
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"ól ra'* 1'? ró-f vjJ V L -, - -’i ST'.'-l
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I ÓÓ^IJV
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2

3'ff-rtia
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3.20
4.—
4.40 
4.- I 
1.30 ,

4. ;!
4.50
3. v//,
3.50 J ///
3.80 W''///
3.20
1.8Ö J/7!i'{M 12.60 *1 V/Ä
i.t>0 
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i nyerték és -
■ Mert más gyűjtődé hasonló 
’ eredményt felmutatni nem tud. 
I A ki tehát íöfiyereniéíjfhiz tkar í-jíbí, sisisen a XiV-dik

magyar kir. szab. esztalysc: •
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május 17. es i£-áa
n/on »egy uí<.ove! aelibtí
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tiigjfiroB'.g IcgDágjfobb szerenföe-grujíódéje
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Miriahilferstrasselű 'I )vHb • h kapható a li ^tubb 
iiioguci tabun.
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Cjógyi/.brt.'ub^n^z. üt* ei üzletL': nos |
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fort ^ '

Ftoti státcok csakis nálunk kaphatók
Fenti szamok c el ege* i■ i •1 v-.n t*ain u?om. ili 1: 1 
rendeltet : ró::-, le^W - óbb a/enban raá -i Ló 11 w

Az I oszt yu sorsjegyek érái:

ül r.AŐSvVi:" - - TT3- . -
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1 E » q,7 v-^r-sfu 0 5.«au !

Betegeknek legjobban p.jánlhatjük
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1 HlZliíSVES XS rÉZETÉT

iíl DAl'KST , VI., TEllÉZ-KÜltl T 44. SZ.

I, eredeti sorsjegy
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l.or.

Török .4«
bankháza Budnpett.

Ley ring yoh It sorsjá (ék üzlet 
Központi Toré:-lcörat -lli’c. szám. 

Fiókok :
Várzl körút 4. Muzeum körül 11. Eiv.ióbet-ktlrul 4

Shr ÖI1 TÖfiÖHDANK. 49IK7

Egyedüli i itnzci. hal a Ipgelhanyagn tibb férfi es í 
női b‘ térségek, nemi bajait, vér (siphilis), bor I 
önfertezós os férfitehetctie iseg, laug és belső '

4743-J

Elet- és Járadék-Bizíjsitó Társaság. EB
Magyarországi

vezérképviselőség

Közvetlen, lesoicsóbb beszerzési forrás
fórfi-ruhakra, valódi

Egy azelvény (frt. 4-20, 5.—,6.—jófajta) „•

ílbriiiiiii

í:
) . 1U -.II- 

. 12—, 1* t, 15—,I6‘-

o-10 m. hosszú 
teljes férfi-öl- Tál7’—, 8-—,9'— jobb 

30—, 11'— finom '
tönyre, (kabát, | „ 12—, 14— finomabb (££ 
meiióny, nadrág )t „ 15—, 16‘— legfinomabb! “ « 

Fekete szalonöltönyre frt. 10.
Srétküldi gyári árakon a mindenütt szolidnak ismert
B1$ ü JÉ TB £ II posztókiviteli ház,
«■?•>•» BRlias, Zollbausgiaels 5.

tizAbó uraera.,., . :ir>f- miutaKönyr és előnyáraL. 
Heg nem felei.) áru vi■ szavétolik. Minta ingyen éa bérmentve

Bpest VI., Deák-tér 6.
(AL APiTT AT OTT 1858.)

Összes vagyon----------------153 millió K.
Biztosítási állomány — 516 millió K. 
Eddigi kifizetések.------248 millió K.

A nyereménvrőszesiiléssel biztosítottak 1902-ben a vegyes 
és haláioaeti biztositásoknál A osztalékterv szerint, az 
evi biztosítási dij 25uA--át kapták készpénzben kifizetve. A 
vegyes és takarékpénztári biztosításoknál B osztalék-
terv szerint (évenként emelkedő osztalék) az összes — az 
egész biztosítási tartamon keresztül befizetett — dijak 3%-a 

iiletöleg az évi díjnak
3 év, 4 év, 5 év. (í ói. 7 év, 8 év, 9 év után íalltíilf li hiijtaltii.
9°/o, 12%, l5°/o, I87u, 2\*/ö~24°lo, 27°/o
Előnyös kiházasitási és vegyesbiztositások
u lányos dijak. — Kedvező feltételek. — A képzelheö 

legnagyobl) biztonság.
ospectussal és felvilágo utassal szó.gát a kuli .nagyaror szági vezé I 

képriselősóg, valamint a társaság ügynökei. I

Maié
dl frauo la ktiloula-
*«as*gek :gumim és 
haihulyag, Összes níi 
óvszerek nib.) csakis
F Bergnerand fiis
leghirnevuíeiib párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sándor nál
Budapest,Erisébe! kőrút 50.
Réseiét«« képes áriegyr.ék 
ingyen is bórmeolve ktlldeUk 1

Jó cselédeket
Sóz vöt it helybeli éa vidéki
■ rasájri házakhoz, úgymint na-
Wcinoket, azobaleányokat, ura- 
•ígi Inast, kertészt, kocáiét, lo-
ss»zt, továbbá azakácaut, gazd- 
•«•zonyt, házvezetiindt, kulcsár­
ból, magyar, ismét fran­
caié neveliinöt.gye-mekkertísz- 
aüt, bont stbit, Varedy Már­
kén „BZABO' fele olhelyuzS 
Irodája Budapest, Muzeuir. korát 
M. Muzrum-Bazárban áTz'izja

;9- lUeg
kreniktih bi tcgsogek a 
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csodás ívj gyógyraóiiáUaSoivielkiisme 
reteaaUpaocaggs. és rí^Uélstc» ü ton- 
saggal gvogyke. e tet-iek, . . ,-it ■ t

1 ‘l.j s gyógyulás után is fizethető.
I.zcri áiuusos gyoyym ' lol. hogy :;zogénvciib sor­
sunk is idénybe veliessc.’; aki:, k. ...z -n-.v .t van- 
nnk egészségükre- szorulva, az intéz, t naponkint 
8~9 d. telje...............rendel i. .

c* *r*

.díj

dijinliiiml válaszú ik.

jZacacaiTi.,

j Biztos g} óg} u!á->t íítTcsőkiiek
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ÍV. cs. és kir eszlály fóurvor oraránoa hlrü Am lerré-
i gtbb vl ovo leim ull,, icmlclő int. zolót
f Budapest. VI. kér., Andrássv-ut 24. sz^tn

guiagazabb heveny idillt folvAioknil DsfaciáaiiSszé» nélkül * i>
• leyblztasabb gyógvsaernek a s>J s ‘.ere., lés naponln lo—4 lg -9 7—8-ig e-tu. Idillt hucycs»

„S ANID L a. 8ÜACSO K‘* fcA'“"
íieonyulUk. Kgy doboz 100 labdacs tartalommal é3 nonto.haaa. 
uéíatl Utaaltásialrt kor. Vidékre utánvét meneti disku -,>n knio. «

„MAGYAR KIRÁLY'« GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V. kpr., OJarqk!<ói-utoza 2|o (5K»4»3t-té,r varok.

■4 is hólyag bajok 
I Vidékiek levelekre |.
’ nyernek,

■Huta villái

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyarüjságkiadó Hészvény-Társaság körforgógépein.

'3 lmgyrsőtü'íűr sepéiyével 
t és ezkkszeril tar.áCKot 

gyógyszerekről gondohkodv» lesz. Titoktartks 
biztosítva-

Nőknek leülön váróterem-
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* Cifc. I.l 
toudoubal 

ti ííJuvinl 
rremtfurtl

vezerké; , j 
valamiül ü

Bi cében :
Duke. M. ] 
Hsa«enrt«| 
Morse Rí 
Oppeiik r 
Sciialefc Hl 

*firtebber>r 
&s válj

r^aE bzl
Veüérczl 
J6kai na 
Debre 4

A kiré. i
Kotaszt j 
Tullcttd 
Tárc*s I 
A legsz!

llC I

5 Máj 
lesz egyu 
ka varod a| 
jelenetei 
napra I 
megnyílt f 
Ue hál’ 
nyien, lei
in ült nid
! -1, - ItíK
mandfc!1 
képvisi i j| 
kül suri 1 
tagokon.

lenül el
Mege 

reime-; 
zetet, a1 
bírta a 
falni a 
meg a 
munkájí 
magát í 
a koinol 
játszásává 
gallata s: 
vaságra i 
tanulság 
berek ein 
országot 
se a töm 
kotmánvo 
zony küí 
nulságokí 
hogy üt 
táczió föll 
hevenyé? 
úgy nézi, 
hozás po 
bitang, a;

Az ti

Őrük csal 
Mit néküi

I
Gyülöljene 
Atkozna !■:;

Nem így ú 
A ki belát 
Hogy a m 
Most is es; 
Ki sem h; 
Pedig hát 
Mindössze, 
Én meg te

S mégis, I 
A boidogsi 
Megtagadó 
ti írunkban 
Tagadjanat 
Nekünk n. jj 
S Yiharzugiij 
Ugy-e éd

— Az

A költő, 
az őszi 
zöld lombod 

Szerette 
lakomákat 
vízre leheld 
lakban gyüil 
az ifiuságot 

Szerette 
szerette a 
túl a lövi
mondta cl


